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وقت پيشنهاديتا شمارهاز شمارهتعداد پرسشمواد امتحاني

دقيقه 1511520رياضي
دقيقه 15163015اقتصاد

دقيقه 25315525ادبيات اختصاصي
دقيقه 15567013علوم اجتماعي

دقيقه 73گويي:  مدت پاسخ70ها:  تعداد كل پرسش

 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

 آنلایــــن، هــــای آزمــــون پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

آموزشــی، کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ســؤال گزینــه بانــک
ـــیو ـــون آرش ـــای آزم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــمارۀ اس ـــی از ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 شخصـی صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد

 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــت اینترنت ــام ثب ــرده ن ــد، ک ــز ای ــور رم ــما عب ــمان ش ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که ستا رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  ترتيب كدام است؟ نوع و مقياس متغير به» زمان ورزش روزانۀ افراد يك شركت مدت«در موضوع  -۱
  ترتيب -كيفي) 4  اسمي -كيفي) 3  اي فاصله -كميّ) 2  نسبتي -كميّ) 1  

  ۴۲۶۳۷۱كد سؤال: 
5هاي كل جامعه، مقدار پارامتر جامعه، عدد  ك تحقيق با در دست داشتن دادهدر ي -۲

  گيري الزاماً درست است؟ دست آمد. كدام نتيجه به 7

5ها در اين تحقيق  همۀ آماره) 1  
5ها در اين تحقيق عدد  ميانگين آماره) 2  هستند. 7

  است. 7

5توان عدد  ها در اين تحقيق مي از آماره) 3  
5عدد ) 4  را تخمين زد. 7

  كند. ثابت است و تغيير نمي 7
  ۴۲۶۶۱۰كد سؤال: 

22ترتيب  تن كاشي در يك كارخانه به xاگر تابع درآمد و تابع هزينه براي توليد  -۳ 16y x x    8و 6y x   باشد، تابع سود اين كارخانه
  كدام است؟

  1 (y x x   22 8 6    2 (y x x   22 8 6  

  3 (y x x   2 4 3    4 (y x x  22 8 6   
  ۳۵۱۴۵۵كد سؤال: 

2طول نقاط برخورد دو سهمي  -۴ 5y x x    2و 7y x x    كدام است؟  
  3و  -2) 4  -3و  2) 3  1و  -6) 2  -1و  6) 1  

  ۴۲۶۳۱۳كد سؤال: 
200R(x)صورت  در يك كارخانۀ توليد پنكه تابع درآمد در يك ماه به -۵ x 2صورت  و تابع هزينه به 40 100C(x) x x   باشد كـه در  مي

  شده است. اين توليدي چند پنكه توليد كند تا سودش ماكسيمم گردد؟ تعداد پنكۀ توليد xآن 
  1 (160  2 (120  3 (80  4 (60  

  ۴۲۶۴۷۸كد سؤال: 
  تواند باشد؟ ، كدام گزينه ميرو روبهضابطۀ نمودار سهمي  -۶

  1 (y x x  2 4 1   

  2 (y x x   2 4 1   

  3 (y x x   2 4 1   

  4 (y x x   2 4 1   
  ۴۲۶۴۲۱كد سؤال: 

yمقدار تابع  -۷ sign(x) 2ازاي  به 5x /  كدام است؟  
  ) صفر4  -3) 3  -1) 2  1) 1  

  ۳۳۶۱۴۹كد سؤال: 
2اگر  -۸ 1f (x) x   1وg(x) x  كدام تابع هماني است؟ ،  

  1 ((f g)(x)  2 ((f g)(x)  3 ((f g)(x)  4 (f( )(x)
g

  
  ۳۴۲۲۲۹كد سؤال: 

2اگر  -۹ 3 1 4 1 2f {( , ) , ( , ) , ( , )}  ،2 4 1 1 2g {( ,a) ,( , ) , ( , )}   1و 1f {( , )}
g
 آنگاه مقدار ،a كدام است؟  

  صفر) 4  -1) 3  2) 2  1) 1  
  ۳۳۸۸۵۹كد سؤال: 

1اگر  -۱۰ 1f (x) x   2و 1f (x) x 5رو، حاصل  ، با توجه به درخت روبهf (x) 3ازاي  بهx  كدام است؟  

  1 (8  

  2( 2  

  3 (6  

  4 (4  
  ۳۳۸۸۵۴كد سؤال: 

2fاگر  -۱۱ (x) x x        5، حاصل 2
2 3f ( ) f ( ) ) كدام است؟  صحيح است.) نماد جزء  

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  
  ۳۳۸۸۵۶كد سؤال: 

 ۵۱ ۀصفح تیلفعا یابتدا ۲ فصل ۳ درس تا ۱ فصل ۲ درس از :۲ آمار و ریاضی      ۱ درس ۳ فصل و ۴ درس ۲ فصل :۱ آمار و ریاضی
´ 20
پيشنهادي زمان
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سـاعت  كيلووات ۳۰۰مصرفي يك خانوار رسم شده است. اگر برق مصرفي اين خـانوار رو براي محاسبۀ هزينۀ پلكاني برق  نمودار پلكاني روبه -۱۲
  باشد، هزينۀ برق مصرفي اين خانوار چند ريال است؟

  1 (1100  

  2 (1850  

  3 (185000  

  4 (110000  
  ۳۳۶۱۵۵كد سؤال: 

22هاي  مرتب اگر زوج -۱۳ 3( ,n n)   2و 3 3(n n , )   نيمساز ناحيۀ اول و سوم باشند، رويn كدام است؟  
  1 (1-  2 (2-  3( 3  4 (3-  

  ۳۵۰۰۱۷كد سؤال: 
ها وارونه است. در هر حركت مجاز هستيم دقيقاً دو ليوان را تغيير وضعيت دهيم. حداقل  صورت شكل زير داريم كه سه تا از آن چهار ليوان به  -۱۴

  بالا) قرار دارد؟  به ر حالت درست (روتوان هر چهار ليوان د با چند حركت مجاز مي
  1 (32  
  2( 2  

  3 (42   
  پذير نيست. اين كار امكان) 4  

  ۳۳۰۱۹۶كد سؤال: 

اگر  -۱۵
2 1 2

3 1
x x xf (x)

x x

    


5، حاصل  1 5f ( ) f ( )   كدام است؟  

  1 (7 5  2 (2  3 (5  4 (7  
  ۳۵۳۲۶۹كد سؤال: 

 
  است؟ نادرست گزينه كدام زير، عبارات ميان از -۱۶

 در يـا عمـودي خـط بـالاترين نقطـۀ در توليدكننـده، توليـد نقطـۀ يابـد، اختصاص كالا يك توليد به منابع تمام توليد، امكانات مرز منحني در ) اگر1  
 .گيرد مي قرار افقي خط ۀنقط ترين راست

 در تغييـر نيازمنـد هـا آن رسـيدن بـه و نيسـتند دسترسي قابل حاضر امكانات و منابع با آن، بالاي نقاط همانند توليد، امكانات مرز منحني زير ) نقاط2  
 .است منابع وضعيت

 .باشد مانده منبعي غيرفعالآنكه  بدون است توليد منابع ميتما گرفتن كار به توليد، امكانات مرز بر روي اي نقطه در توليد به رسيدن ) لازمۀ3  
 كه منحني افقي و عمودي پاياني خط نقطۀ دو مگر است، مختلف تعدادهاي با كالا دو توليد از تركيبي توليد، امكانات مرز منحني روي نقاطِ ) تمامي4  

  دهندهٔ توليد يك كالا است. صرفاً نشان
  ۵۲۸۴۵۸كد سؤال: 

 مقـدار چـه Hتومان باشد، براي رسيدن به نقطۀ  A ،۴۰۰,۰۰۰محصول  از واحد هر توليد هزينۀ اگر زير، توليد امكانات مرز منحني هب توجه با -۱۷
  است؟ نياز منابع افزايش

  ميليون تومان 96) 1  

  ميليون تومان 840) 2  

  ميليون تومان 240) 3  

  ميليون تومان 28) 4  
  ۵۲۸۴۵۹كد سؤال: 

 

 ۹ درس یانتها تا ۴ درس از :اقتصاد
´ 15
پيشنهادي زمان
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  ؟زير كداميك بيانگر جدول تقاضا است از جداول -۱۸

  1 (

IòI£U SμÃ¤
45 350
84 440
130 570
200 610

  2 (

IòI£U SμÃ¤
35 110
52 105
76 79
90 28

  3 (

IòI£U SμÃ¤
88 640
76 620
59 300
60 200

  4 (

IòI£U SμÃ¤
80 240
95 260
79 180
68 190

  

  ۴۸۷۱۳۷كد سؤال: 
  ، كدام است؟»مازاد عرضه«و » دلي قيمت و مقدارنقطۀ تعا«، »مازاد تقاضا«ترتيب (از راست به چپ)  با توجه به جدول و نمودار زير، به -۱۹

  1 (1 – E – 4  

  2 (1 – B – 3  

  3 (3 – E – 1  

  4 (3 – D – 1   
  ۴۸۷۴۳۲كد سؤال: 

 گذاري نيز باشد؟ تواند علاوه بر ايجاد يك منبع درآمد براي دولت، يكي از ابزارهاي سياست يك مي كدام -۲۰
  ) نشر اسكناس4  ) بهاي خدمات3  ) حقوق و عوارض گمركي2  ) عوارض شهرداري1  

  ۴۹۸۲۴۰كد سؤال: 
  است؟ زير هاي درست پرسش پاسخ حاوي گزينه كدام -۲۱

 درست است؟ پول و كالا چرخش جريان با رابطه در عبارت كدام) الف  
 درست است؟ نفت، فروش طريق از دولت توسط درآمد آوردن دست به با رابطه در گزينه كدام) ب  
 ...............  كه هستند ناگزير ها كشورها، دولت ديگر با قدرتمند تعامل براي) ج  
 از نـوع تـرين مهم بر ............... و ماليات اول، دستۀ از نوع ترين ...............؛ مهم بر ماليات ............... و بر الياتم دستۀ دو به مستقيم ماليات) د  

 ................ است بر ماليات دوم دستۀ
 .رود ها مي بنگاه به ليدتو عوامل پرداخت با آنجا در و شده فرستاده محصولات بازار به خانوار طرف از توليد عوامل) ) الف1  
 .نشوند ديگر هاي دارايي خلق اگرچه صرف كنند تأمين را كشور حاضر حال درآمد از بخشي توانند مي منابع اين گستردگي، و زياد حجم به توجه با) ب    
 .درست بزنند هاي انتخاب به دست جديد، مطلق هاي مزيت خلق و حاضر هاي مزيت از مناسب استفادهٔ هاي گزينه ميان در) ج    
 دارايي آوردن دست به ثروت، انتقال و نقل دارايي، ثروت،) د    
 .كنند مي تأمين آنجا از را موردنياز توليد، محصولات عوامل بازار از آمده دست به درآمد با خانوارها و شده تأمين كنندگان عرضه توسط محصولات، بازار) ) الف2  
 تأسـيس مثـل ديگـر هـاي خلـق دارايـي صـرف بايـد آيـد، مـي دست به طريق اين از كه درآمدي بنابراين نيست، پايدار منابع اين از حاصل درآمد) ب    

 .شود توليدي هاي كارخانه
 داخـل در را خـود تمـامي نيازهـاي كشـور، خـارج به اتكا گونه هيچ بدون بتوانند كه كنند ايجاد را شرايطي و برده بالاتر را خود شكني تحريم توان) ج    

 .كنند تأمين
 دارايي آوردن دست به ثروت، انتقال و نقل دارايي، ثروت،) د    
 را هايي پرداخت ها آن براي و توليدكنندگان است شده تأمين خانوارها توسط رود، مي اقتصادي هاي بنگاه به توليد عوامل بازار از كه توليدي عوامل) ) الف3  

 .دهد مي تشكيل را خانوار درآمد كه داشت خواهند
 .رسيد خواهد پايان به روزي چراكه داشت،  خواهد منفي تأثير شود، جاري هاي صرف هزينه و نشده خلق ديگري دارايي منابع اين فروش طريق از اگر) ب    
 .بزنند بهينه انتخاب به دست اقتدار اقتصادي و استقلال افزايش جهت در جديد، هاي مزيت خلق و سويي از موجود هاي مزيت از برداري بهره ميان) ج    
 اشخاص درآمد ارث، درآمد، دارايي،) د    
 .كند تأمين مي را توليدي هاي درآمد بنگاه واقع در پول اين كه است پول پرداخت مقابل در خانوارها به محصولات بازار از خدمات و كالا حركت) ) الف4  
 صرف پس افتاد، خواهد خطر كشور به استقلال استفاده، عدم صورت در و است ضروري امري كشور جاري هاي هزينه گذران براي منابع اين فروش) ب    

 .است جايز كشور جاري امور براي درآمد ناشي از آن
 كشـورهاي از را خـود مناسـب، نيازهـاي تجـاري هـاي پيمـان با بتوانند تا كنند تلاش و كنند قطع را جو سلطه كشورهاي با خود اقتصادي ارتباط) ج    

 .كنند تأمين همسايه
  اشخاص درآمد ارث، درآمد، دارايي،) د    

  ۵۳۲۲۰۴كد سؤال: 

 

  

  قيمت
  (به ريال)

 مقدار تقاضا
  (به كيلو)

 مقدار عرضه
  (به كيلو)
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 شود؟ الملل محسوب نمي كدام گزينه از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بين -۲۲
    ) شرايط اقليمي متفاوت2  ) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد1  
  به فناورييكساني كشورها از نظر دسترسي  عدم) 4    ) گسترش بازارهاي داخلي3  

  ۵۰۷۶۱۸كد سؤال: 
هزينۀ توليد هر واحد پارچه و تلفن همراه در سه كشور سنگاپور، ژاپن و پاكستان در جدول زيـر آمـده اسـت. بـا در نظـر گـرفتن مفهـوم  -۲۳

  ست را انتخاب كنيد. اند، گزينۀ در طور يكسان در اين زمينه استفاده كرده هاي اقتصادي و اينكه هر سه كشور از تمام عوامل توليد به مزيت
) كشور ژاپن با توجه به مزيت نسبي خود در زمينۀ توليد پارچه، تنها به توليـد پارچـه 1  

  بپردازد.
ت نسبي خود در زمينـۀ توليـد پارچـه، بـه توليـد ايـن ) كشور سنگاپور با توجه به مزي2  

  محصول بپردازد و توليدات تلفن همراه را پاكستان وارد نمايد. 
دليل برخورداري از مزيت مطلق در توليـد هـر دو محصـول، بـه توليـد  ) كشور ژاپن به3  

  پارچه و تلفن همراه بپردازد. 
زمينۀ توليد پارچه، اقدام به توليـد  ) كشور پاكستان با توجه به داشتن مزيت نسبي در4  

  اين محصول نمايد و تلفن همراه را از ژاپن خريداري كند. 
  ۵۰۷۸۳۵كد سؤال: 

 ۳۰۵۰ها  دلار و در شهر آن ۴۲۰۰دلار است. اگر خط فقر در پايتخت،  ۲۹۰۰دلار و  ۳۶۰۰ترتيب  كه ساكن يك شهر هستند به Bو  Aدرآمد فرد  -۲۴
  ر بيان وضعيت اين افراد كدام گزينه درست است؟دلار تعيين شده باشد، د

  شود.  فقير مطلق محسوب مي Bدر مقابل فرد  A) فرد 1  
  شود. شده در پايتخت، فقير نسبي محسوب مي در مقايسه با شرايط معيشتي تعيين A) فرد 2  
ر حالي كه نسبت به خط فقر شهر خود در محدودهٔ فقـر شود د شده در پايتخت، فقير مطلق محسوب مي در مقايسه با شرايط معيشتي تعيين B) فرد 3  

  قرار ندارد.
  فقير مطلق است.  Aشود، اما در مقابل فرد  شده در شهر خود فقير نسبي محسوب مي در مقايسه با شرايط معيشتي تعيين B) فرد 4  

  ۴۹۲۹۷۹كد سؤال: 
  شود؟ ي ميترتيب مربوط به كدام نوع از بيكار هاي زير، به هر كدام از عبارت -۲۵

  دچار بحران بيكاري در ميان جوانان خود شده است.  كشور آلمان با وجود تعداد زيادي موقعيت شغلي تخصصي، ■  
گري مجبور به تعديل و كـاهش نيـروي كـاري  هاي مسافربري و گردش علت وجود ويروس كرونا، بسياري از شركت به  ،۱۳۹۹از ابتداي سال  ■  

  ب بيكاري بسياري از افراد شده است.اند و اين امر موج خود شده
اي است كه آموزش ديده است، امـا در حـال  دنبال يك شغل متناسب با دوره تازگي دورهٔ كارآموزي خود را به پايان رسانده و به رضا به علي ■  

  حاضر بيكار است.
  بيكاري ساختاري -اي بيكاري دوره -بيكاري اصطكاكي) 2  اي بيكاري دوره -بيكاري فصلي -بيكاري ساختاري) 1  
  بيكاري ساختاري -بيكاري اصطكاكي -اي بيكاري دوره) 4  بيكاري اصطكاكي -اي بيكاري دوره -بيكاري ساختاري) 3  

  ۵۰۸۳۰۴كد سؤال: 
  با توجه به نمودار زير به سؤالات زير پاسخ دهيد: -۲۶

  مانند؟ ميليون تومان، چه تعداد كارگر بيكار مي ۸الف) در دستمزد   

  كار گرفته شدن كارگران مربوط به چه دستمزدي است؟ يشترين ميزان بهب) ب  

  ميليون تومان، حداكثر دريافتي كارگران چقدر است؟ ۳ج) در دستمزد   

  ميليون تومان 1,200ج)   ميليون تومان 10ب)   نفر 150) الف) 1  

  ميليون تومان 1,200ج)   ميليون تومان 6ب)   نفر 200) الف) 2  

  ج) صفر  ميليون تومان 10ب)   رنف 150) الف) 3  

  ج) صفر  ميليون تومان 6ب)   نفر 200) الف) 4  
  ۵۳۵۶۸۵كد سؤال: 

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟  -۲۷
  شود؟  طور معمول كدام عامل موجب افزايش حجم نقدينگي در كشور مي الف) به  
  گذارد؟  عه ميدرصدي تورم چه تأثيري بر قدرت خريد پول يك جام ۱۵ب) افزايش   
  يابد.  درصد قدرت خريد پول كاهش مي 15 -) عملكرد بازار1  
  يابد.  درصد قدرت خريد پول افزايش مي 15 -ها ) عملكرد بانك2  
  يابد.  درصد قدرت خريد پول افزايش مي 15 -) عملكرد بازار3  
  يابد.  درصد قدرت خريد پول كاهش مي 15 -ها ) عملكرد بانك4  

  ۴۹۵۲۵۰كد سؤال: 

 

نام كالا
  تلفن همراه  پارچه  نام كشور

  دلار ۱۲۰۰  دلار ۳۰۰  سنگاپور
  دلار ۱۰۰  دلار ۸۰۰  ژاپن

  دلار ۹۰۰  دلار ۷۰۰  پاكستان
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 هاي اوليه چه بود؟ هاي اوليه يا بانك اعتبار صرافي -۲۸
  گونه مؤسسات را به رقم بالايي رسانده بود. ) گسترش تجارت و افزايش تعداد مراجعان، مقدار پول موجود در صندوق اين1  
  كردند. دادند، كارمزد دريافت مي ه ارائه ميها بازرگانان معروف، ثروتمند و مورد اعتماد مردم بودند كه در قبال خدماتي ك ) مؤسسان آن2  
  گويي به مشتريان كافي بود. كردند و فقط درصدي از كل موجودي براي پاسخ گذاران تمامي پول خود را از صندوق خارج نمي ) در هيچ زمان سپرده3  
  ول از شهري به شهر ديگر رونق داده بودند.هاي تجاري را با انتقال پ حفظ و تأمين امنيت پول تجار بود و فعاليت ها ) كار اصلي آن4  

  ۴۹۲۱۰۱كد سؤال: 
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۲۹

  گذارد؟ وسيلۀ دلار، كدام وظيفۀ پول را به نمايش مي گذاري كالاهاي خارجي به قيمت) الف  
  ق اقتصادي است؟هاي ديجيتالي در مبادلات، پيامد كدام اتفا هاي بانكي و پول كارگيري كارت به) ب  
  هاي كاغذي و تحريري اطمينان شدن پول ب) غيرقابل  الف) وسيلۀ پرداخت در مبادلات )1  
  هاي كاغذي و تحريري اطمينان شدن پول ب) غيرقابل  الف) وسيلۀ سنجش ارزش) 2  
  كترونيكب) افزايش حجم و سرعت مبادلات و همراه شدن آن با انقلاب ديجيتال و ال  الف) وسيلۀ سنجش ارزش) 3  
  ب) افزايش حجم و سرعت مبادلات و همراه شدن آن با انقلاب ديجيتال و الكترونيك  الف) وسيلۀ پرداخت در مبادلات) 4  

  ۴۹۲۲۰۵كد سؤال: 
 درستي يكي از علل ممكن در ايجـاد تـورم در ايـن رويه بوده است كدام گزينه به هاي اخير دچار تورمي مداوم و بي در سال Aجامعۀ فرضي  -۳۰

  كند؟  جامعه و روش مقابله با آن را تشريح مي
گـردد. در ايـن  شوند و بازار با وضعيت ركود مواجه مـي ) فزوني عرضه بر تقاضا، در اين صورت برخي از توليدكنندگان موفق به فروش كالاهاي خود نمي1  

  پولي مواجه گردند.  دهد تا مردم بهتر با وضعيت تورم و بي هاي پولي انبساطي حجم پول در گردش را افزايش تواند با اعمال سياست حالت دولت مي
توانـد بـا فـروش اوراق  ) ناهماهنگي افزايش نقدينگي با افزايش توليد به دلايلي مثل افزايش درآمدهاي نفتي؛ در اين صورت بانـك مركـزي كشـور مـي2  

  انقباظي را اعمال كند.  طور مستقيم از مقدار نقدينگي در دست مردم بكاهد و سياست پولي مشاركت به
توانند صاحب كالاها شـوند،  ) فزوني تقاضا بر عرضه، در وضعيت مازاد عرضه تنها عدهٔ محدودي از تقاضاكنندگان كه حاضرند قيمت بالاتري بپردازند مي3  

  دهٔ محدود، فراهم خواهد شد. پس اگر دولت با خريد اوراق مشاركت نقدينگي بيشتر به جامعه تزريق كند اين امكان براي همه و نه فقط ع
تواند، يا عرضۀ كالاهاي داخلي را افزايش دهـد و يـا از طريـق افـزايش صـادرات، بـازار را  ) نوسانات نرخ ارز؛ دولت براي مقابله با تورم در اين وضعيت مي4  

  تنظيم كرده و نوسانات ارزي و كاهش ارزش پول ملي را خنثي كند. 
  ۴۹۵۲۳۸كد سؤال: 

 
  هاي ادبي سبك خراساني است؟ كدام گزينه از ويژگي -۳۱

  ) استفاده از قافيه و رديف بسيار ساده2  ) زميني بودن معشوق در اشعار اين دوره1  
  ) كهنه و مهجور بودن برخي از كلمات4  هاي ادبي پيچيده ) استفادهٔ فراوان از آرايه3  

  ۴۵۹۸۷۹كد سؤال: 
  هاي زير، چند مورد مربوط به نثر دورهٔ ساماني است؟ ياز ميان ويژگ -۳۲

    قرينه الف) حذف فعل به  
  ب) جملات معمولاً طولاني هستند. (اطناب)  
  ج) تمثيل و استشهاد به آيات و احاديث  
  د) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني  
  هاي جمع عربي بر فارسي ) افزايش كاربرد نشانهه  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  ۴۸۴۵۲۶كد سؤال: 
  است؟ درست يخراسان سبك شعر هٔدربار نهيگز كدام -۳۳

  .آمد ديپد  عجم عراق در سپس و خراسان در ابتدا اسلام، از بعد يفارس زبان نظم آثار نينخست) 1  
  .خورد يم چشم به آن در يسلجوق سبك يها يژگيو  رايز  ؛نهاد نام »نينابيب« ديبا  را يغزنو هٔدور سبك) 2  
  .شود يم ميتقس يسلجوق و يغزنو ،يسامان يفرع سبك سه به زمان، حسب بر يخراسان سبك) 3  
  .نديبگو  زين يسامان سبك آن به كه شده باعث انيسامان ۀسلسل زمان در يخراسان سبك آمدن وجود هب) 4  

  ۵۳۷۹۲۳كد سؤال: 
  هاي فكري شعر سبك خراساني وجود دارد؟ در كدام گزينه يكي از ويژگي -۳۴

ـــذار ) 1  ـــات گ ـــه خراب ـــه و رو ب ـــن آين ـــاف ك ص
 

ــت  ــون نيس ــينۀ افلاط ــم از س ــيچ ك ــم ه ــت خ خش
 

ـــرده  ) 2 ـــن را پ ـــر و دي ـــوق دان كف ـــوهٔ معش دار جل
 

ــــاش گــــاه در بيــــت  الحرام و گــــاه در بتخانــــه ب
 

روحان لبــاس از اطلــس افــلاك كــن ) چــون ســبك3
 

همچــو صــوفي زيــر بــار خرقــۀ پشــمين مبــاش 
 

و چـــون گيـــري پيالـــهچـــو كـــوبي پـــاي  ) 4
 

ـــــت  ـــــو جان ـــــردد همچ ـــــف گ ـــــت از لط تن
 

  ۴۸۴۵۲۵كد سؤال: 

 

 ۸ درس یانتها تا ۳ درس از :۲ ادبی فنون و علوم      ۸ درس یانتها تا ۶ درس از :۱ ادبی فنون و علوم
´ 25
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  ؟نيستهاي زباني و فكري، كدام گزينه مربوط به سبك عراقي  با توجه به ويژگي -۳۵
ــداز ) 1    ــان بگ ــمع و ج ــو ش ــقش چ ــوز ز عش دلا بس

  

ــه  ــق ب ــار عش ــه ك ــت ك ــدازي نيس ــوز و جانگ جز س
 

از قصـور خـود) مرا دعـوت مكـن واعـظ بـه حـوران 2
 

ــدار مي  ــا دي ــه م ــي را ك ــه عقب ــا و ن ــه دني ــواهيم ن خ
 

ـــه3 ـــي گرفت ـــتاني ) ملك ـــازه بوس ـــون ت ـــو چ اي ت
 

ــــي  ــــتان هم ــــا دوس ــــا ب ــــتان تماش كن در بوس
 

جز جمـالي كـه بـه هـر لحظـه نمايـد رخ دوسـت ) 4
 

ــــيچ دوا  ــــان ه ــــه جه ــــا را ب ــــت درد دل م نيس
 

  ۵۱۰۴۷۷كد سؤال: 
  است؟ نادرستو شاعري بيدل دهلوي كدام گزينه دربارهٔ شعر  -۳۶

  هاي بديع و گاه دور از ذهن كار بردن مضمون ) به2  هاي رنگين هاي پيچيده و استعاره كارگيري مضمون ) به1  
  ترين شاعر سبك هندي ) معروف4  آميز شاعرانه هاي رمز ) سرشار از ابهام و تخيّل3  

  ۳۵۰۴۹۶كد سؤال: 
  رن دهم است؟كدام بيت سرودهٔ يكي از شاعران ق -۳۷

ــم1 ــرده محتش ــه ك ــور ك ــان ش ــاده در جه ــاز فت ) ب
 

ســـــراي را بلبـــــل بـــــاغ عاشـــــقي طبـــــع غزل 
 

زنـــد ) عمرهـــا شـــد در هوايـــت بـــال عجـــزي مي2
 

ــــا  ــــدل از دســــت دع ــــرد بي ــــرواز گي ناكجــــا پ
 

) عيش شيرين را بـود در چاشـني صـد چشـم شـور3
 

جا مانــــد بــــه بــــرگ صــــائب بيشــــتر از بــــار مي 
 

ــ4 ــيم بــس ك ــار كل ــه جــان رســيد) ك ه ز عشــقت ب
 

ـــت  ـــته اس ـــت شس ـــده ازو دس ـــه آب دي ـــح ب ناص
 

  ۳۸۸۶۸۳كد سؤال: 
  ها درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ ويژگي ابيات زير و سرايندهٔ آن -۳۸

ــان  ــت، كوفي ــتيزه در آن دش ــۀ س ــف) از تيش ال
 

ـــس نخل  ـــد ب ـــا زدن ـــن آل عب ـــا ز گلش ه
 

ــت  ــاده اس ــيب آم ــي از راه نص ب) روزي هركس
 

ــ  ــه قصــاب رســدقســمت گ رگ محــال اســت ب
 

  شود، پس سرودهٔ بيدل است. هاي رنگين و ابهام شعري ديده مي خيال» الف«) در بيت 1  
  از شعري مذهبي و عاشورايي است و احتمالاً سرودهٔ محتشم كاشاني است.» الف«) بيت 2  
  ست.المثل است، پس سرودهٔ بابافغاني ا بيتي شاهكار است كه مانند ضرب تك» ب«) بيت 3  
  شود كه احتمالاً سرودهٔ بيدل است. مضمون پيچيده و سرشار از ابهام ديده مي» ب«) در بيت 4  

  ۴۱۸۲۱۹كد سؤال: 
  است؟ نادرستنوع سجع در كدام گزينه  -۳۹

  ) پس چون پير غريب، اين ابيات عجيب برخواند و اين دامن درُر بر قوم افشاند (متوازي)1  
  توبه ترياك كنم و تن آلوده را به غسل آب زمزم پاك (مطرف)) خواستم كه زهر كبائر را به 2  
  ) آن شب تا روز اين حديث در پيش افكنده بوديم و چون شمع گاه در گريه، گاه در خنده بوديم (متوازن)3  
  ) الهي بر تاريك ما خاك خجالت نثار مكن و ما را به بلاي خود گرفتار مكن (مطرف)4  

  ۴۲۰۸۸۲كد سؤال: 
  تري دارد؟ ر مسجّع زير ارزش موسيقيايي كمكدام نث -۴۰

  ) آن كه بر دينار دسترس ندارد، در همه دنيا كس ندارد1  
  ) طالب علم عزيز است و طالب مال ذليل است2  
  ) نيك بخت آن كه خورد و كشت و بدبخت آن كه مرد و هشت3  
  ) يكي را لاله و ورد سزاوار است و ديگري را ناله و درد4  

  ۴۲۰۸۱۱كد سؤال: 
  ؟نيستكدام گزينه شعر مسجع  -۴۱

غرق است جانم بر درت در بـوي مشـك و عنبـرت ) 1
 

اي صــد هــزاران مرحمــت بــر روي خوبــت دائمــاً  
 

ـــيد) 2 ـــا رس ـــرّهٔ دري ـــد غ ـــد پدي ـــا ش درج عط
 

ــت  ــور خداس ــه ن ــبح چ ــد ص ــعادت دمي ــبح س ص
 

روم روم پوشيده چون جان مـي مست و خرامان مي) 3
 

رسـد روم آن سـو كـه سـلطان مي پرسان و جويان مي 
 

به وصف حسـن رخـت چـون روان شـد آب سـخن ) 4
 

كردنــــد ز ســــوز وجــــد چــــو آتــــش زبانــــه مي 
 

  ۴۵۹۸۷۸كد سؤال: 
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۴۲

) بــر روي چــون مــه ارچــه بتــابي كمنــد زلــف1
 

ــــاب  ــــن روي برمت ــــيچ روي ز م ــــه ه ــــاري ب ب
 

  تشبيه) 2( 
ــو2 ــت چ ــپيد ) هس ــرا روز س ــو م ــياه ت ــال س ن خ

 

ــال  ــورت ح ــرا ص ــفته م ــو آش ــف ت ــون زل ــت چ گش
 

  تشبيه) 2( 
) تـــا بـــه چوگـــان ســـعادت ببـــري گـــوي مـــراد3

 

ـــف چـــو چوگـــان در  ـــاز گـــوي دل در خـــم آن زل ب
 

  تشبيه) 3( 
) دلــم بــر آتــش عشــقت برفــت همچــو ســپند4

 

بيــا كــه صــبرم از آن خــال چــون ســپند تــو نيســت  
 

  تشبيه) 3( 
  ۳۷۴۴۱۶ؤال: كد س

  كار رفته است؟ كلمۀ مشخص شده در كدام بيت در معناي حقيقي به -۴۳
هم و مــــن دور از آن مــــا گــــلشــــد فصــــل  ) 1

 

اي ســــرو روان وصــــلت بــــه جــــان خــــواهم  
 

مـن خـاكاي كه پس از هلاك من پاي نهـي بـه   ) 2
 

ــــن  ــــاك م ــــۀ دردن ــــنوي، نال ــــاك بش از دل خ
 

ـــت و 3 ـــرض بنشس ـــاغر) غ ـــك س ـــورد و بش فتخ
 

ــــاغر  ــــاغ از آب س ــــو ب ــــل چ ــــل گ ــــش گ رخ
 

نيســـــــت بـــــــيمم شـــــــهر) از شـــــــحنۀ 4
 

ــــــــۀ هجــــــــر نيســــــــت كــــــــارم  در خان
 

  ۴۱۴۶۷۸كد سؤال: 
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  وجود دارد؟» مجاز به علاقۀ شباهت«در كدام گزينه  -۴۴
ــان1 ــام جه ــاخت ج ــيد س ــبب ) جمش بين از آن س

 

ــت  ــام خودنماس ــان ج ــه جه ــن ك ــود ازي ــه نب كĤگ
 

بـا مـايي نگشـتم مـن ملـول ) اندر ايـن زنـدان تـو2
 

گــر در ايــن زنــدان بــه مــا باشــي كجــا باشــم مــلال 
 

ـــب دل نيســـت3 ) از اهـــل دل امـــروز كســـي طال
 

چـــون غنچـــه چـــرا خـــون خـــورم و دل برســـانم؟ 
 

ــده مشــك4 ــو ش ــۀ آه ــر ناف ــر در جگ ــون اگ ) خ
 

ـــا مشـــك خـــون مي  ـــۀ پشـــمينۀ م ـــود از خرق ش
 

  ۴۲۰۶۲۳كد سؤال: 
  دارد؟در چند بيت مجاز وجود  -۴۵

چون بـه پرسـيدن سـلمان ننهـادي قـدمي الف) 
 

ــاري  ــذاري، ب ــه گ ــاكش ب ــر خ ــر س ــذر ب بگ
 

ــــا ب)  ــــي كانج ــــه محفل ــــابي ب ــــار ي ب
  

 

ــــــار  ــــــدارد ب ــــــين ن ــــــل ام جبرئي
 

ـــم ج)  ـــون دل ـــت خ ـــده اس ـــافي ش آب ص
 

خــــون تيــــره شــــده اســــت آب ســــرم 
 

ــه ــد ب ــنگدل  د) چن ــان س ــر بت ــرورم مه ــاز پ ن
 

نــاخلف كننــد ايــن پســران يــاد پــدر نمي 
 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  ۴۰۵۵۲۹كد سؤال: 

  نوع علاقۀ مجاز كدام ابيات يكسان است؟ -۴۶
ــت   ــت ماس ــت و نوب ــون گذش ــف) دور مجن ال

 

هركســــي پــــنج روز، نوبــــت اوســــت 
 

درون نگــردد ب) هــر كــاو قــدح ننوشــد صــافي
 

نظر نباشـــد و آن كـــاو نظـــر نبـــازد صـــاحب 
 

تـــابي داردج) آنكـــه از ســـنبل او غاليـــه 
 

بـــاز بـــا دلشـــدگان نـــاز و عتـــابي دارد 
 

ــاه مجلــس را د)  ــاد شــبگيري بگــو آن م الا اي ب
 

ــاران  ــت گرفت ــم روي ــي در غ ــو آزادي و خلق ت
 

  د -) الف4  د -) ج3  ج -) ب2  ج -) الف1  
  ۵۰۵۷۶۷كد سؤال: 

  است؟ كدام »يكن گذر گلشن دامن به دم صبح گر « مصراع ييهجا علائم -۴۷
  1 (               2 (             
  3 (             4 (            

  ۵۴۰۳۱۷كد سؤال: 
  تقطيع هجايي كدام مصراع در مقابل آن درست است؟ -۴۸

) ز جور كوكب طالع سحرگهان، چشمم: 1              
نهد تاج تكبر، خورشيد: كه پيشش ب ) آن2              
) دعاي پير مغان ورد صبحگاه من است: 3              
) دور مجنون گذشت و نوبت ماست: 4          

  ۴۳۶۲۵۳كد سؤال: 
  باشند؟ تيب كي دهندهٔ تشكيل توانند يم مصراع دو كدام -۴۹

  اوست يرو از فروغ كي لمعا دو هر) الف  
  باز ديگو كه دلان نيخون حال) ب  
  يچنبر غم ز كرد مرا پشت) ج  
  يبود مرغيس اگر دانشيم ز) د  
  مياندر حبس به دو هر كنون چه گر) ه  
  ج -) د4   د -) ب3  ب -) الف2  ه -) ج1  

  ۵۳۷۹۳۵كد سؤال: 
  شود؟) در تقطيع حذف مي» ن«ب بيايند؟ (چند حسا شده بايد كوتاه به مشخص» ن«چند مصوت بلند قبل از حروف  -۵۰

صــــنم پــــرورد ندايــــه كــــاي نمگــــر آ
 

ســـــت شـــــير پســـــتانش شـــــهد بوده 
 

ــــا ــــ نباغب ــــد اي ــــر ببين ــــار نگ رفت
 

ـــــرو  ـــــرو بي ـــــتانش نس ـــــد ز بس كن
 

روي اگــــر ســــبيل كنــــد نشــــايد ايــــ
 

حيــــــــرانش نبــــــــر تماشــــــــاكنا 
 

  ) هفت4  ) شش3  ) پنج2  ) چهار1  
  ۴۸۴۵۳۶كد سؤال: 

  هاي كدام مصراع متفاوت است؟ هوزن واژ -۵۱
  ) تا مرا با نقش رويش آشنايي اوفتاد2  افتد زماني ) هركه را با دلستاني عيش مي1  
  ) صبحدم خاكي به صحرا برد باد از كوي دوست4  تدبير را ) با جواني سرخوش است اين پير بي3  

  ۳۵۶۵۶۵كد سؤال: 
  شده است؟هاي كدام مصراع در مقابل آن درست ذكر  وزن واژه -۵۲

  ) چون همه جمعيتّ من در سر سوداي تو شد: فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن1  
  ) گر به بدنامي برآيد نام ما ننگي نباشد: مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن فعولن2  
  اي بخت ياري كن چو يار از دست بيرون شد: فعولن فعولن فعولن فعولن ) مرا 3  
  يافتن: مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن ) خواجو چو اين ايام را ديگر نخواهي4  

  ۴۱۸۲۲۲كد سؤال: 
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  وزن هستند؟ ها هم كدام مصراع -۵۳
ــف)     ــردم ال ــو ك ــروي ت ــم اب ــر در خ ــو نظ چ

 

بينم ب) اگــر آن نــور تجلــي اســت كــه مــن مــي 
 

ـــكر ـــه ش ـــد ج) ب ـــو درآم ـــيرين چ خندهٔ ش
 

د) اگـرم هـزار جـان هسـت فـداي خـاك پايـت 
 

ســـر آمـــد عمـــرت به ) همـــه گوينـــد كـــهه
 

ــــد و) به  ــــديث نياي ــــه در ح ــــتي ك درس
 

  و -ه -) ج4  ه -د -) الف3  الف -ج -ه) 2  و -د -) ج1  
  ۵۱۰۴۸۸كد سؤال: 

  هاي كدام بيت همگي يكسان و كامل هستند؟ وزن واژه -۵۴
ـــو مـــن ) 1 ـــر آن كـــو چ ـــت آيـــد ب ـــرا رحم م

 

ــــــــي دارد و غم  ــــــــت غم ــــــــاريش نيس گس
 

ـــو شـــب غـــم ببر 2 ـــدن ت ـــرا دي ـــو) روز م ـــدن ت ي
 

ـــنما  ـــاري ص ـــو نه ـــود همچ ـــبم روز ش ـــو ش از ت
 

ــه زدي3 ــدي و خيم ــرود آم ــه ف ــا ك ــه هرج ــو ب ) ت
 

ــــت  ــــرد جاي ــــه بگي ــــد ك ــــر نتوان ــــس ديگ ك
 

ــــــان ســــــوخت ) 4 نشــــــايد خــــــرمن بيچارگ
 

ـــــــــدگان خســـــــــت نمي  ـــــــــد دل درمان باي
 

  ۴۱۸۲۲۴كد سؤال: 
  مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ -۵۵

كنــــد ت ميرود صــــبح و اشــــار مــــي 
 

واري بـــيش نيســـت كـــاين گلســـتان خنـــده 
 

  

ـــت ) 1 ـــاب شـــبنم و گـــل عاقب ـــا در رك ـــت پ دول
 

از چمــــن ماننــــدهٔ آب روان خواهــــد گذشــــت 
 

فهم نمانــده اســت ورنــه هــر ســر خــار اشــاره ) 2
 

ــــــاره به  ــــــدت اش ــــــالم وح ــــــوي ع اي دارد  س
 

انــــد هــــا ز بــــاغ كــــامراني چيده ) بلــــبلان گل3
 

ناچيـــــده را فريـــــاد رس  نجها  باغ از  ايـــــن گـــــل  
 

ـــو زره ) 4 ـــف چ ـــافي و زل ـــي ص ـــگ و م ـــۀ چن نال
 

ــارهٔ ايــن غــم درهــم شــده همچــون زره اســت  چ
 

  464967كد سؤال: 

 
باطـل بـودن عقايـد و توانند از حق يا  ها و عقايد كلان به چه نوعي از علوم نيازمنديم؟ جوامعي كه نمي براي شناخت حق و باطل بودن ارزش -۵۶

  كنند؟ مي هاي اجتماعي ها سخن بگويند، چه توصيفي در مورد عقايد و ارزش آرمان
توانند بر مدار  هاي اجتماعي مي ها وجود دارد و جهان هايي كه امكان انحراف از حق و پذيرش باطل در ارتباط با آن پديده -علوم مبتني بر عقل و وحي )1  

  ها بچرخند. آن
تـوانيم بـودن يـا نبـودن ايـن  يو ما فقط م آيند ميپديد  يجوامع انسان ييا واقع يدر قلمرو آرمان كه صرفاًي هاي پديده -بتني بر عقلانيت ذاتيعلوم م) 2  

 . را بشناسيم ها آن يو تاريخ ياجتماع يو پيامدها ها ارزش
 ها ارزشتوانيم بودن يا نبودن اين  يو ما فقط م آيند ميپديد  يجوامع انسان يعيا واق يدر قلمرو آرمان كه صرفاًي هاي پديده -علوم مبتني بر عقل و وحي) 3  

 .را بشناسيم ها آن يو تاريخ ياجتماع هاي پيامدو 
بـر  تواننـد هاي اجتمـاعي مي وجود دارد و جهان ها آنهايي كه امكان انحراف از حق و پذيرش باطل در ارتباط با  پديده -علوم مبتني بر عقلانيت ذاتي) 4  

  بچرخند. ها آنمدار 
  ۴۲۷۵۹۲كد سؤال: 

  ؟نيستكدام گزينه در مورد آرمان اجتماعي درست  -۵۷
  گيرد. هاي اجتماعي صورت مي هاي اجتماعي در ارزش ) متبلور شدن آرمان1  
  نامند. ) تصور افراد جامعه از وضعيت مطلوب سياست را آرمان اجتماعي مي2  
  دهند. ها و اهداف مشترك اعضاي جامعه شكل مي اعي را، ارزش) هستۀ اصلي و مفهومي آرمان اجتم3  
  نامند. ها هستند را آرمان اجتماعي مي ها و هنجارهاي مشترك افراد جامعه كه خواهان رسيدن به آن ) مجموعۀ ارزش4  

  ۴۲۸۱۲۵كد سؤال: 
  ها بر جهان ديگر اشاره دارد؟ يك از جهان هريك از عبارات زير به تأثير كدام -۵۸

   شود. گيري نقاط ضعف يا قوت جسمي نيز مي ها، باعث شكل هاي رواني و اخلاقي انسان بسياري از خصلت  
   ها اشاره دارد. قطعاً نحوهٔ برخورد با حيوانات تا اندازهٔ بسياري به جريان اجتماعي شدن انسان  
   شوند. هاي كوهستاني از اجزا و قطعاتي از سنگ ساخته مي اغلب خانه  
 طبيعي بر اجتماعي -اجتماعي بر طبيعي -ي بر طبيعي) نفسان1  
 اجتماعي بر طبيعي -طبيعي بر اجتماعي -) طبيعي بر نفساني2  
 اجتماعي بر طبيعي -طبيعي بر نفساني -) نفساني بر طبيعي3  
 طبيعي بر اجتماعي -اجتماعي بر طبيعي -) طبيعي بر نفساني4  

  ۴۲۷۵۳۸كد سؤال: 

 

 ۹ درس یانتها تا ۴ درس از :۲ شناسی جامعه     ۹ درس یانتها تا ۷ درس از :۱ شناسی جامعه
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  هويتي زير باشد؟ هاي ويژگياز مصاديق  تواند مينه كدام گزي ترتيب به -۵۹
   سابياكت  
   ثابت  
   فردي  
   متغير  
 زرنگ -آموز دانش -متولد يزد -مرد) 2    متمول -تنبل -دانشمند -صبور )1  
 منظم -پوش خوش -زودرنج -سواد كم) 4  اخلاق خوش -حوصله كم -ايراني -معلم) 3  

  ۴۲۷۷۷۷كد سؤال: 
  ترتيب عبارات درستي در ارتباط با دو مفهوم زير آورده است؟ كدام گزينه به -۶۰

  پذيري جامعه ■  
  بازتوليد هويت اجتماعي ■  
معناي انتقال آن از نسـلي بـه  به -دهد و شيوهٔ زندگي خود را به فرد آموزش مي ها جهان اجتماعي براي بقا و تداوم، اعتقادات، ارزش) مسيري كه در آن 1  

 . آورد ماند و دوام مي ي اساسي آن پايدار ميها رغم گذر زمان و پذيرش تغييرات، ويژگي كه علياي  نسل ديگر است به گونه
مفهـومي اسـت كـه مسـير  -دهـد و شيوهٔ زندگي خـود را بـه فـرد آمـوزش مي ها جهان اجتماعي براي بقا و تداوم، اعتقادات، ارزش) مسيري كه در آن 2  

 دهد. آن به اعضا و افراد جهان اجتماعي را نشان ميگيري هويت اجتماعي و طريق انتقال  شكل
معنـاي  بـه -شـود هويت اجتمـاعي افـراد طـي مي گيري كند و مسيري كه براي شكل ي كه هر فرد براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال ميفرايند ) 3  

 .آورد ماند و دوام مي ي اساسي آن پايدار ميها ، ويژگيرغم گذر زمان و پذيرش تغييرات كه علياي  انتقال آن از نسلي به نسل ديگر است به گونه
مفهومي اسـت  -شود هويت اجتماعي افراد طي مي گيري كند و مسيري كه براي شكل ي كه هر فرد براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال ميفرايند ) 4  

  دهد. ي را نشان ميگيري هويت اجتماعي و طريق انتقال آن به اعضا و افراد جهان اجتماع كه مسير شكل
  ۵۴۳۹۰۳كد سؤال: 

  در ارتباط با امر به معروف و نهي از منكر كدام گزينه عبارات درستي آورده است؟ -۶۱
هـاي تشـويقي و  هـاي آن بـه روش روش -ي مختلفـي داردهـا منكـر روش از معروف و نهي به امر -منكر سطوح متفاوتي دارد از معروف و نهي به امر) 1  

 شود. تنبيهي ختم مي
هـم داراي آثـار داراي آثـار فـردي و هـم  -در مواردي، همگاني و به عهدهٔ همۀ افـراد جامعـه اسـت -كنترل اجتماعي نقش مهمي دارد فراينددر ) تنها 2  

 است. اجتماعي
هـم نتـايج نتـايج معنـوي و  هـم -اسـت اجتماعيهم داراي آثار داراي آثار فردي و هم  -ي آن تبليغي و برخي تشويقي يا تنبيهي استها برخي روش) 3  

 دارد.دنيوي بسياري 
دنيـوي هـم نتـايج نتـايج معنـوي و هـم  -نقش مهمي داردپذيري  جامعه فراينددر تنها  -هاي رسمي و حكومتي است در برخي موارد، وظيفۀ سازمان) 4  

  دارد. بسياري 
  ۵۴۳۹۰۵كد سؤال: 

غربي رفتند؟ و در اين مسـير در وهلـۀ نخسـت از چـه غير رهنگي كشورهايكشورهاي غربي به چه دليلي سراغ در هم شكستن مقاومت ف -۶۲
  ابزارهايي استفاده كردند؟

 ي فراماسونريها مذهبي و سازمان مبلغان -اقتصادي خود منافع تأمين ) براي1  
 سكولار سياست ايجاد و كليسا قدرت حذف -اقتصادي خود منافع تأمين ) براي2  
 ي فراماسونريها مذهبي و سازمان مبلغان -صنعت و سرمايه ،تجارت با قدرت ) براي پيوند3  
 سكولار سياست ايجاد و كليسا قدرت حذف -صنعت و سرمايه تجارت، با قدرت ) براي پيوند4  

  ۴۶۸۹۰۶كد سؤال: 
  كند؟ كدام گزينه جدول زير را كامل مي )الف، ب و ج(ترتيب  به -۶۳

  ويژگي  مرحله

  ها حاكميت فئودال  )الف(

پوست آفريقايي به مزارع آمريكايي هاي سياه تقال بردهان  )ب(

  )ج(استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني

  ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني مهم -پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت -هاي سياسي سكولار پيدايش قدرت) 1  
  قرار دادن بعضي از كشورها در شرايط نيمه استعماري -استعمار و ادغام جوامع در نظام جهاني -پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت) 2  
  قرار دادن بعضي از كشورها در شرايط نيمه استعماري -هاي سياسي سكولار پيدايش قدرت -پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت) 3  
  ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني مهم -مع در نظام جهانياستعمار و ادغام جوا -هاي سياسي سكولار پيدايش قدرت) 4  

  ۳۸۸۷۳۵كد سؤال: 

 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

1 - 
ي 
اص
ص
خت
ن ا
مو
آز

21 
اد 
رد
م

14
01

 
ي )
سان

 ان
وم
 عل
شي

ماي
 آز
وه
گر

 )
  

1010  

  

  ترتيب كدام گزينه با عبارات زير مرتبط است؟ به -۶۴
   ساخت جامعۀ جهاني  
   انسجام جامعۀ جهاني  
   هاي مركز و پيرامون بندي جامعۀ جهاني به بخش تقسيم  
  امپرياليسم -هاي مختلف جامعۀ جهاني عرصۀ حضور فعال فرهنگ -مختلفقدرت تأثيرگذاري جوامع ) 1  
  فرهنگ سلطه -هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني در فرهنگ غالب دارا بودن ويژگي -ها جوامع مختلف و شبكۀ روابط ميان آن) 2  
  فرهنگ سلطه -بهاي مطلوب يك فرهنگ جهاني در فرهنگ غال دارا بودن ويژگي -قدرت تأثيرگذاري جوامع مختلف) 3  
  امپرياليسم -هاي مختلف جامعۀ جهاني عرصۀ حضور فعال فرهنگ -ها جوامع مختلف و شبكۀ روابط ميان آن) 4  

  ۳۸۸۷۳۳كد سؤال: 
  كدام گزينه به روندي كه نتيجۀ آن انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي است، اشاره دارد؟ -۶۵

 زني در اقتصـاد جهـاني  از دست رفـتن قـدرت چانـه محصولي  ق داده شدن به اقتصاد تكسو  وابستگي اقتصادي به كشورهاي استعمارگر ) 1  
  نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني

زني در اقتصاد جهـاني  از دست رفتن قدرت چانه گر  وابستگي اقتصادي به كشورهاي استعمار نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني ) 2  
  شدن به اقتصاد تك محصوليسوق داده  

وابسـتگي اقتصـادي بـه  زني در اقتصـاد جهـاني  از دست رفـتن قـدرت چانـه محصولي  سوق داده شدن كشورهاي استعمارزده به اقتصاد تك) 3  
  نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني كشورهاي استعمارگر 

 وابسـتگي اقتصـادي بـه كشـورهاي اسـتعمارگر  محصولي  داده شدن به اقتصاد تك سوق زني در اقتصاد جهاني  از دست رفتن قدرت چانه) 4  
  نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني

  ۳۸۳۳۲۶كد سؤال: 
ترين تأثير را در توزيع فرهنگ غرب دارد و تربيت  ترتيب، تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت چه پيامدي دارد؟ كدام پديده عميق به -۶۶

  شود؟ اي انجام مي بگان كشورهاي غيرغربي به چه شيوهنخ
  توزيع هدفمند علوم طبيعي و علوم انساني -ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي -تزلزل هويت فرهنگي جوامع غيرغربي) 1  
  تثبيت مرجعيت علمي غرب -رسانه -تضعيف سازوكارهاي دموكراسي) 2  
  رسانه -ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي -وكراتيك غربهاي دم به سخره گرفتن ارزش) 3  
  رسانه -توزيع هدفمند علوم انساني -ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي) 4  

  ۳۸۳۳۲۴كد سؤال: 
  دارند؟ اشاره يمفهوم چه به ريز عبارات از كي هر بيترت به -۶۷

   يخصوص تيمالك  
   فردگرايي  
   ييگرا جامعه  
  سميبراليل با سميكمون تفاوت -سميبراليل با سمياليسوس تفاوت -سمياليسوس و يدار  هيسرما  اشتراك ۀنقط) 1  
  سمياليسوس با سميكمون شباهت -سميكمون با يدار  هيسرما  شباهت -سميكمون و سمياليسوس تفاوت) 2  
  سميكمون با سمياليسوس تفاوت -سميبراليل با سمياليسوس تفاوت -سميكمون و سمياليسوس تفاوت) 3  
  سميكمون با سمياليسوس تفاوت -سميكمون با يدار  هيسرما  شباهت -سمياليسوس و يدار  هيسرما  اشتراك ۀنقط) 4  

  ۵۰۹۶۷۴كد سؤال: 
  شود؟ يك از عبارات زير به كدام شخصيت مربوط مي ترتيب هر به -۶۸

 شود. بعدي مي مشكلات پيدايش وها  نآ نسل توليد افزايش آنان موجب رفاه و كارگران دستمزد افزايش ■  
 ندارند. حيات حق شوند، مي متولد فقر در كه كساني ■  
 خودداري از هر اقدامي براي مقابله با قحطي ايرلند. ■  
 لرد جان راسل -ريكاردو -) مالتوس2    راسل برتراند -ريكاردو -) مالتوس1  
 راسل برتراند -سمالتو  -) ريكاردو4    لرد جان راسل -مالتوس -) ريكاردو3  

  ۴۶۸۹۰۸كد سؤال: 
هـايي كـه بـين  آيد، نـه از نـوع چالش هايي بود كه درون يك فرهنگ و تمدن پديد مي به چه دليل چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش -۶۹

  گيرد؟ هاي مختلف، شكل مي فرهنگ
  يز و جدا قرار نداشتند.زيرا بلوك شرق و غرب نه از نظر سياسي و نه از نظر اقتصادي در دو بخش متما ) 1  
  ها پرداخته بود. هاي فرهنگ غرب به حل چالش زيرا رويكرد ماركس، رويكردي سكولار بود و در چارچوب بنيان) 2  
  زيرا با تمام اختلافات بين بلوك شرق و غرب، هر دو بلوك موافق ادامه پيدا كردن مسير گسترش ثروت در عالم بودند.) 3  
  گشت نه اصل آن. شان در اين زمينه، به نحوهٔ اجرايي اين نظام برمي نظام طبقاتي قائل بودند و تنها تفاوت زيرا هر دو بلوك به) 4  

  ۳۹۲۵۶۸كد سؤال: 
حاكميت چه نوع تفكري موجب شد كه دولتمردان انگليسي از هر اقدامي براي مقابله با قحطي ايرلند خودداري كننـد؟ انديشـمندان علـوم  -۷۰

  اند؟ نقد اين تفكر از چه مفاهيمي سخن گفته اجتماعي و سياسي در
  عدالت سياسي و اجتماعي -ليبراليسم اوليه) 2  عدالت اقتصادي و اجتماعي -داري سرمايه) 1  
  عدالت اقتصادي و سياسي -داري سرمايه) 4  آزادي مثبت و منفي -ليبراليسم اقتصادي) 3  

  ۳۹۲۵۵۷كد سؤال: 
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   ۱۴۰۱ مرداد ۲۱آزمون آزمایشی 
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 وقت پيشنهادي تا شماره از شماره تعداد پرسش متحانيمواد ا

  دقيقه 20  90  71  20 زبان عربي
 دقيقه 12 105 91 15 تاريـخ

 دقيقه 13 120 106 15 جغرافيا

 دقيقه 20 140 121 20 منطق و فلسفه

 دقيقه 12 155 141 15 شناسي روان

 دقيقه 77گويي:  مدت پاسخ 85ها:  تعداد كل پرسش

 هـای ماننـد کارنامـه خـود طلایی خدمات از استفاده جهت گرامی، داوطلب

  آنلایــــن، هــــای آزمــــون پــــیش ارزشــــیابی، آزمــــون از بعــــد هوشــــمند

آموزشــی، کمــک هــای جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، ؤال گزینــهســ بانــک
ـــیو ـــون آرش ـــای آزم ـــه ه ـــا ، و... دو گزین ـــتفاده ب ـــمارۀ اس ـــی از ش داوطلب

ـــه ـــوان (ب ـــام عن ـــاربری) ن ـــد و ک ـــی ک ـــه خـــود مل ـــوان (ب ـــز عن ـــور) رم عب
 شخصـی صـفحۀ منوی از و شوید gozine2.ir آدرس به دو گزینه سایت وب وارد

 کنید. انتخاب را طلایی خدمات امتیاز خرید من،
 ــورتی در ــه ص ــی ک ــت اینترنت ــام ثب ــرده ن ــد، ک ــز ای ــور رم ــما عب ــمان ش  ه

  اید. نموده انتخاب خودتان که است رمزی

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 نمایید. مشاهده را آزمونآزمون
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  ۷۱-۸۰( المفردات أو المفهومعیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو(:  
  :)قادِرٌ علی أن یُنَزِّلَ آیةً وَ لکنَّ أکثَرهَُم لا یَعلمَُونَ  هَ للّ اقُل إنَّ ( -۷۱

  .دانند ها نمی ا بیشتر آنکند امّ  ای را نازل می آیه وتواناست  ) بگو خدا۱  
  .دانند ها نمی ا بیشتر آنای را بفرستد امّ  ) بگو همانا خداوند تواناست که نشانه۲  
  .ها نخواهند دانست اش را بفرستد ولی بسیاری از آن تواند نشانه ) بگو که خداوند می۳  
  .ها ندانستند ای را نازل کند ولی بسیاری از آن خدا خواهد توانست آیه اً ) بگو قطع۴  

  ۲۹۲۶۶۸کد سؤال: 
  :»لأِنَّه یُحَرِّکهُما ثمانینَ مَرَّة في الثّانیة! ،فَإن تحُاوِل رُؤیةََ جِناحَیه لا تقَدِرْ « -۷۲

  نند!ک ها در ثانیه هشتاد بار حرکت می توانی، زیرا آن هایش را ببینی، نمی کنی بال ) در صورتی که تلاش می۱  
  کردند! توانستی، برای اینکه آنان هشتصد بار در ثانیه حرکت می ، نمیببینیکردی که دو بالش را  چند تلاش می ) هر۲  
  دهد! توانی، زیرا آن دو را در ثانیه هشتاد بار حرکت می ) اگر تلاش کنی که دو بالش را رؤیت کنی، نمی۳  
  کنند! چراکه آن دو در هشتاد ثانیه دو بار حرکت می ،ی توانستهایش، نخواه چه تلاش کنی برای دیدن بال ) اگر۴  

  ۳۳۰۲۷۰کد سؤال: 
  »:ءٍ!قَ کُلِّ شيسَنَ خَلظُروا کیفَ أح الأرضِ و یَنلُبُ مِن النّاسِ أن یسَیروا فيه یَطللّ أنّ ا إعلَم« -۷۳

  ر چیزی نیکو شد!خواهد که بنگرند چگونه آفرینش ه وجو در زمین را می ) بدان که خدا از مردم، جست۱  
  وجو کند و ببیند چگونه آفرینش هر چیزی را خوب انجام داده است! دانم که خداوند از بشر خواسته که در زمین جست ) می۲  
  خواهد که در زمین بگردند و نگاه کنند چگونه خلقت هر چیزی را نیکو کرد! ) بدان که خداوند از مردم می۳  
  چیز نیکو گشت! خواهد که در زمین حرکت کنند و بنگرند چگونه خلقت همه ها می دانم که خداوند از انسان ) می۴  

  ۳۳۰۸۷۹کد سؤال: 
  »:یعیش في البیت إلاّ خفافیش! ما کان ظَلماء ذهبتُ إلی غابة! کانَ في الغابة بَیت خَربِ في لیلةٍ « -۷۴

  کردند! هایی در خانه زندگی نمی اشجز خفّ که ) در شب تاریک به جنگلی رفتم! در آن جنگل یک خانۀ خراب بود ۱  
  کردند! هایی در آن خانه زندگی نمی اشجز خفّ که ای خراب بود  ) در شبی تاریک به جنگلی رفتم! در آن جنگل خانه۲  
  کنند! ها در آن خانه زندگی نمی اشجز خفّ که ) در یک شب تاریک به جنگل رفتم! در آن جنگل خانۀ خرابی بود ۳  
  کنند! هایی در آن خانه زندگی نمی اشجز خفّ که جنگلی رفتم! در جنگل یک خانۀ خراب بود  ) در شب تاریکی به۴  

  ۳۵۶۲۹۳کد سؤال: 
فَر لِرُؤيةَ جَمالِ الآثار و طَبيعَتِها الخَلاّ « -۷۵ یّاحَ إلی السَّ عُ السُّ عٌ في المعَالمِ الثَّقافیَّة الَّتي يشَُجِّ   !»:بةَلإیران تنَوُّ

  !نماید طبیعت دلربایش ترغیب می های آثار و را برای دیدن زیبایی گردشگرانع وجود دارد که یران تنوّ در آثار فرهنگی ا )۱  
  کند! میابش تشویق ع دارد که گردشگران را به سفر برای مشاهده زیبایی آثار و طبیعت جذّ ) ایران در آثار فرهنگی تنوّ ۲  
  !ابش شده استزیبایی آثار و طبیعت جذّ  ۀبه مسافرت برای نظار ع ایران در آثار فرهنگی باعت تشویق گردشگران ) تنوّ ۳  
  کند! میزیبایی آثار و طبیعت جالبش تشویق  ۀبرای مشاهد یع در آثار فرهنگی ایران گردشگران را به سفر ) وجود تنوّ ۴  

  ۳۹۱۶۲۷کد سؤال: 
  »:ذهبیّة أو فضّیَّة لبلادهم! شارَک المخترعِون الإیرانیّونَ في المسُابقاتِ الدّولیّة لیَکتسبوا جائزة« -۷۶

  ای را برای کشورشان کسب کنند! ای طلایی یا نقره المللی شرکت کردند تا جایزه ) مخترعان ایران در مسابقات بین۱  
  ای را برای کشور خود کسب کنند! المللی شرکت کردند تا جایزۀ طلایی یا نقره ) مخترعان ایرانی در مسابقات بین۲  
  ای را برای کشور خود کسب کردند! ای طلایی یا نقره المللی شرکت کردند و جایزه انی در مسابقات بین) مخترعان ایر ۳  
  ای را برای کشورشان کسب کنند! ای طلایی یا نقره المللی شرکت کردند تا جایزه ) مخترعان ایرانی در مسابقات بین۴  

  ۳۵۶۲۹۴کد سؤال: 
  عیّن الصّحیح:  -۷۷

  سازد. هایتان را استوار می کند و گام تان می : اگر خدا را یاری کنید، یاری)هَ ینَصرُکُم و یثُبَِّت أقَدامَکمللّ إن تنَصرُوا ا() ۱  
  شود! قدرت خدا به او نشان داده می ،اندیشد ه!: کسی که در آفرینش خدا میللّ هِ یشُاهِد قدُرةََ اللّ ) مَن یتَفََکَّر في خلقِ ا۲  
  پس با نادانی به تو زیان رساند! ،خواست به تو سود برساند شک نادان می نفَعَک فیََضرُُّک بِحُمقِه!: بی) إنّ الأحمق یرُیدُ أن یَ ۳  
  کنی!  الآخِرة!: آنچه در دنیایت کاشتی، در آخرتت درو می الدّنیا تحصُد فيما تزَرَع في )۴  

  ۳۸۰۰۱۰کد سؤال: 
  »:التَّعویض«مناسبة لمِفهوم  لیستيّ عبارةٍ أ  -۷۸

م بعَد النَّقصِ في) حَ ۱     ) عَلیَکُم بهذا العَمَل بعَد الخَطأ!۲  يِّ أمرٍ!أ  رکةُ الإنسانِ للِتَّقَدُّ
  ) القیامُ بالعَمَل قبلَ فقدان الفُرصَة!۴  ) عملٌ لازمٌ علی التِّلمیذِ الراّسِب!۳  

  ۳۸۴۷۷۰کد سؤال: 
  عن المترادف أو المتضادّ:  الخطأعیّن  -۷۹

غَر ۲    حُلو مستقبل/ مُرّ   ) آتي۱     عُداة / أحِبَّة الکِبرْ  ) الصِّ
  توََقَّف فتشّ عن/ سارَ  ) بحث عن ۴    المدُافِع شاءَ/ المهُاجم  ) أراد ۳  

  ۳۷۶۵۰۰کد سؤال: 

 ۴ و ۳ یها درس :۲ قرآن زبان عربی،      ۶ و ۵ یها درس :۱ قرآن زبان عربی،
´ 20
پيشنهادي زمان
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  للمفهوم: غیرَ المناسبعَیِّن  -۸۰
۱:! ـــــلَّ و دَلَّ ـــــلام مـــــا قَ ـــــرُ الکَ ) خی

  

ـــوی چـــون درّ    ـــده گ ـــوی و گزی ـــم گ ک
  

ان شــــود پــــرتــــا ز انــــدک تــــو جهــــ  
  

) البعَیدُ عنِ العَـین بعَیـدٌ عـنِ القَلـب!:۲
  

خـــون دلم از دیـــده روانســـت از آنـــک  
  

ــت   ــده برف ــه از دی ــر آنچ ــرود ه از دل ب
  

تشَـتهي السّـفن!: ) تجَري الرّیـاح بِمـا لا۳
  

شـــود آنچـــه خـــدا خواســـت هـــمان می  
  

شــود و آنچــه دلــت خواســت، نــه آن می  
  

!:یأکلــــتمُ تَمــــري و عصــــیتمُ أمــــر ) ۴
  

ــدای   ــد خ ــه خواه ــا ک ــتی آنج ــردَ کش بَ
  

و گـــر جامـــه بـــر تـــن دَردَ ناخـــدای  
  

  ۳۵۶۲۹۸کد سؤال: 
  ۸۱-۸۵( النّصّ بما یناسب إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة(:  

یهَجُمُ علی الصّید و یأکلهُ ثمَّ تأتي سائرُِ حاکمَ الغابة لسَنواتٍ کثیرة و کانتَ الحَیواناتُ تخَافُ مِنه و تعَمَلُ بأمرهِ! هو کانَ  قويٌّ کانَ أسدٌ «
عفِ الشّدید! فَقال في نفسه: حینما کنتُ قویّاً،  بالمرَضِ الحیوَانات و تأکُلُ من بقایا طَعامه! فمرتِّ الأیّام و کبرَُ الأسدُ و ضَعُف و شَعَر  و الضَّ

، لن تخَاف منّي أبدا؛ً فیَجِب أن أبقَی في بیتي و عندما السّنِّ نّي مَریضٌ و کَبیرُ کانتَ الحَیَواناتُ تخَافُ منِّي و تعملُ بأوامري لکن إذا فَهمَت بأ 
لزیارَتهِ؛ فعندما کان  الحیواناتتحَضرُُ الحَیوانات لزیارتي أهجُمُ علیها و أحصُلُ عَلی الطَّعام بدون صُعوبةٍ! بعد سماعِ خبر مرضِ الأسد، ذَهبَت 

منه قال الأسد: لماذا  اقتربد للدّعاء لشِِفاءه، یهُاجِمُ علیه و یأکُله! في یومٍ من الأیاّم حَصَلَ دَور الثَّعلب، فلمّا یدخلُ حَیوانٌ في عرین (بیت) الأس
حِبُّ أن أدخلَ في اُ وَقَفتَ بعیداً منِّی یا صدیقي، عليك أن تدخل في عریني لأسمع صوتك و أزورك عن قریبٍ؛ فقالَ الثَّعلب: لا یا صَدیقي! 

  »و لا أشاهِدُ أثرَ قَدَمٍ واحدٍ خرَجَ منه! هخلتْ دَ  کثیرةأقدام  آثارَ لکن أشاهِدُ  عرينك،
  ۳۸۵۰۹۷کد سؤال: 

  بالنّصّ: یرتبط لاعیّن ما  -۸۱
  ) الذّي یأکلُ مِن سَعیه فهو سعیدٌ!۲  ) العاقلُ الذّکيّ لا یقَبلُ أيَّ دَعوةٍ!۱  
  لعقلُ حِفظُ التَّجارب!) ا۴  ) النّظر إلی عاقبة السّائرین یوجب النّجاة!۳  

  ۳۸۵۰۹۸کد سؤال: 
  »علی أساس النّصّ ............... «عیّن الصّحیح:  -۸۲

  ) کان یریدُ الأسدُ الحُصولَ علی الطعّامِ بسُهولةٍ!۲  ) کانَ یخاف الأسدُ من اتحّاد الحیواناتِ!۱  
  الأسد لاقتربت منه أکثر! ) لو کانتَ الحیوانات عالمة بمرض۴  ) لم ینتبِه الثعّلب إلی غرض الأسد!۳  

  ۳۸۵۰۹۹کد سؤال: 
  ؟النّصّ  بمفهوم أقربَُ ما هُوَ  -۸۳

  !) إذا ترَکَ الإنسانُ واجبَه سوفَ یخَسرُ أکثَر ۲  ) العاقِل مَن یجَعَل أخطاءَ الآخرینَ، مصباحَ طرَیقِه!۱  
  هَلاکة الإنسانِ!) الخوفُ من قدُرة الآخرینَ سَببُ ۴  ) یغَفلُ کثیرٌ مِن النّاسِ مِن أخطاءِهم!۳  

  ۳۸۵۱۰۰کد سؤال: 
   ؟حلّ الإعرابّي للکلمات الّتي أشیر إلیها بخطّ المفي  الخطأما هو  -۸۴

  ) الحیوانات: فاعل۴  لیهإ ) السّنّ: مضاف۳  ) المرض: مفعول۲  ) قوَيّ: صفة۱  
  ۳۸۵۱۰۱کد سؤال: 

  ینِ؟ تحتها خطّ  و نوع الکلماتِ الّتي ما هو الصّحیح في المحلّ الإعرابيّ  -۸۵
  ) آثار: جمع/ فاعل و مرفوع بالضّمّة۲  »إفتعال«مزید ثلاثّي من باب  -قترب: فعلٌ مضارعٌ ) اِ ۱  
  مفرد مذکّر مخاطب -) دَخَلت: فعلُ ماضٍ ۴  و مجرور» أقدام«) کثیرة: معرب/ صفة لـِ ۳  

  ۳۸۵۱۰۲کد سؤال: 
 ۸۶-۹۰( ةأجب عن الأسئلة التّالی(:  
  ة: جملة شرطیّ  لیستعیّن عبارة  -۸۶

  کرِ!نهاهُم عَن المُ و ینَعروف لهَ بِالمَ هأ مُر ) مَن یأَ ۲  مَه!خَص هللّ اکانَ  هللّ اظلَمََ عِباد  ) مَن۱  
ر  تمَِع) مَن لا یس۴َ  ه لهَ!ضاً حَسَناً یضُاعِفْ قرَ  هَ للّ ارضِِ ) مَن یق۳ُ     تِحان! الإمفي سُبْ س جیِّداً یرَ إلیَ الدَّ

  ۳۵۲۳۰۰کد سؤال: 
  مفعولاً:  عَیِّن النّکرة -۸۷

  »!القاموس«آبادي مُعجم مَشهور بِإسمِ  ) للفیروز۲  ) هَل تظنُّ أن تشُاهد لغة مع کلمات دخیلةٍ؟۱  
ل العربَ الحروفَ الفارسیّة إلی حروف قریبة مِن مَخارجِها!۴  مِن سبعین ألف عابد! خَیرٌ  ) عالمٌِ ینَتفَع بِعِلمه النّاسُ ۳     ) بدََّ

  ۳۵۶۳۰۷کد سؤال: 
  المضارع الإلتزاميّ: یُعادل لافعلاً عیِّن  -۸۸

  ) مِن أخلاق الجاهِل المعُارضََة قبَل أن یفَهَمَ!۲  ) المسِک عطرٌ یتَُّخذُ مِن نوع مِن الغِزلان!۱  
 )بیَنَنا... هللّ افاَصبرِوا حَتیّ یحَکُم () ۴  )فهَوَ حَسبُه هللّ او مَن یتَوَکَّل عَلی () ۳  

  ۳۵۶۳۰۸کد سؤال: 
  جرورةً:عیّن صِفةً مَ  -۸۹

اث الثقّافيّ مَجموعةٌ مِن المعُتقََدات و الفُنون!۱     ) التاّریخُ عِلم مُهمّ یدُرَّسُ في کثیرٍ مِن الجامِعات!۲  ) الترُّ
غار! ترُاثِنا) مِن أهَمّ طرُقُ الحِفاظ عَلی ۴  !کتبَ الآباءُ رسالتینِ جمیلتینِ إلی أبناءهم) ۳     الثقّافيّ هُو تعلیمُ الصِّ

  ۳۳۲۸۱۴کد سؤال: 
ئٌ لغرفَتَي الفندق!«کم إسماً مبنیّاً في هذه العبارة؟  -۹۰   »لماذا أنتَ تظَنُّ هذا لونٌ مُهَدِّ

  ) خمس۴  ) أربع۳  ) ثلاث۲  إثنتان) ۱  
  ۴۶۵۵۶۸کد سؤال: 
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  يان چگونه بود؟آگاهي تاريخي عموم مورخان ايراني نسبت به سلسلۀ اشكان اخير، قرن دو از پيش تا -۹۱

 ها، با حوادث مهم اين سلسله آشنايي داشتند. نامه ) از طريق خداي1  
  .داشت وجود توجهي قابل تاريخيهاي  آگاهي سلسله اين خصوص ) در2  
 بود. اسامي بعضي به محدود و كم بسيار مطالب ) دربارهٔ اين سلسله،3  
  بود. نكه هاي افسانه با ) مطالب مربوط به اين سلسله آميخته4  

  ۳۵۴۹۴۰كد سؤال: 
  مربوط به كدام منطقه است؟ شده، كشف تاكنون ايران در انسان حضور از كه و آثاري نشانه ترين كهن -۹۲

 ) غار دو اشكفت كرمانشاه2   ) تپۀ زاغه در قزوين1  
 ) محوطۀ باستاني چغاگلان در مهران4   رود در نزديكي مشهد ) كشف3  

  ۴۷۴۱۷۶كد سؤال: 
  و آباد شوش كه پايتخت حكومت ايلام بود چه سرانجامي پيدا كرد؟شهر بزرگ  -۹۳

  ) در نتيجۀ يورش آشوريان با خاك يكسان شد، اما در دوران امپراتوري هخامنشيان عظمت ديرين خود را بازيافت.1  
  دست كورش هخامنشي ويران شد، اما در دوران داريوش هخامنشي دوباره رونق يافت. ) با تسخير شوش به2  
  ) در نتيجۀ يورش آشوربانيپال با خاك يكسان شد و هرگز رونق خود را باز نيافت.3  
  كم از رونق افتاد و سپس جزئي از قلمرو هخامنشيان شد. ) با زوال و فروپاشي تمدن ايلام كم4  

  ۴۷۲۳۲۱كد سؤال: 
  شهر آتن جنگيد؟ - به كدام دليل، داريوش يكم در اواخر پادشاهي خود با دولت -۹۴

  ها در شورش ميلتوس عليه حكومت هخامنشي و آتش زدن سارد، دست داشتند. آتني )1  
  شهرهاي يوناني را داشت. -شهر آتن، قصد حمله به ايران با همراهي ديگر دولت -) دولت2  
  ها با لشكركشي به مصر، آن سرزمين را از سيطرهٔ هخامنشيان خارج كردند. ) آتني3  
  طلبي سياسي و نظامي گام نهاده بود. يكلس در مسير توسعهشهر آتن به رهبري پر  -) دولت4  

  ۴۴۰۳۱۸كد سؤال: 
  است؟ ساساني مشهور پادشاه انوشيروان خسرو دوران وقايع از گزينه، كدام -۹۵

  .شد مواجه مزدك رهبري به اقتصادي و اجتماعي جنبشي با ساساني حكومت) 1  
  .داد مالي گوش را متجاوز اعراب تيسخ به نظامي، عمليات يك جريان در ساساني حكومت) 2  
  .داد انجام اقتصادي و نظامي اداري، زمينۀ در را اصلاحاتي كشور، اوضاع به بخشيدن سامان براي پادشاه) 3  
  .خوردند شكست سختي به پايان در اما شدند، پيروز ساسانيان آغاز در كه درگرفت روم و ايران بين بزرگي نبردهاي) 4  

  ۳۷۲۶۹۹كد سؤال: 
  هاي سياسي صدر اسلام است؟ يك از شخصيت عبارت زير مربوط به كدام -۹۶

دست گرفتن حكومت برخي مناطق موافقت نكرد، بيعت خود را شكست و  بيعت كرد، اما چون امام با تقاضايش براي به ابتدا با امام علي «  
  »به صف مخالفان پيوست.

  معاويه )4  بن عوف ) عبدالرحمن3  بن حكم ) مروان2  ) طلحه1  
  ۴۵۷۳۳۲كد سؤال: 

  باشد؟  اند و كدام مورد، از وقايع آن سال مي ناميده» سال وفود«در مدينه را  مورخان كدام سال از حكومت پيامبر  -۹۷
ده و يـا بـا جزيرهٔ عربستان مانند عمان، بحرين، نجران و يمن يا بـه اسـلام گرويـ تعدادي از حاكمان محلي در گوشه و كنار شبه -) سال هشتم هجري1  

  بستن پيمان و پرداخت جزيه، تابع حكومت مدينه شدند.
  اعلام كردند.  هاي مختلف عرب به مدينه آمدند و ضمن پذيرش اسلام، فرمانبرداري خود را از رسول خدا هاي نمايندگي قبيله هيئت - ) سال نهم هجري2  
  .گرديد و مشركان حق نداشتند به آنجا وارد شوند عنوان حرم اسلامي اعلام مكه و خانۀ خدا، به -) سال هشتم هجري3  
  ها پاكسازي شد. بت آميزي، فتح و كعبه از صورت مسالمت مكه به -) سال نهم هجري4  

  ۴۷۶۶۷۹كد سؤال: 
  ؟گذاشت انحطاط و ضعف به رو تدريج به انيعباس حكومتدر نتيجۀ كدام تحول،  -۹۸

  )رالامراءيام) افزايش خودسري فرماندهان ترك (2  ) خارج شدن ادارهٔ امور از دست وزيران ايراني1  
   انيعباس ضدهاي  و قيام يطلب استقلال يها جنبش) فراگير شدن 4  اي ضعيف هاي جانشيني هارون و برآمدن خليفه ) جنگ3  

  ۵۱۶۴۵۷كد سؤال: 
  رود؟ شمار مي فرهنگي خلفاي فاطمي به و علمي هاي كدام گزينه، از فعاليت -۹۹

  ) تأسيس دارالعلم و دانشگاه الازهر2  نهضت ترجمه در جهان اسلام گذاري ) بنيان1  
  الحكمه بيت مانند آموزشي و علمي مراكز ) ايجاد4  مختلف اديان پيروان ميان مناظره و بحث جلسات ) برگزاري3  

  ۴۰۳۶۴۰كد سؤال: 
  كند؟ لجوقيان بيان ميهاي نظام اداري خوارزمشاهيان را با نظام اداري س كدام گزينه، موردي از تفاوت -۱۰۰

 ) ديوانسالاران ايراني در دورهٔ خوارزمشاهي قدرت بيشتري يافتند.1  
  ) نقش و نفوذ سلاطين در نظام ديوانسالاري خوارزمشاهيان، كاهش يافت.2  
 يافت. افزايش شدت به سلجوقي دورهٔ به وزير نسبت نقش و ) قدرت3  
  شد. تشكيل جديد هاي ديوان برخي و يافت نام تغيير ها ديوان ) برخي4  

  ۴۱۹۴۴۶كد سؤال: 

 ۱۰ درس انتهای تا ۴ درس از :۲ تاریخ      ۱۰ درس انتهای تا ۷ درس از :۱ تاریخ
´ 12
پيشنهادي زمان
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  شدند؟ ترين مخالفان خلافت عباسي و دو حكومت غزنوي و سلجوقي محسوب مي كدام گروه، مهم -۱۰۱
  قراختائيان) 4 اسماعيلي مذهب ) پيروان3  ) خوارزمشاهيان2 ) شيعيان دوازده امامي1  

  ۳۵۹۲۱۷كد سؤال: 
  آميز بود؟ با خلافت عباسي همواره خصومت چرا روابط حكومت علويان طبرستان -۱۰۲
  زيد با هدف نابودي خلافت عباسي، به بغداد حمله كرد. بن ) حسن1  
  بردند. ) علويان طبرستان همواره به قلمرو متحدين خلافت مانند طاهريان و سامانيان هجوم مي2  
  شمردند. ) اميران اين سلسله خود مدعي خلافت بودند و عباسيان را غاصب خلافت مي3  
  دانستند. مذهب بودن، خلافت فاطميان را مشروع و عباسيان را نامشروع مي دليل شيعه ) اميران علوي به4  

  ۴۱۴۷۰۵كد سؤال: 
  كدام گزينه دربارهٔ وضعيت علم و آموزش در ايران در قرون نخستين هجري درست است؟ -۱۰۳
  داد. ادامه خود فعاليت به سوم هجري قرن تا همچنان بود، كرده كار به آغاز زمان ساسانيان در كه شاپور يجند  پزشكي ۀمدرس) 1  
  هاي علمي و فكري ايرانيان متوقف شد. هاي مختلف ايراني و بروز جنگ و درگيري، فعاليت ) در پي روي كار آمدن سلسله2  
  دليل تعصب حاكمان، از تجربيات و نهادهاي آموزشي دورهٔ باستان استفاده نشد. ) به3  
  ترين مراكز آموزشي اين دوران بودند. رس مهم) مدا 4  

  ۴۵۹۳۶۷كد سؤال: 
  است؟ درست گزينه كدام ،»نخستين خلفاي عصر« در شدهٔ ايران فتح دربارهٔ نحوهٔ ادارهٔ مناطق -۱۰۴
  .بود ايراني بزرگان و دهقانان اختيار در همچنان ايران مناطق از بسياري حكومت) 1  
  .گرفت مي انجام ايراني دهقانان و دبيران طتوسها  ماليات دريافت و محاسبه) 2  
  .شد مي اداره عراق والي نظارت و فرمان تحت ايران مختلف مناطق) 3  
  .شد برگردانده عربي به پهلوي از ديواني دفترهاي زبان و خط) 4  

  ۳۵۸۷۴۳كد سؤال: 
  قوع پيوست؟يك از وقايع زير، در فاصلۀ زماني ميان نبرد قادسيه و نبرد جلولا به و كدام -۱۰۵
  ) بر تخت نشستن يزدگرد سوم2  كنندهٔ اعراب مسلمان بر روميان در شام ) پيروزي خيره1  
  دست اعراب ) تسخير تيسفون به4  ) شكست مسلمانان از سپاه ايران در جنگ جسر3  

 
  ايران ندارد و نتيجۀ اين امر چيست؟ جنوبي احلدر سو بارش درياها، نقش چنداني در ايجاد به به چه دليل، نزديكي -۱۰۶
  گرمي و خشكي هوا -اي حاره فشار كم ) قرار گرفتن در كمربند2  شرجي شدن هوا -كوريوليس تأثير نيروي ) انحراف هوا تحت1  
  گرمي و خشكي هوا -هوا فرونشيني و ) سنگيني4  شرجي شدن هوا -مرطوب هواي صعود امكان عدم) 3  

  ۴۳۸۵۹۹كد سؤال: 
  قرار دارد و اثر ورود اين تودهٔ هوا به ايران چيست؟» موسمي مرطوب« هواي تأثير تودهٔ كدام استان، تحت -۱۰۷
  شود. هاي سيلابي مي موجب ريزش باران -) سيستان و بلوچستان1  
  كند. در دورهٔ سرد سال، رطوبت اقيانوس هند را به كشور داخل مي -) هرمزگان2  
  شود. گرم سال، باعث بارندگي مي گاهي در دورهٔ -) خوزستان3  
  كند. رطوبت درياي سرخ را به ايران منتقل مي -) بوشهر4  

  ۴۳۸۶۰۰كد سؤال: 
  است؟ نادرسته در كدام گزينه   شد اطلاعات ذكر -۱۰۸
  هاي با زمستان ملايم هستند. هاي مرزي ايران در نيمۀ شرقي كشور از نوع بيابان ) بيشتر بيابان1  
  شوند. طوب موسمي و تودهٔ هواي گرم و خشك در فصول گرم سال به كشور ما وارد مي) تودهٔ هواي مر 2  
  هاي گرم ساحلي ايران است. هواي بيابان و هاي آب ) ميانگين دماي بالاي ساليانه از ويژگي3  
  هاي داراي زمستان سرد و زمستان ملايم شاهد اختلاف شديد دما هستيم. ) در هر دو نوع بيابان4  

  ۵۰۵۸۹۸كد سؤال: 
  توسط نياكان ما چه بوده است؟» قنات«هدف از ابداع  -۱۰۹
  ) تأمين آب موردنياز شهر و روستا در زمان جنگ و قحطي2  هاي جويّ آوري آب حاصل از ريزش ) جمع1  
 ) مديريت آب در بخش كشاورزي4  ) دسترسي به آب در تمام طول سال3  

  ۴۶۶۷۷۴كد سؤال: 
  در ايران صادق است؟» هاي آبگير كانون«كدام گزينه دربارهٔ وضعيت  -۱۱۰

  هاي اتفاقي در شرق كشور بيشتر از غرب آن است. ) تراكم كانون1  
  كانون دائمي نام دارد. سال، از ماه هفت در بارش متر يليم 500 با ريآبگ كانون) 2  
  شوند. مشاهده مي خشك و گرم مناطق به كينزد  يها كوهستانهاي فصلي بيشتر در  ) كانون3  
  شود. ميزان بارش، دائمي محسوب مي به توجه بدون كنند، حفظ سال گرم يها ماه تا را خود برف هٔريذخ كه ير يآبگ  كانون) 4  

  ۴۷۶۶۸۸كد سؤال: 

 

 ۷ درس یانتها تا ۴ درس زا :۲ جغرافیا      ۶ و ۵ یها درس :ایران جغرافیای
´ 13
پيشنهادي زمان
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  ؟نيستهاي رودهاي ايران  كدام مورد از جمله ويژگي -۱۱۱
  رسند. مي ) با توجه به پراكندگي فصلي بارش رودها در اواخر فصل پاييز به اوج آبدهي1  
  شود. سمت غرب كشور حركت كنيم مقدار آب رودها بيشتر مي ) هرچه از شرق به2  
  .هستند شوند، دائمي مي تغذيه گير برف و بلند يها كوهستان از كه ) رودهايي3  
  ) بيشتر رودهاي مناطق نسبتاً خشك از نوع طغياني و اتفاقي هستند.4  

  ۴۸۶۸۶۰كد سؤال: 
  درست نيست؟» شكل Vهاي   دره« كدام گزينه دربارهٔ -۱۱۲
  ها هستند. ) يكي از اشكال فرسايشي در كوهستان1  
  .دارند تنگ و پرشيب هاي ) دامنه2  
  اند. سال پديد آمده هزاران طي يخچالي فرسايش اثر ) بر3  
  شوند. مي تر وسيع و تر عميق تدريج به زمان، طي ) در4  

  ۴۱۸۲۵۹كد سؤال: 
  در سواحل اشاره شده است؟» كاوشي«و يك مورد از اشكال فرسايش » تراكمي«ورد از اشكال فرسايش در كدام گزينه به دو م -۱۱۳
  غار دريايي -سنگ آب -) طاق دريايي2  ستون سنگي دريايي -اي غار ماسه -) مرجان1  
  اي زبانۀ ماسه -جزيرهٔ مرجاني -) باتلاق4  اي دماغۀ ماسه -طاق دريايي -سنگ ) آب3  

  ۴۲۲۹۵۵كد سؤال: 
  يك از انواع هوازدگي اثرگذارند؟ ترتيب بر كدام به» كننده هاي تجزيه باكتري«و » باران اسيدي« -۱۱۴
  زيستي -) شيميايي2    زيستي -) فيزيكي1  
  فيزيكي -) زيستي4    شيميايي -) شيميايي3  

  ۵۱۰۴۲۷كد سؤال: 
  ظر گرفته است؟بوم، چه عواملي را در ن بندي زيست در طبقه )دان زيستي جغرافي(وايتكر  -۱۱۵
  دما و بارش) 2  ميزان تبخير و دما) 1  
  نوع خاك و پوشش گياهي) 4    پوشش گياهي و بارش) 3  

  ۳۵۶۱۹۵كد سؤال: 
  ؟ نيستها درست  بوم بندي زيست عنوان معياري براي طبقه به» ميزان توليد مادهٔ آلي«كدام گزينه دربارهٔ  -۱۱۶
  كنند. توليد و اكسيژن آزاد ميتركيبات آلي  فتوسنتز، نتيجۀ در ) گياهان1  
  دارند. توليدشده توسط گياهان تفاوت آلي تركيبات زيستي ناشي از تودهٔ نظر از ها بوم ) زيست2  
  اي معكوس وجود دارد. ) بين سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه و ميزان توليد مادهٔ آلي در آن ناحيه، رابطه3  
  يك ناحيه، با ميزان توليد مادهٔ آلي در آن ناحيه، رابطۀ مستقيم دارد.) ميزان انرژي دريافتي از خورشيد در 4  

  ۴۵۹۳۸۶كد سؤال: 
  ترتيب متعلق به كدام خانوادهٔ زباني است؟ به »روسيه«و  »ايران«، »مصر«هاي مردم  زبان -۱۱۷
  آسيايي، آلتائيك -هند و اروپايي، آفرو) 2  آسيايي، هند و اروپايي، هند و اروپايي -آفرو) 1  
  آسيايي، هند و اروپايي -هند و اروپايي، آفرو) 4  آسيايي، هند و اروپايي، آلتائيك -آفرو) 3  

  ۳۹۷۲۵۶كد سؤال: 
  چند عبارت درست وجود دارد؟ »دامداري تجاري«در رابطه با  -۱۱۸
  كنند. ها اقدام مي ربندي دامممكن است اين گونه دامداري در كنار مزارع بزرگ غلۀ تجاري ايجاد شود و در آن دامداران به پروا) الف  
  شود. كنند و از تجهيزات مدرن استفاده مي از بقاياي محصولات كشاورزي براي تغذيۀ دام استفاده مي) ب  
  ترين مراكز دامداري تجاري جهان هستند. ايالات متحدهٔ آمريكا، اتحاديۀ اروپا و آرژانتين جزء مهم) ج  
  ين صادركنندگان محصولات دامي هستند.تر بزرگكشورهاي پاكستان و فيليپين از ) د  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ۳۹۷۲۵۵كد سؤال: 
   اند؛ علت چيست؟ ه شد درياها واقع ساحل نزديكي در استوايي نواحي پلانتيشن مزارع بيشتر -۱۱۹
  شوند.  راحتي در درياها تخليه مي شيميايي به هاي كش آفت و ) سموم ناشي از كودها1  
  كرد. استفاده مختلف جهان نواحي به محصولات صدور براي كشتي از توان ) مي2  
  كند. خيزتر است و به افزايش توليد كمك مي هاي نواحي ساحلي حاصل ) خاك جلگه3  
  گذار بيشتر در مناطق ساحلي مستقر هستند.  هاي چندمليتيِ سرمايه ) شركت4  

  ۴۶۰۶۴۱كد سؤال: 
 ر جهان شده است؟چه عاملي موجب گسترش كشاورزي تجاري د -۱۲۰
  هاي بشر امروز ) تبديل تأمين غذا به يكي از نيازها و نگراني1  
  هاي مهم همۀ كشورها ) تبديل امنيت غذايي به يكي از برنامه2  
  ) كم بودن سود اقتصادي كشاورزي معيشتي3  
  ) رشد جمعيت جهان و ضرورت تأمين غذا براي اين جمعيت4  

  ۵۰۳۰۷۰كد سؤال: 
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  است؟» عموم و خصوص مطلق«در كدام گزينه رابطۀ بين مفاهيم  -۱۲۱
  تباين -هاي چهارگانه ) نسبت4  مصراع -) بيت3  راننده -) مرد2  تبريز -) شهر1  

  ۳۶۴۴۴۶كد سؤال: 
  را ............... كنيم. زي استفاده مي» متباين«و مفاهيم » عام و خاص مطلق«بندي مفاهيم، فقط از مفاهيم  در طبقه -۱۲۲
  بندي مفاهيم، بايد از مفهوم عام آغاز كنيم و به مفهوم خاص برسيم. ) براي دسته1  
  بندي كنيم. شان دسته خواهيم مفاهيم را بر اساس وجوه اشتراك و افتراق ) مي2  
  ) اقسام مختلف يك مفهوم در هر طبقه، نبايد با هم مصداق مشترك داشته باشند.3  
  بندي كرد. توان همۀ مفاهيم را دسته هاي چهارگانه مي ده از نسبت) با استفا4  

  ۳۷۵۲۴۶كد سؤال: 
 ؟نداردكدام شرط تعريف وجود  احتمالاً، »عمل شايسته«گفته شود: » عمل صالح« يمفهوماگر در تعريفِ  -۱۲۳
  ) جامع و مانع بودن2    ) واضح و جامع بودن1  
  و دوري نبودن ) مانع بودن4    ) واضح بودن و دوري نبودن3  

  ۳۶۴۵۰۵كد سؤال: 
  ها مفيد است؟ زيرا ...............   ها، تركيب انواع روش  چرا در بيشتر تعريف -۱۲۴
  هاي گوناگون تعريف، بسته به مورد استفاده كاربرد متفاوتي دارند.  ) روش1  
  شوند.  هاي مختلف تعريف مكمل هم هستند و بدون تركيب، ناقص محسوب مي  ) روش2  
  ) هدف شناساندن مفاهيم و تصورهاي مجهول براي مخاطب است.3  
  گيرد.  ) هدف اقناع مخاطب است كه با استفاده از چند روش متفاوت، بهتر انجام مي4  

  ۳۶۴۵۰۸كد سؤال: 
  كدام گزينه نقد مناسبي براي استدلال زير است؟ -۱۲۵
، در سـر قـرار دارد كـه »مغـز«ترين عضو بدن يعني  طور كه مهم دارند؛ همان تر در طبقات بالاتر حضور در ساختمان هر سازمان، افراد مهم«  

  »بالاترين جايگاه در بدن است.
ـــــب فيضـــــي1 ـــــادگي آمـــــوز اگـــــر طال ) افت

  

هرگــــز نخــــورد آب زمينــــي كــــه بلنــــد اســــت  
  

ــالا نشــيند كســر شــأن شــعله نيســت2 ــر ب ) دود اگ
  

جــاي چشــم ابــرو نگيــرد گرچــه او بــالاتر اســت  
  

ــــه چــــون )3 ــــدر زمــــين پنهــــان شــــود دان ان
  

ـــــــر   ـــــــبزي او س ـــــــتان سرس ـــــــو  بس دش
  

ـــينان4 ـــر نش ـــود، قص ـــه خ ـــد ب ـــه لرزن ) از حادث
  

ـــداريم   ـــيلاب ن ـــم س ـــان غ ـــه دوش ـــه ب ـــا خان م
  

  ۳۶۴۴۵۲كد سؤال: 
  ؟نداردكاربرد » استنتاج بهترين تبيين«در كدام گزينه  -۱۲۶
  است. ) پذيرش اين فرضيه كه انبساط كيهان از يك انفجار بزرگ شروع شده1  
  ) محكوم كردن كسي كه اثر انگشتش روي چاقوي آغشته به خون مقتول وجود دارد.2  
  ترين مسير بين دو نقطه، يك خط راست بين آن دو است. ) قبول اين حكم كه كوتاه3  
  هاي مهرماه با توجه به بازگشايي مدارس. ) يافتن علت تاخير اتوبوس در صبح4  

  ۳۶۴۴۷۳كد سؤال: 
تو نبايـد بـه «عد از اينكه متوجه شد فرزندش تنها كسي است كه در كلاسشان در آزمون سراسري قبول نشده است، به او گفت: پدر رضا ب -۱۲۷

اند، همـه  هـا كـه در كنكـور قبـول شـده دانم آن شناسم. به همين دليل مي هايِ تو را كاملاً مي همين زودي نااميد شوي. من اكثر همكلاسي
  رد است؟اشامل كدام مو استدلال پدر رضا». ها كمتر نداري. پس تو هم استعداد قبول شدن را داري تو چيزي از آن استعدادشان مثل تو بود و

 ) استقراي تمثيلي و قياس2   ) استقراي تعميمي و قياس1  
  تبيين ) دو استنتاج بهترين4   ) استقراهاي تعميمي و تمثيلي3  

  ۳۸۳۶۶۴كد سؤال: 
  حملي، درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ قضيۀ -۱۲۸
  در دستور زبان فارسي است.» مسند«) موضوعش، همان 1  
  در دستور زبان فارسي است.» موضوع«) نهاد آن، همان 2  
  كند. ) رابطه، فارغ از موضوع و محمول، كيفيت را مشخص مي3  
  كند. ) سلبي و ايجابي بودن آن، صدق و كذبش را مشخص مي4  

  ۳۶۴۲۶۳كد سؤال: 
  يۀ شخصيه از محصوره بر اساس چيست؟ تفكيك قض -۱۲۹
 ) صدق و كذب محمول2  ) جزئي و كلي بودن رابطه1  
  ) جزئي و كلي بودن موضوع4   ) صدق و كذب موضوع3  

  ۳۶۴۲۶۹كد سؤال: 
  ؟نيست» قضيه«كدام عبارت، يك  -۱۳۰
 ) علم عشق، در دفتر نباشد.2  ) عجب علمي است علم هيأت عشق.1  
  ) عالَمِ علِم نيست عالَمِ عشق.4    اعري آموخت.) مرا معلمِ عشقِ تو ش3  

  ۳۶۴۳۱۱كد سؤال: 

 ۷ درس یانتها تا ۳ درس از :فلسفه      ۶ درس یانتها تا ۳ درس از :منطق
´ 20
پيشنهادي زمان
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  دربارهٔ باورهاي مربوط به زندگي چيست؟» فلسفه و تفكر فلسفي«نقش اصلي  -۱۳۱
  ) فلسفه ابزاري براي يافتن دلايل صحت و سقم اين باورهاست.1  
  نماياند. ) فلسفه، صحت و اعتبار باورهاي ما را به ديگران مي2  
  مانند. اند، بدون فلسفه پايدار نمي ورهايي كه اساس زندگي) با 3  
  ) ريشۀ باورهاي هركدام از ما در فلسفه و تفكر فلسفي است.4  

  ۴۴۵۵۳۱كد سؤال: 
  ها دانست؟ توان منشأ ظهور سوفيست كدام گزينه را مي -۱۳۲
  ها ) ناتواني فلسفه براي مقابله با طرز تفكر سوفيست1  
  و پيروزي بر رقيب در زندگي روزمره) فوايد سخنوري 2  
  شناسان در تفسير جهان ) نظريات مختلف و متضاد جهان3  
  ها شناسان و برتري فكري سوفيست ) باطل بودن نظريات جهان4  

  ۴۸۱۲۹۵كد سؤال: 
  كدام گزينه در توضيح قول سيسرون دربارهٔ سقراط درست است؟ -۱۳۳
  ان، فلسفه را در مسير جديدي قرار داد.) سقراط با طرح مسائل مربوط به زندگي انس1  
  بيني سوفسطائيان را آشكار كرد. ) سقراط با تبيين معنا و روش درست فلسفه، غرور و خودبزرگ2  
  هاي فلسفي در ميان مردم كوچه و بازار، فلسفه را به امري غيرتخصصي تبديل كرد. ) سقراط با ترويج پرسش و پاسخ3  
  بارهٔ امور ماوراء طبيعي و مسائل پيرامون خدا و فرشتگان بود، در دسترس همگان قرار داد.اي را كه در  ) سقراط فلسفه4  

  ۴۸۶۹۳۲كد سؤال: 
  درست است؟» روش سقراطي«كدام گزينه دربارهٔ  -۱۳۴
  ) مبتني بر پرسش و پاسخ بود و اختصاص به بررسي مسائل اخلاقي داشت.1  
  وگو با ملتوس بهره برد. ي گفت) سقراط در دادگاه از همين روش ثابت خودش برا2  
  ) طبق اين روش، داناي حقيقي كسي است كه حقيقت را خودش از درون به زبان آورد.3  
  كشيد، با ديگري متفاوت بود. ) در اين روش، حقيقتي كه سقراط از زبان هر شخص بيرون مي4  

  ۴۹۰۹۶۱كد سؤال: 
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ معرفت  -۱۳۵
 پذير نيست، چون گرفتار يك تناقض است. مطلق امكان) شكاكيت 1  
 ) هم معناي معرفت و هم امكان رسيدن به آن براي هر انساني روشن است.2  
 ) ممكن است در توانايي خود براي شناخت برخي امور شك كنيم، كه با شك در اصل شناخت فرق دارد.3  
 شود. در اصل شناخت شك كرد چون دچار تناقض مي شود ) شناخت يعني دانستن، و شك يعني ندانستن، پس نمي4  

  ۴۴۵۶۱۳كد سؤال: 
   وجود دارد؟» ها در جهان (ب) شناختني«و » هاي ما (الف) ماباِزاي دانسته«چه نسبتي ميان  -۱۳۶

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

  ۴۴۵۶۵۸كد سؤال: 
  ؟شود نميپاسخ داده » شناسي معرفت«كدام سؤال در  -۱۳۷
  جز حس كردن وجود دارد؟ ) آيا براي شناخت يك درخت، راهي به1  
  كنيم، چيست؟ آزماييِ شناختي كه از طريق فكر كردن كسب مي ) معيار راستي2  
  ؟شود دو رنگ مختلف ديده بهمتفاوت ۀ زاوي دو در دو حالت و از شيءممكن است يك ) آيا 3  
  كنيم؟ كسب مي نفس يحالات درونآوريم، معتبرتر از شناختي است كه از  دست مي ) آيا شناختي كه از اطرافمان به4  

  ۴۴۵۶۵۹كد سؤال: 
  گيرد؟ در زندگي روزمره قرار مي» تفكر عقلي كاربردي«، زمينۀ »شناخت حسي«كدام ويژگي  -۱۳۸
  ) امكان شناخت تمايز و تفاوت ميان اشيا با حس 2  بودن عقل و حس در قلمرو تجربه ناپذير ي) جداي1  
  كارگيري حس براي رفع نيازهاي روزمره ) ضرورت به4  رغم خطاپذيري آن بودن حواس علي ) اعتمادپذير3  

  ۴۴۵۶۷۳كد سؤال: 
  آيد؟ دست مي چگونه به شناختي است كه» شناخت تجربي« -۱۳۹
  هاي عقلاني ) با آزمايش تجربي يافته2  هاي حسي حليل عقلاني داده) توسط ت1  
  ) با تحليل قوانين كلي عالَم طبيعت4  ) توسط همكاري عقل با مشاهدات دروني3  

  ۴۴۵۶۷۵كد سؤال: 
  كند؟ را صادر مي» من موجودي هستم كه از خود و جهان پيرامون خود شناختي دارم«كدام ابزار شناخت، حكُمِ  -۱۴۰
  ) وحي4  ) قلب3  ) عقل2  حس) 1  

  ۴۴۵۶۷۷كد سؤال: 
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  خواند و اين امر بيانگر كدام نوع پردازش است؟ بار مي را فقط يك» از«، احتمالاً چه كسي »كل بيشتر از از جمع اجزا است«در جملۀ  -۱۴۱
  مفهومي -) فرد مسلط به زبان فارسي2    مفهومي -) فرد نوآموز1  
  ادراكي -) فرد مسلط به زبان فارسي4    ادراكي -فرد نوآموز )3  

  ۴۸۶۵۷۷كد سؤال: 
  شود. اين مطلب به كدام مفهوم اشاره دارد؟ هاي حسي سالم مي هاي حسي منجر به استفادهٔ بيشتر از ساير اندام از دست دادن يكي از اندام -۱۴۲
  ران حسي) جب4  ) دريافت چندحسي3  حسي ) دريافت تك2  ) محروميت حسي1  

  ۴۸۹۵۰۲كد سؤال: 
ها با همان رنگ خودشان نوشته شده و به آزمـودني  گيرد. در مرحلۀ اول نام رنگ آزمايشي است كه در دو مرحله صورت مي» اثر استروپ« -۱۴۳

دشان نوشته شده (بـراي ها با رنگي غير از رنگ خو شود.) در مرحلۀ دوم نام رنگ با رنگ زرد نوشته مي» زرد«شود. (براي مثال كلمۀ  ارائه مي
شده، نام كلمـۀ نوشـته شـده را بخوانـد. نتيجـۀ  شود) و آزمودني بايد بدون توجه به جوهر استفاده با رنگ قرمز نوشته مي» زرد«مثال كلمۀ 

  دهد كه ............... آزمايش نشان مي
 دهي در مرحلۀ اول بيشتر از مرحلۀ دوم است. ) سرعت و دقت پاسخ1  
  دهي در مرحلۀ دوم بيشتر از مرحلۀ اول است. قت پاسخ) سرعت و د2  
 دهي در هر دو مرحله يكي است. ) سرعت و دقت پاسخ3  
  ها دارد. دهي در دو مرحله بستگي به هوش آزمودني ) سرعت و دقت پاسخ4  

  ۴۸۹۵۳۱كد سؤال: 
» محمد«كند.  باشد به منزلشان دعوت مي پزشك ميرا كه دام» محمد«التحصيل شدن از دانشگاه، دوست جديدش  به مناسبت فارغ» علي« -۱۴۴

به اين پرنده ويتامين مخصوص «گويد:  كند و مي اي كه در گوشۀ سالن پذيرايي قرار داده شده است، اشاره مي بعد از احوالپرسي به قفس پرنده
  به نظر شما توجه او به پرنده بيشتر تحت تأثير كدام عامل بوده است؟» دهي؟ نمي

  ) عادت كردن به محركي خاص2  اي بيروني مثل زيبايي پرندهه ) محرك1  
  توجه ديگر قابل هاي وجود محرك عدم) 4    اطلاعات موجود در حافظه) 3  

  ۴۸۹۶۲۲كد سؤال: 
منـد اسـت كـه  شـدت علاقه كنـد و به اي است كه در ترم آخر رشتۀ ادبيات فارسي تحصـيل مي  عطيه دانشجوي موفق، پرتلاش و باانگيزه -۱۴۵

رغـم  صيلات تكميلي خود را تا مقطع دكتري ادامه دهد، اما از زماني كه مسئلۀ ازدواج خواهر دوقلويش و جدايي از او پـيش آمـده، علـيتح
اش تمركز كند.  هاي درسي تواند سر كلاس هاي شبانه شده است و نمي خوابي خوشحالي زياد از اين اتفاق، اشتهايش را از دست داده و دچار بي

  عطيه هنگام درس خواندن مربوط به كدام عامل است؟» برانگيختگي ذهني«ا كاهش به نظر شم
  دهي به هدف ) اهميت2    ) ايجاد هدف1  
  ) يكنواختي و ثبات نسبي4    ) شرايط فيزيولوژيكي3  

  ۴۸۹۶۸۴كد سؤال: 
  دهد؟ خطا را افزايش مي  ن در كودكان امكانگيرد و كدام نوع آ سالان به دو نوع متفاوت صورت مي كدام مرحلۀ حافظه در كودكان و بزرگ -۱۴۶
  جزء جزءبه -) نگهداري4  كلي -) رمزگرداني3  كلي -) نگهداري2  جزء به جزء -) رمزگرداني1  

  ۴۸۹۶۹۲كد سؤال: 
  است؟ نادرست» حافظۀ كاري«كدام عبارت در مورد  -۱۴۷
 ) نقش مهمي در تفكر دارد و ظرفيت آن نامحدود است.1  
  ذيري از زمان تابع ميزان استفادهٔ ما هم هست.پ ) علاوه بر اثر2  
 كند. ) مطالبي را كه براي مدت كوتاهي لازم داريم، ذخيره مي3  
  دهد. سياه است كه ذهن محاسباتش را روي آن انجام مي ) همانند يك تخته4  

  ۴۸۹۷۰۸كد سؤال: 
كند و فقط يك بـار در  وجه شده است كه اين فرد در خارج زندگي ميكند، اما اخيراً مت محمد از يكي از اقوامشان خاطرات زيادي را نقل مي -۱۴۸

  كند؟ دوران كودكي او به ايران آمده است. كدام گزينه اين رويداد را توجيه مي
  ) عوامل عاطفي4  كردن  ) خطاي اضافه3  ) تداخل اطلاعات2  ) گذشت زمان1  

  ۴۸۹۸۰۱كد سؤال: 
  كدام گزينه درست است؟» زبان، قرمز«و » زبر، روسري«، »ماشين، كبريت«، »خودكار، شانه«، »دليگل، صن«هاي  واژه در مورد بازيابي جفت -۱۴۹
  كدام نشانۀ دروني وجود ندارد. شوند، چون در هيچ طور يكسان بازيابي مي ها به واژه ) تمام جفت1  
  ر است.هاي بيروني، احتمال خطاي بازيابي كمت دليل نشانه به» زبان، قرمز«واژهٔ  ) در جفت2  
  ها صرفاً نشانۀ دروني دارند. بيروني دارند و بعضي از آن  ها صرفاً نشانه  واژه ) بعضي از جفت3  
  داراي نشانۀ دروني نيز هست.» زبان، قرمز«واژهٔ  ها نشانۀ بيروني دارند و جفت  واژه ) تمام جفت4  

  ۴۸۹۶۹۸كد سؤال: 
  است؟ نادرستظه يك از عبارات زير دربارهٔ فنون بهسازي حاف كدام -۱۵۰
  ساعت باشد. 7يا  6) براي كنترل اثر گذشت زمان نبايد فاصلۀ مرور مطالب بيشتر از 1  
  ) براي كنترل اثر تداخل مرور كارآمد داشته باشيد.2  
  كند. ) مطالعۀ چندحسي اثر تداخل را كمتر مي3  
  ) استفاده از تجربيات شخصي ديگران در اجراي فنون حافظه مفيد است.4  

  ۴۸۹۷۰۹سؤال: كد 

 ۵ درس یانتها تا ۳ درس از :شناسی روان
´ 12
پيشنهادي زمان
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  كنيم كه بدانيم ............... چيست. مي مسئلهزماني احساس  -۱۵۱
  مان ) موقعيت فعلي4  مان هاي ) توانمندي3  مان ) عوامل تحت كنترل2  مان ) هدف1  

  ۴۹۰۰۱۱كد سؤال: 
  شود؟ اي محسوب مي  نوع مسئله چه» ساله تربيت اجتماعي كودكان سه«و » آسفالت كردن يك خيابان دوطرفۀ شلوغ«ترتيب  به -۱۵۲
  بد تعريف شده -) بد تعريف شده2  خوب تعريف شده -) خوب تعريف شده1  
  خوب تعريف شده -) بد تعريف شده4  بد تعريف شده -) خوب تعريف شده3  

  ۴۸۹۸۹۳كد سؤال: 
هـاي فقيـر را  تـوانيم كودكـان خانواده ميچگونـه «آقاي حكيمي معلم كلاس پنجم دبستان است. او اين سؤال را در كلاس مطرح كرد كه  -۱۵۳

هـا را موردبررسـي قـرار داد و در  ها، آن سپس تمام پيشنهادهاي مطرح شده را روي تختۀ كلاس نوشت و با همفكري بچـه» خوشحال كنيم؟
  كار گرفته است؟ هاي حل مسئله را به يك از روش حل انتخاب شد. آقاي حكيمي كدام نهايت دو راه

  ) كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب2    ) خرد كردن1  
  ) شروع از آخر4    ) بارش مغزي3  

  ۴۸۹۹۲۶كد سؤال: 
  ترسد، اما دوست دارد شنا كردن را ياد بگيرد. دومين گامي كه او در مسيرِ حل اين مسئله بايد بپيمايد، چيست؟ سارا از آب مي -۱۵۴
  شنا مقايسه كند.) ترس خود را از آب، قبل و بعد از شركت در كلاس 1  
  ترسد. هايي از آب مي ) مشخص كند كه در چه موقعيت2  
  ) راهكارهايي را پيدا كند تا بتواند از كلاس شنا بهرهٔ بيشتري ببرد.3  
  هاي او شركت كند. كند و در كلاس كمك مشورت با افراد مختلف، يك مربي شناي خوب پيدا  ) به4  

  ۴۸۹۸۹۷كد سؤال: 
  درست است؟» تجربۀ گذشته«د اثر كدام گزينه درمور -۱۵۵
  ) تجربۀ گذشته هنگام خاموش شدن ماشين براي يك مكانيك اثر منفي دارد.1  
  اثر مثبت دارد.» سكه 8«) تجربۀ گذشته بر توانايي حل مسئله 2  
  اثر منفي دارد.» دو طناب«) تجربۀ گذشته بر توانايي حل مسئله 3  
  سوار اثر منفي دارد. براي يك دوچرخه) تجربۀ گذشته در يادگيري موتورسواري 4  

  ۴۸۹۹۰۹كد سؤال: 
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گروه آزمایشی علوم انسانی

دفترچـۀ پاسخ های  تشریحی 
آزمون آزمایشی ۲۱مرداد ۱۴۰۱

۲ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۲
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه
 gozine2.ir 

    
  
  
  

  

  
   ۱۴۰۲ سراسری آزمون داوطلبان
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    مهم  تذکرهای      

  

  

 ۱۴۰۱ شـهریور ۴در روز جمعـه  دو، نـهیگز ۵ ۀمرحل یشیآزمون آزما
  .گردد یبرگزار م

 ماننـــد خـــود یـــیطلا خـــدمات از اســـتفاده جهـــت ی،گرامـــ داوطلـــب 

 یـــن،آنلا یهــا آزمــون یشپـــ ون،آزمــ از بعــد هوشـــمند یهــا کارنامــه

 ، ...و یآموزشـ کمک یها جزوه هوشمند، اشکال رفع دو، ینهگز الؤ س بانک
 خـود یکـد ملـ و )یکـاربر  نـام عنـوان (بـه یداوطلب ۀاز شمار  استفاده با

ــــه ــــوان (ب ــــز عن ــــور) رم ــــهگز یتســــا وب وارد عب ــــه دو ین آدرس ب
.gozine2.irwww ید و از منــوی صــفحۀ شخصــی مــن، خریــدشــو

  امتیاز خدمات طلایی را انتخاب کنید.
 یرمـز  همان شما عبور رمز ید،ا کرده نام ثبت ینترنتیا که یصورت در

  .اید نموده انتخاب خودتان که است
 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــه ۴ مرحل ــورت ب ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــاب آزم ــۀ قمط ــلام اطلاعی ــر شــده، اع روی ب
گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 پیگیری نمایید. خود شهر
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  )انسانی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۱ مرداد ۲۱ آزمون تشریحی پاسخ
 

  
  ۱رياضي و آمار  ۱، درس ۳فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۴۲۶۳۷۱كد سؤال: 
انجـام  گيري قابل ها عمليات رياضي از قبيل جمع، تفريق و معدل گيرند و براي آن نكته (متغير كمّي): متغيرهايي هستند كه مقادير عددي مي  

  است.
هـا نيـز  ها و نسبت مقادير داده هايي است كه قابل مرتب كردن هستند، اختلاف بين مقادير داده نكته (مقياس نسبتي): اين مقياس براي داده  

اس شـوند در ايـن مقيـ آموزان و متغيرهايي كـه بـا واژهٔ تعـداد شـروع مي بامعنا است. اغلب متغيرهاي فيزيكي مانند نمره، وزن و قد دانش
  معني نبود ويژگي در فرد يا شيء است. شوند. در اين مقياس صفر به گيري مي اندازه

  متغيري كمّي است و مقياس آن نسبتي است.» زمان ورزش روزانۀ افراد يك شركت مدت«گيريم نوع متغير  طبق نكات، نتيجه مي  
  ۱رياضي و آمار  ۱، درس ۳فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲

  ۴۲۶۶۱۰كد سؤال: 
  كنند، ولي پارامتر جامعه هميشه ثابت است. ها از يك نمونه به يك نمونۀ ديگر تغيير مي نكته: آماره  
  كنند. ها براي تخمين پارامتر جامعه استفاده مي نكته: از آماره  
توان مقدار دقيق پارامتر جامعه را تخمين زد ولـي  نميها الزاماً  دقت كنيد كه از آماره ۳پاسخ است. در مورد گزينۀ  ۴با توجه به نكات، گزينۀ   

  الزاماً درست نيست. ۳توان به آن نزديك شد. بنابراين گزينۀ  مي
  ۱ آمار و رياضي ۴، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳

  ۳۵۱۴۵۵كد سؤال: 
  تابع سود تابع درآمد  نكته: تابع هزينه   
  الا داريم:با استفاده از نكتۀ ب  

2 22 16 8 6 2 8 6( x x) ( x ) x x         تابع سود  
  ۱ آمار و رياضي ۴، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴

  ۴۲۶۳۱۳كد سؤال: 
  حل اول: راه  
هـاي  كنيم. جواب مـي آمده را حل دست دهيم و معادلۀ به هايشان را برابر با هم قرار مي دست آوردن طول نقاط برخورد دو تابع، معادله براي به  

yاين معادله همان طول نقاط برخورد دو تابع است، پس معادلۀ دو سهمي  x x  2 yو  5 x x   2   دهيم: را برابر با هم قرار مي 7

2x    ياx x x x x x x x (x )(x ) x


                   
1

2 2 2 225 7 2 2 12 0 6 0 3 2 0 3   
  حل دوم: راه  
  همي را در يك دستگاه مختصات رسم كنيم:كافي است هر دو س  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

2xمطابق شكل نقاط برخورد اين تابع در       3وx  .است  
  ۱ آمار و رياضي ۴، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵

  ۴۲۶۴۷۸كد سؤال: 
  از تابع درآمد است، لذا:تابع سود، تفاضل تابع هزينه   

2 2200 40 100 160 100P(x) R(x) C(x) x x x x x            

160طول رأس سهمي برابر    802x 
 


  پنكه توليد كند تا سودش ماكسيمم گردد. ۸۰است. لذا اين توليدي بايد  

21
4

29
4

2 31
2

2 5y x x  

2 7y x x   
y

x
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  ۱ آمار و رياضي ۴، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۴۲۶۴۲۱كد سؤال: 

2yر سهمي به معادلۀ نكته: د   ax bx c   2اي به طول   نقطه
bx
a

   0رأس سهمي است. در ايـن معادلـه اگـرa  شـكل سـهمي ،

0aو اگر  صورت  به خواهد بود. صورت  ، شكل سهمي به  

هـا را در عـددي  شود. سهمي، محـور عرض حذف مي ۱بايد عددي منفي باشد، بنابراين گزينۀ  2xجهت سهمي رو به پايين است، لذا ضريب   
  سهمي عددي منفي است. شود. طول رأس  حذف مي ۴مثبت قطع كرده، لذا عدد ثابت بايد عددي مثبت باشد. بنابراين گزينۀ 

  طول رأس سهمي برابر است با: ۲در گزينۀ   

 4 22 2
bx
a


   


   

  طول رأس سهمي برابر است با: ۳و در گزينۀ   

 4 22 2
bx
a

    


  

  است. ۳لذا پاسخ گزينۀ   
  ۲ آمار و رياضي ۲، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷

  ۳۳۶۱۴۹ كد سؤال:

نكته: تابع با ضابطۀ   
x

sign(x) x
x


 
 

1 0
0 0

1 0
  ناميم. را تابع علامت مي 

2با توجه به اينكه    5 0x /  آيد و برابر است با: دست مي ازاي اين مقدار از ضابطۀ سوم به ، مقدار تابع به  
2 5 1Sign( / )     

  ۲ آمار و رياضي ۳، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۳۴۲۲۲۹كد سؤال: 

  شوند:  صورت زير تعريف مي هاي جمع، تفريق، ضرب و تقسيم روي دو تابع به نكته: عمل  
f g f g(f g)(x) f (x) g(x) D D D      
f g f g(f g)(x) f (x) g(x) D D D      

 0f f g
g

f f (x)( )(x) D D D x | g(x)
g g(x)

     

  كنيم:  ها را بررسي مي تك گزينه تك  
2 1 1 3 2(f g)(x) f (x) g(x) x x x           ۱: گزينۀ  

22 1 1 2 3 1(f g)(x) f (x) g(x) ( x )(x ) x x           ۲: گزينۀ  
2 1 1(f g)(x) f (x) g(x) x x x          ۳: گزينۀ  

f f (x) x( )(x)
g g(x) x


 


2 1

1   ۴: گزينۀ  

  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   
  ۲ آمار و رياضي ۳، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹

  ۳۳۸۸۵۹كد سؤال: 
0f                        شود: صورت زير تعريف مي كته: عمل تقسيم دو تابع بهن   f g

g

f f (x)( )(x) ; D D D {x | g(x) }
g g(x)

      

1با توجه به سؤال    1f {( , )}
g
1يعني  ؛f

g
D { } در دامنۀ هر دو تابع  ۲، ولي عددf  وg  وجود دارد، پس تابعg صـفر  ، مقدار۲ازاي دامنۀ  به

fداشته كه از دامنۀ 
g

0aحذف شده است، بنابراين:     

  ۲ آمار و رياضي ۳، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۳۳۸۸۵۴كد سؤال: 

3xازاي  را به 4fو  1f ،2f ،3fابتدا مقادير تمام توابع     آوريم. دست مي به  
1 11 3 2f (x) x f ( )      
2 21 3 4f (x) x f ( )      
3 1 2 3 1 23 3 3 2 4 8f (x) (f f )(x) f ( ) f ( ) f ( )          

2 2
4 4

1 1

3 43 23 2
f f ( )

f (x) ( )(x) f ( )
f f ( )

       

5          بنابراين:   3 43 3 3 8 2 6f ( ) f ( ) f ( )       
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  ۲ آمار و رياضي ۲، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۳۳۸۸۵۶كد سؤال: 

1kو  k، خود عدد و به تمام اعداد ميان دو عدد صحيح متوالي kنكته: تابعي را كه به هر عدد صحيح     عدد صحيح ،k دهـد،  را نسـبت مي
  نامند. جزء صحيح ميتابع 

  آوريم: دست مي شده را به با توجه به نكتۀ بالا، مقادير خواسته  
2f (x) x x          

5 5 52 5 2 5 5 2 32 2 2 5 3 3 1 22 22 2 2 4 22 1 0 13 3 3 3 3

f ( ) /
f ( ) f ( )

f ( )

                              
                              

   

  ۲ آمار و رياضي ۲، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۳۳۶۱۵۵كد سؤال: 

  
  

  نمودار است كه برابر است با: هزينۀ برق مصرفي برابر مساحت زير  
( ) ( ) ( )       

   

100 0 350 200 100 400 300 200 1100

35000 40000 110000 185000
   

  
 

  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۳۵۰۰۱۷كد سؤال: 

  نكته: نقاطي كه روي نيمساز ناحيۀ اول و سوم قرار دارند، داراي طول و عرض برابر هستند.  
  با توجه به نكته داريم:  

2 2

2 2

3 يا 2 3 2 0 1 2 0 1 2
و

3 يا 3 6 0 3 2 0 3 2

n n n n (n )(n ) n n

n n n n (n )(n ) n n

                




              

   

مرتب روي نيمساز ربع اول و سوم قرار بگيرنـد؛ يعنـي بايـد  ازاي آن، هر دو زوج آمده بايد مقداري را انتخاب كرد كه به دست از بين مقادير به  
2nمقدار مشترك را انتخاب كنيم، بنابراين فقط    قبول است. قابل  

  ۲ آمار و رياضي ۲، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۳۳۰۱۹۶كد سؤال: 

3Sصورت  در نظر بگيريم، وضعيت فعلي به Sوارونه را در هر مرحله   اگر تعداد ليوان    .است  
  نويسيم: توان دو ليوان را تغيير وضعيت داد، پس حالات ممكن را مي هربار دقيقاً مي  

S    ۱شود : حالت  دو ليوان درست مي شود  هاي وارونه دو تا كم مي تعداد ليوان 2
2S  شود  هاي وارونه دو تا اضافه مي تعداد ليوان ۲شود : حالت  دو ليوان وارونه مي  

0S   ۳شود : حالت  ونه مييك ليوان درست و يك ليوان وار  
  پذير نيست. يابد؛ يعني اين كار امكان به صفر كاهش نمي ۳كند و هرگز از  ) تغيير مي۰يا  -۲يا  ۲اندازهٔ عددي زوج ( هميشه به Sبنابراين   
   پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   
  ۲ آمار و رياضي ۱، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵

  ۳۵۳۲۶۹ كد سؤال:
2دانيم  ابتدا مي   5 3 1 5 1 2      2. همچنين 5 3 3 5 2       توان نوشت: ، پس مي  

−»H ¾ß õMIò pH ½jIÿTwH IM
f ( ) ( ) ( )          25 1 5 1 5 1 5 1 2 5 5 1 7 3 5  

³»j  ß¾õMIò pH ½jIÿTwH IM
f ( ) ( )    5 3 5 3 5 3 5  

5                                       بنابراين:   1 5 7 3 5 3 5 7f ( ) f ( )         

 

  )۴ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۵۲۸۴۵۸كد سؤال: 

 منـابع، از كـه بخشـي اسـت نيـاز صـرفاً و هستند دسترسي قابل نيز موجود منابع با كه هستند نقاطي توليد، امكانات مرز منحني زير نقاط  
  .هستند درست ها گزينه ساير. شوند گذاشته استفاده  غيرقابل

  بيشتر كردن منابع نقاط خارج منحني   
  استفاده نكردن از برخي منابع نقاط داخل منحني   

100 200 300

350
400

1100
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  )۴شخصات سؤال: متوسط * اقتصاد (درس م ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۵۲۸۴۵۹كد سؤال: 

افزايش نخواهد يافت، اما كالاي  Bكالاي  نقطه، اين در كه بينيم مي شد؟ خواهد توليد بيشتر ميزان چه A كالاي H كه در نقطۀ ديد بايد ابتدا،  
A  رسد بنابراين مقدار افزايش مساوي است با: واحد مي ۷۲۰واحد به  ۴۸۰از  

  واحد  ۷۲۰واحد   ۴۸۰ ۲۴۰واحد 
  چه مقدار افزايش منابع نياز است: Aواحد بيشتر از كالاي  ۲۴۰كالا، براي  واحد هر توليد هزينۀ مطابق كه ديد بايد حال  

  Aتومان هزينۀ هر واحد از كالاي   ۴۰۰,۰۰۰واحد كالاي بيشتر   ۲۴۰ ۹۶,۰۰۰,۰۰۰يا تومان  ۹۶ ميليون تومان  
  )۵ درس( اقتصاد*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸

  ۴۸۷۱۳۷كد سؤال: 
 باشد.  برقرار مي ۲با توجه به معكوس بودن رابطه بين تقاضا و قيمت اين رابطه فقط در گزينه   
  )۵ درس( اقتصاد*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳گزينۀ  پاسخ: -۱۹

  ۴۸۷۴۳۲كد سؤال: 
  ۳ناحيۀ   مازاد تقاضا يا كمبود عرضه   
  )۱۰۰۰و مقدار تعادل  ۵۰۰۰(قيمت تعادلي   Eنقطۀ تعادل قيمت و مقدار   
  ۱ناحيۀ  مازاد عرضه يا كمبود تقاضا   
  )۶ درس( اقتصاد*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۰

  ۴۹۸۲۴۰كد سؤال: 
  )۷ تا ۵ هاي درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  ۵۳۲۲۰۴كد سؤال: 
  ها: گزينه بررسي) الف  
  .محصولات بازار نه رود مي توليد عوامل بازار به خانوار طرف از توليد ) عوامل۱    
 ) درست هستند.۴و  ۳، ۲    
  ها: گزينه بررسي) ب  
 مولـد هـاي دارايي خلق صرف بايد شد؛ بنابراين خواهند تمام روزي نشوند، ديگر هاي دارايي خلق صرف منابع اين اگر ست هستند؛نادر )۴و  ۱    

  .شود تأمين مولد عوامل طريق از كشور درآمد تلاش شود بايد و كند توجيه را آن فروش تواند نمي نيز موجود هاي ضرورت. شوند
 .) درست هستند۳ و ۲    
افزايش  جهت در هاي جديد، مزيت خلق و سويي از موجود هاي مزيت از برداري بهره ميان ناگزيرند كشورها ديگران، با قدرتمند تعامل يبرا) ج  

  درست هستند. ۳ و ۱ هاي گزينه بنابراين بزنند؛ بهينه انتخاب به دست اقتصادي اقتدار و استقلال
  )۷ درس( اقتصاد*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  ۵۰۷۶۱۸كد سؤال: 
  )۷ درس( اقتصاد*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳

  ۵۰۷۸۳۵كد سؤال: 
لـق مزيت مطلق سنگاپور توليد پارچه است كه بايد به توليد آن به عنوان مزيت برتر بپردازد و تلفن همراه را از ژاپن خريداري كند. مزيت مط  

پارچه را بايد از سنگاپور خريداري كند. پاكستان هيچ مزيت مطلقي ندارد بنابراين بهتر است پارچه را كه از ژاپن توليد تلفن همراه است، پس 
  هزينۀ توليد كمتري نسبت به تلفن همراه در كشورش برخوردار است به عنوان مزيت نسبي خود توليد نمايد. 

  )۸ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ۴۹۲۹۷۹ؤال: كد س

چـون  )يعنـي پايتخـت(شود اما در مقايسه با خط فقر يك منطقۀ ديگـر  در شهر خود بالاي خط فقر قرار گرفته و فقير محسوب نمي Aفرد   
  باشد.  در شهر خود فقير مطلق مي Bشود. فرد  درآمدش كمتر از اين خط فقر است، پس فقير نسبي محسوب مي

  )۸ درس( اقتصاد*  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۵۰۸۳۰۴كد سؤال: 

ها است. مثلاً  تطابق مهارت هاي موجود به دلايلي از جمله عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل بيكاري ساختاري: بيكاري ناشي از عدم  
  ، ولي نيروي كار متخصص موردنياز است. نيروي كار ساده در اقتصاد وجود دارد

ها استخدام خود را  يابد و به همين دليل شركت دهد. در دورهٔ ركود، توليد كاهش مي اي: بيكاري كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي هبيكاري دور  
  كنند. كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي متوقف مي

جوي  و رده و به اميد يافتن شغل بهتر در جستشود كه شغل قبلي خود را به دلايلي رها ك بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني مي  
  مدت است. كار هستند، اين نوع بيكاري كوتاه

  )۸سؤال: متوسط * اقتصاد (درس  مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۵۳۵۶۸۵كد سؤال: 

 ۲۰۰نفر است؛ بنابراين  ۳۰۰ي كار كارگر تمايل به كار دارند و در واقع عرضۀ نيرو ۳۰۰نفر است اما  ۱۰۰الف) در اين دستمزد تقاضاي نيروي كار   
)كارگر ) 300 100   بيكار خواهند ماند. 200

ها يا دستمزد كم بوده و كارگران تمايـل بـه  ب) هميشه بيشترين ميزان به كار گرفته شدن كارگران، در دستمزد تعادلي است؛ در ساير قيمت  
  كنند. رگران را استخدام نميكار ندارند و يا دستمزد زياد بوده و كارفرمايان كا

تـر  ج) براي محاسبۀ دريافتي كارگران يا پرداختي كارفرمايان، بايد دستمزد مورد نظر را ضرب در عرضه يا تقاضاي نيروي كار، هر كدام كه كم  
به آنان نيز طبيعتاً صفر  كارگري استخدام نشده و پرداختي  ميليون تومان عرضۀ نيروي كار صفر است، بنابراين هيچ ۳بود كنيم؛ در قيمت 

  خواهد بود.
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  )۹ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۴۹۵۲۵۰كد سؤال: 

باشـد  طور معمول عملكردي مبتني بر خلق اعتبار يا خلق پول كه از طريق اعطاي وام و ممانعت از خروج پول از جريان گردشي بانـك مـي به  
  شود.  يموجب افزايش حجم نقدينگي م

درصدي را در سال جديد نسبت به سال گذشته شاهديم، يعني قدرت خريد پولمان در سال جديد نسبت به سال  ۱۵گوييم تورم  زماني كه مي  
  درصد كاهش داشته است.  ۱۵گذشته 

  )۹ درس( اقتصاد*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۴۹۲۱۰۱كد سؤال: 

  )۹ درس( اقتصاد*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۴۹۲۲۰۵كد سؤال: 

  باشد.  پول مي »وسيلۀ سنجش ارزش«گذاري و مقايسۀ ارزش كالاها با يكديگر توسط پول، مربوط به نقش  ارزش الف)  
تر در  تر و راحـت ريعهاي سـ دنبال راه دنبال افزايش حجم و سرعت مبادلات و همراه شدن آن با انقلاب ديجيتال و الكترونيك، مردم به به) ب  

  باشند. مبادلات مي
  )۲ درس( اقتصاد*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  ۴۹۵۲۳۸كد سؤال: 
هاي انقباضـي مثـل  درست است، اما در قسمت دوم دقت كنيد، دولت بايد نقدينگي بازار را از طريق سياست ۴و  ۳، ۲هاي  قسمت اول گزينه  

كاهد در حالي كه در وضـعيت  نيز صادرات، از كالاهاي موجود در سطح كشور مي ۴د تا از تورم بكاهد، در گزينۀ فروش اوراق مشاركت، كم كن
  تورم بايد سعي كرد واردات را بيشتر كرد تا نقدينگي و توليد يا عرضه و تقاضا هماهنگ شوند. 

 
  ۱علوم و فنون ادبي  ۷درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ۴۵۹۸۷۹كد سؤال: 

هاي ادبي سبك خراساني عبارتند از: ويژگي

 يابد. ) قالب عمدهٔ شعر اين دوره قصيده است و قالب غزل در اواخر اين دوره رشد مي۱
  هاي ادبي، طبيعي و در حد اعتدال است. ) استفاده از آرايه۲
  يف در شعر اين سبك بسيار ساده است.) قافيه و رد۳
 شود. گرفته مي  ها بيشتر از تشبيه حسّي بهره ) در توصيف پديده۴

شوند. بررسي لغـات و مسـائل دسـتوري از  هاي ادبي هر سبك محسوب مي هاي ادبي از ويژگي هاي شعري، رديف و قافيه و وزن و آرايه قالب  
  گنجد.  هاي فكري مي گردد، در ويژگي آنچه به مضامين و محتواي متون يك دوره برمي روند. شمار مي هاي زباني هر سبك به ويژگي

  ۱علوم و فنون ادبي  ۷درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۴۸۴۵۲۶كد سؤال: 

  هاي دورهٔ ساماني است. از ويژگي» تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني«فقط مورد   
  يابد، نه عربي بر فارسي. افزايش مي عربيبر  فارسيهاي جمع  ، كاربرد نشانهنكته: در نثر ساماني  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۷درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  ۵۳۷۹۲۳كد سؤال: 
  ها: بررسي ساير گزينه  
  .آمدند ديپد خراسان در سپس و ستانيس در ابتدا ،اسلام از بعد يفارس نظم آثار نينخست: ۱گزينۀ   
  .خورد يم چشم به آن در يعراق سبك يها يژگيو رايز ،نهاد نام »نينابيب« ديبا را يسلجوق هٔدور سبك: ۲گزينۀ   
  .است بوده انيسامان زمان در آن اوج رايز ند؛يگو يم زين يسامان سبك ،يخراسان سبك به: ۴گزينۀ   
  ۱ون ادبي علوم و فن ۷درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۴

  ۴۸۴۵۲۵كد سؤال: 
  كند. ، دعوت به پايكوبي، نشاط و روح شادي اين بيت را از نظر فكري به سبك خراساني نزديك مي۴در گزينۀ   
  ها روحيۀ عرفاني غلبه دارد كه مربوط به سبك خراساني نيست. در ساير گزينه  
  ۲بي علوم و فنون اد ۴درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  ۵۱۰۴۷۷كد سؤال: 
  در دورهٔ خراساني رواج بيشتري دارد.» كن همي«مدحي است كه مربوط به سبك عراقي نيست و از نظر زباني فعل  ۳موضوع بيت گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  گرايي و ستايش عشق : غم۱گزينۀ   
  : رواج روحيۀ عرفاني و اخلاقي۲گزينۀ   
  : آسماني بودن معشوق۴گزينۀ   
  ۲علوم و فنون ادبي  ۷درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۶

  ۳۵۰۴۹۶كد سؤال: 
  زبان است. ترين شاعر سبك هندي و از پركارترين شاعران فارسي صائب تبريزي معروف  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۷درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  ۳۸۸۶۸۳كد سؤال: 
از كليم كاشاني است كه  ۴از صائب تبريزي و بيت گزينۀ  ۳از بيدل دهلوي، بيت گزينۀ  ۲مشاهده است، بيت گزينۀ  ابيات قابلطور كه در  همان  

  باشد. ، از آثار محتشم كاشاني، شاعر قرن دهم، مي۱هر سه شاعر به قرن يازدهم تعلق دارند. اما بيت گزينۀ 
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  ۲علوم و فنون ادبي  ۷ درس*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۴۱۸۲۱۹كد سؤال: 

  سرودهٔ محتشم عاشورايي و مذهبي  به ماجراي كربلا اشاره دارد »: الف«مورد   
  صائب تبريزي فهم است  المثل و ساده و قابل بيت است، مانند ضرب تك»: ب«مورد   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۶درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۹

  ۴۲۰۸۸۲ال: كد سؤ
  افشاند) سجع متوازي -: كلمات سجع (برخواند۱گزينۀ   
  پاك) سجع مطرف -: كلمات سجع (ترياك۲گزينۀ   
  خنده) سجع مطرف -: كلمات سجع (افكنده۳گزينۀ   
  گرفتار) سجع مطرف -: كلمات سجع (نثار۴گزينۀ   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۶درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  ۴۲۰۸۱۱كد سؤال: 
سجع متوازنند زيرا فقط » ذليل«و » عزيز« ۲تري دارد كه در گزينه  هرگاه در عبارتي سجع متوازن آمده باشد از نظر موسيقيايي ارزش كم  

  اند. وزن هم
  ۱علوم و فنون ادبي  ۶درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۱

  ۴۵۹۸۷۸كد سؤال: 
  سجع مرحمت  -عنبرت -: درت۱گزينۀ   
  سجع دميد  -رسيد -: پديد۲گزينۀ   
  سجع  جويان  -جان -: خرامان۳گزينۀ   
  ۲علوم و فنون ادبي  ۳درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۲

  ۳۷۴۴۱۶كد سؤال: 
  تشبيه) ۴چوگانِ سعادت، گوي مراد، گويِ دل، زلفِ چو چوگان (  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  يِ چون مه) و (كمندِ زلف): (رو۱گزينۀ   
  : (روز چون خال) و (حال چون زلف)۲گزينۀ   
  : (آتشِ عشق)، (دل همچو سپند) و (خال چون سپند)۴گزينۀ   
  ۲علوم و فنون ادبي  ۶درس ؤال: متوسط * س مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۳

  ۴۱۴۶۷۸كد سؤال: 
  ها: بررسي گزينه  
  است.» بهار«مجاز از » گل: «۱گزينۀ   
  است.» قبر«مجاز از » خاك: «۲ينۀ گز  
  است.» محتويات درون ساغر«مجاز از » ساغر: «۳گزينۀ   
  .نيستكار رفته است و مجاز از مردم  : شهر در معناي حقيقي خود به۴گزينۀ   
  ۲علوم و فنون ادبي  ۶درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۴

  ۴۲۰۶۲۳كد سؤال: 
  است. » دنيا«استعاره از » زندان« ۲مان استعارهٔ مصرحه است كه در گزينۀ مجاز به علاقه شباهت ه  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۶درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۵

  ۴۰۵۵۲۹كد سؤال: 
  خاكش مجاز از قبر»: الف«مورد   
  سر مجاز از چشم»: ج«مورد   
  بت مجاز از يار به علاقۀ شباهت»: د«مورد  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۶درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳گزينۀ پاسخ:  -۴۶

  ۵۰۵۷۶۷كد سؤال: 
تذكر: در كتاب درسي انواع مجاز از نظر علاقه مطرح نشده است، اما تعريف علاقه و مجاز به علاقۀ شباهت آمده است. اين سؤال بـين علاقـۀ   

  شباهت و غيرشباهت مطرح شده است.
  بررسي موارد:  
  مجاز از زمان اندك است. (جزئيه) الف) پنج روز  
  مجاز از شراب است. (محليه)» قدح«ب)   
  بررسي موارد:  
  مجاز از موي يار به علاقۀ شباهت (استعارهٔ مصرحه)» سنبل«ج)   
  مجاز از معشوق به علاقۀ شباهت (استعارهٔ مصرحه)» ماه مجلس«د)   
  ۱ن ادبي علوم و فنو ۸درس *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۷

  ۵۴۰۳۱۷كد سؤال: 
  ني  كُ  ذر  گُ   شن  گل  نِ  مَ  دا  بِ  دم  ح  صب  گر
                            
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  ۱علوم و فنون ادبي  ۸درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۴۳۶۲۵۳كد سؤال: 

    مم  چش  هانْ  گَ   حَر  سَ  لِع  طا  بِ  كَ  كُو  رِ  جُو  زِ :۱مصراع 
                                

    يدش  خُر  بُر  كبَ  تَ  جِ  تا  هد  نَ  بـِ ششَ  پي  كِ  ءانْ :۲مصراع 
                                

 نسَت  مَ  هِ  گا  ح  صبُـ  دِ  ور  غانْ  مُ  رِ  پي  يِ   عا  دُ :۳مصراع 
                                

         ماست  تِ  بَ  نُو  تُ  ذشَ  گُ  نونْ  مج  رِ  دوُ :۴مصراع 
                                

  ۱علوم و فنون ادبي  ۸درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۵۳۷۹۳۵كد سؤال: 

  .اند هم مثل قاًيدق ت،يب كي مصراع دو يهجاها بيترت و نظم: نكته  
  ري  بَ  چن  غم  ز  د  كر  را  مَ  تِ  پش
  ريم  دَ  سن  حب  بِ  دُ  هر  نون  كُ  چِ  گر
                      

  نظم هجايي ساير ابيات:  
/الف)    /           
/ب)    /           (د/ /           
  ۱علوم و فنون ادبي  ۸درس  * دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۰

  ۴۸۴۵۳۶كد سؤال: 
  شوند. ، بقيه حذف مي»تماشاكنان«در » ن«جز  به  
قول عموم معلمين، نـون سـاكن را  آيد (يا به حساب مي بيايد، اين مصوت بلند، كوتاه و معادل يك حرف به» نون ساكن«اگر بعد از مصوت بلند   

  ساكن است؟» ن«گونه بيان كرد: چند  نتوان صورت سؤال را اي بايد حذف كنيم)؛ پس مي
  ۲علوم و فنون ادبي  ۵درس سؤال: متوسط *  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۱

  ۳۵۶۵۶۵كد سؤال: 
  ني  ما  زَ  تدَ  افُ  مي  ش  عي  ني  تا  س  دل  با  را  كِ  هرَ


  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن  فاعلاتن
  متفاوت هستند. ۳هاي آوايي با گزينۀ  وزن واژهٔ بيت فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن است و در پايه ها اما در ساير گزينه  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۸درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۲

  ۴۱۸۲۲۲كد سؤال: 
  ها: وزن درست ساير گزينه  
  : مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن۱زينۀ گ  
  : فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن۲گزينۀ   
  : مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن۳گزينۀ   
  ۲علوم و فنون ادبي  ۸درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۳

  ۵۱۰۴۸۸كد سؤال: 
  ت.اس» فعلاتن فعلاتن فعلاتن«، »هالف، ج و «هاي  وزن مصراع  
  ها: بررسي ساير مصراع  
  لن ب) فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع  
  د) فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن  
  و) فعلاتن مفاعلن فعلاتن  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۸درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۴

  ۴۱۸۲۲۴كد سؤال: 
  ي آن كامل است.ها است كه همۀ ركن» مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن: «۲وزن گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  فعل: فعولن فعولن فعولن ۱گزينۀ   
  فعلن: فعلاتن فعلاتن فعلاتن ۳گزينۀ   
  مفاعي: مفاعيلن مفاعيلن ۴گزينۀ   
  ركن آخر ساير ابيات ناقص است.  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۷درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۵

  ۴۶۴۹۶۷كد سؤال: 
  مشترك: زودگذري و ناپايداري خوشي و عمرمفهوم   
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  ۱شناسي  جامعه ۷درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۶

  ۴۲۷۵۹۲كد سؤال: 
    :بـر  يلـوم مبتنـتوان شناخت. ع ينم يو علوم تجرب ها روشانسان و جهان را با  هٔو عقايد كلان دربار ها ارزشحق و باطل بودن قسمت اول

و عقـل و  كنند ميمحدود  يكه علم را به دانش تجرب ياجتماع هاي جهانهستند.  ها ارزششناخت عقايد و  يدو ابزار مهم برا ،يعقل و وح
  سخن بگويند.  ها آرماناز حق يا باطل بودن عقايد و  توانند نمي، دانند نميمعتبر  ،يروش علم ود عنوان بهرا  يوح

    :پديـد  يجوامـع انسـان ييا واقع يدر قلمرو آرمان صرفاًهستند كه  يهاي پديده ،ياجتماع هاي ارزشنظر اين جوامع، عقايد و از قسمت دوم
درسـت و  هٔدربـار يداور يرا بشناسيم و بـرا ها آن يو تاريخ ياجتماع يپيامدهاو  ها بودن يا نبودن اين ارزشتوانيم  يآيند و ما فقط م يم

  نداريم.  يراه ها آناطل بودن بودن يا حق و ب نادرست
  ۱شناسي  جامعه ۷درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷

  ۴۲۸۱۲۵كد سؤال: 
  گويند.  مي آرمان اجتماعيها هستند،  هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن به مجموعه اهداف و ارزش  
  ه كرده است در مورد آرمان اجتماعي درست نيست. كه از هنجار استفاد ۴در نتيجه گزينۀ   
  ۱شناسي  جامعه ۸درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۸

  ۴۲۷۵۳۸كد سؤال: 
   شود.  گيري نقاط ضعف يا قوت جسمي نيز مي ها باعث شكل هاي رواني و اخلاقي انسان بسياري از خصلت تأثير جهان نفساني بر طبيعي  
   ها اشاره دارد.  هٔ برخورد با حيوانات تا اندازهٔ بسياري به جريان اجتماعي شدن انسانقطعاً نحو تأثير جهان اجتماعي بر طبيعي  
   شوند.  هاي كوهستاني از اجزا و قطعاتي از سنگ ساخته مي اغلب خانه تأثير جهان طبيعي بر اجتماعي  
  ۱شناسي  جامعه ۸درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۹

  ۴۲۷۷۷۷كد سؤال: 
شـود و  هاي فـردي محسـوب مي حوصلگي از ويژگي هاي ثابت هويتي است، كم ، معلم بودن اكتسابي است، ايراني بودن از ويژگي۳در گزينۀ   

  اخلاق بودن نيز فردي و متغير است؛ در نتيجه گزينۀ درست همين گزينه است. خوش
  هاي ديگر: رد گزينه  
  شود. ند ويژگي ثابت محسوب نمي، دانشم۱در گزينۀ   
  آموز بودن نيز اجتماعي است. ، مرد بودن انتسابي است، نه اكتسابي و دانش۲در گزينۀ   
  ، زودرنج بودن، متغير است.۴در گزينۀ   
  ۱شناسي  جامعه ۹درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰

  ۵۴۳۹۰۳كد سؤال: 
شـود،  افراد طـي مي هويت اجتماعي گيري شكلكند و مسيري كه براي  دنبال مي كت در زندگي اجتماعيمشاربه فرايندي كه هر فرد براي  ■  

  .گويند ميپذيري  جامعه
ي هـا رغم گذر زمان و پذيرش تغييـرات، ويژگي كه علياي  است به گونه نسلي به نسل ديگرمعناي انتقال آن از  بهبازتوليد هويت اجتماعي:  ■  

  . آورد ماند و دوام مي اساسي آن پايدار مي
  ۱شناسي  جامعه ۹درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۱

  ۵۴۳۹۰۵كد سؤال: 
نقش مهمي دارد و داراي آثار فردي و اجتماعي و  و كنترل اجتماعيپذيري  جامعهمنكر در فرايندهاي  از معروف و نهي به م، امرسلادر جهان ا  

  .تبسياري اس معنوي و دنيوينتايج 
منكـر  از معروف و نهـي به است. امر تنبيهييا  تشويقيو برخي  تبليغيي آن ها ي مختلفي دارد. برخي روشها منكر روش از معروف و نهي به امر  

  .  هاي رسمي و حكومتي است سطوح متفاوتي نيز دارد. در مواردي، همگاني و به عهدهٔ همۀ افراد جامعه است و در برخي موارد، وظيفۀ سازمان
  ۲شناسي  جامعه ۷درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  ۴۶۸۹۰۶كد سؤال: 
 اقتصادي منافع تأمين برايها  . آنداشتند نياز غيرغربي يها كشور مصرف بازار و ارزان كار خام، نيروي مواد به غربي يها قسمت اول: كشور ■  

  . كردند تحمل نمي راها  آن نفوذ و سلطه كه بودند اقوامي فرهنگي مقاومت شكستن درهم نيازمند خود
  .كردند مي استفاده ي فراماسونريها سازمان و مذهبي مبلغان از نخست وهلۀ در هدف اين به رسيدن برايها  آنقسمت دوم:  ■  
  ۲شناسي  جامعه ۷درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۳

  ۳۸۸۷۳۵كد سؤال: 
   شد.  )ها و لردها كنت(ها و اربابان بزرگ  منجر به حاكميت فئودال زوال تدريجي قدرت كليسا هاي سياسي سكولار پيدايش قدرت  
   پوست آفريقايي به مزارع آمريكايي و انتقال ثروت به جوامع اروپايي موجب شد كه بازرگانان  هاي سياه داري، انتقال برده رشد تجارت و برده

  پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت پيدا كنند. داران جايگاه برتري  نسبت به زمين
   ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد بود.  استعمار مهم استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني  
  ۲شناسي  جامعه ۷درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۴

  ۳۸۸۷۳۳كد سؤال: 
   سازد. ، جامعۀ جهاني را ميها شبكۀ روابط ميان آنو  جوامع مختلفي، در هر دورهٔ تاريخ  
   يك فرهنـگ جهـاني را داشـته باشـد،  هاي مطلوب ويژگيميزاني كه آن فرهنگ،  هنگامي كه يك فرهنگ در سطح جهاني غالب باشد، به

  جامعۀ جهاني از انسجام برخوردار خواهد بود.
   كند. هاي مركز و پيرامون تقسيم مي ش، جامعۀ جهاني را به بخفرهنگ سلطه  
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  ۲شناسي  جامعه ۸درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  ۳۸۳۳۲۶كد سؤال: 

  روند انتقال ثروت به كشورهاي غربي:  
  شوند. محصولي سوق داده مي طرف اقتصاد تك در اغلب موارد، كشورهاي تحت نفوذ و استعمارزده به) ۱  
  گيرد. زني در اقتصاد جهاني را از آنان مي اقتصاد كشورهاي استعمارزده، قدرت چانهمحصولي شدن  تك) ۲  
  شود. ها به كشورهاي استعمارگر مي اين پديده موجب وابستگي اقتصادي آن) ۳  
ود و انتقـال شـ دليل وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر، مبادلات تجاري در سطح جهاني نامتعـادل مي به) ۴  

  كند. طرف كشورهاي غربي ادامه پيدا مي ثروت به
  ۲شناسي  جامعه ۸درس *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۶

  ۳۸۳۳۲۴كد سؤال: 
   متزلـزل را  هويـت فرهنگـي جوامـع غيرغربـيتنها  هاي صهيونيستي، نه قسمت اول: تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون

  هاي دموكراتيك جهان غرب نيز هست. بلكه آشكارا برخلاف ارزش دگردان مي
    :ترين تأثير را در توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد. در كشورهاي غيرغربي، عميق ترويج علوم انساني غربيقسمت دوم  
   شود: قسمت سوم: تربيت نخبگان كشورهاي غيرغربي به دو شيوه انجام مي  
  ) تثبيت مرجعيت علمي غرب۲  بيعي و علوم انساني) توزيع هدفمند علوم ط۱  
  ۲شناسي  جامعه ۹درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۷

  ۵۰۹۶۷۴كد سؤال: 
و اقتصـاد  فردگرايـي ليبراليسـتيگوينـد. جامعـۀ آرمـاني مـاركس از  هاي سياسي ماركس را ماركسيسـم مي هاي پايبند به انديشه ديدگاه  

كـرد. مـاركس، سوسياليسـم را  برد و صورتي سوسياليستي و كمونيستي پيـدا مي كرد، مالكيت خصوصي را از بين مي ميداري عبور  سرمايه
هسـتند.  گرا جامعـهدو رويكرد  -فردگرايي ليبرالدر مقابل  -دانست. سوسياليسم و كمونيسم اي انتقالي براي رسيدن به كمونيسم مي مرحله

  داند، ولي كمونيسم به مالكيت خصوصي قائل نيست. داري آن را مطلق نمي است، ولي برخلاف سرمايهسوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد 
  ۲شناسي  جامعه ۹درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۸

  ۴۶۸۹۰۸كد سؤال: 
 وهـا  آن نسـل توليـد افـزايش موجـبرا  آنان رفاه و كارگران دستمزد افزايش حتي اقتصاد، در دولت دخالت مخالف اقتصاددان ،ريكاردو ■  

  داند. مي بعدي مشكلات پيدايش
  .ندارند حيات حق شوند، مي متولد فقر در كه كساني انگليسي، شناس جمعيت مالتوس نظر از ■  
 هر از ر،مشهو فيلسوف راسل برتراند ، پدربزرگراسل جان لرد جمله از انگليسي دولتمردان كه شد آن موجب اقتصادي ليبراليسم حاكميت ■  

  .خودداري كنند ايرلند قحطي با مقابله براي اقدامي
  ۲شناسي  جامعه ۹درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۹

  ۳۹۲۵۶۸كد سؤال: 
پرداخت.  هاي جامعۀ خود مي هاي فرهنگ غرب به حل چالش رويكرد ماركس نسبت به عالم، رويكردي سكولار بود و در چارچوب همان بنيان  

هـايي كـه بـين  آيـد، نـه از نـوع چالش هايي بود كه درون يك فرهنگ و تمـدن پديـد مي ابراين، چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالشبن
  گيرد. هاي مختلف، شكل مي فرهنگ

  ۲شناسي  جامعه ۹درس *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  ۳۹۲۵۵۷كد سؤال: 

    موجب آن شد كه دولتمردان انگليسي از جمله لردجان راسل، پدربزرگ برتراند راسل فيلسـوف  يليبراليسم اقتصادقسمت اول: حاكميت
  مشهور، از هر اقدامي براي مقابله با قحطي ايرلند خودداري كنند.

    اند. سخن گفته آزادي مثبت و منفيقسمت دوم: انديشمندان علوم اجتماعي و سياسي در نقد ليبراليسم اوليه، از دو مفهوم  

 
  )۵ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۷۱

  ۲۹۲۶۶۸کد سؤال: 
ــه قــادرٌ: تواناســت   ــزِّلَ: کــه بفرســتد (مضــارع التزامــی))۴و  ۳های  (رد گزین ــۀ  / أن یُنَ ــد (مضــارع منفــی) / لا یعلمــونَ: نمی)۱(رد گزین    دانن

  )۴و  ۳های  )/ أکثرهم: بیشترشان (رد گزینه۳ای (رد گزینۀ   )/ آیةً: نشانه۴و  ۳های  (رد گزینه
  )۳(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۷۲

  ۳۳۰۲۷۰کد سؤال: 
اسـت  لا تقَـدِرْ: جـواب شرط)/ ۲ و ۱های  (رد گزینـه» تـلاش کنـی«معنای  تحُاوِل: فعل شرط است بـهها)/  (رد سایر گزینه إن): اگر فَإن (فَـ   

  ها) (رد سایر گزینه دهد یُحَرِّکُ: حرکت می)/ ۴و  ۲های  (رد گزینه »توانی نمی«معنای  به
  )۵ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۷۳

  ۳۳۰۸۷۹کد سؤال: 
)/ أن یسـیروا: ۴و  ۱های  سَنَ: نیکو گرداند، خوب انجام داد (رد گزینـه)/ أح۲زینۀ خواهد (رد گ )/ یَطلُبُ: می۴و  ۲های  إعلمَ: بدان (رد گزینه  

  )۴ءٍ: هر چیزی (رد گزینۀ )/ کُلِّ شي۲و  ۱های  ند، حرکت کنند (رد گزینهبگرد
  )۴ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۷۴

  ۳۵۶۲۹۳کد سؤال: 
 /)۳غابـةٍ: جنگلـی (اسـم نکـره؛ رد گزینـۀ / )۱اریک، شبی تاریک، شب تـاریکی (موصـوف و صـفت نکـره؛ رد گزینـۀ ظَلماء: یک شب ت لَیلةٍ   

  ) ۴و  ۳های  رد گزینه(کردند  یعیش: زندگی نمی / ما کان)۳هایی (جمع مکسرّ نکره؛ رد گزینۀ  خفّاشخَفافیش: 
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  )۶(درس  ۱* عربی، زبان قرآن  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۷۵
  ۳۹۱۶۲۷کد سؤال: 

عٌ في المعَالمِ الثَّقافیَّة: ایران در آثار فرهنگی تنوّ    فَر: گردشگران را به سفر تشویق  /)ها سایر گزینهع دارد (رد لإیران تنَوُّ یاّحَ إلی السَّ عُ السُّ  کنـد میيشَُجِّ
  )۱رد گزینۀ زیبایی آثار ( ۀلِرُؤيةَ جَمالِ الآثار: برای مشاهد ها)/ سایر گزینه(رد 

  )۴(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۷۶
  ۳۵۶۲۹۴کد سؤال: 

ای طلایـی  جائزة ذهبیّة: جایزه/ )۳... کسب کنند (مضارع التزامی؛ رد گزینۀ  لیَکتسبوا: تا/ )۱المخترعِون الإیرانیّونَ: مخترعان ایرانی (رد گزینۀ   
  ) ۲گزینۀ  (موصوف و صفت نکره؛ رد

  )۳ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۷۷
  ۳۸۰۰۱۰کد سؤال: 

  ها:  ترجمۀ درست سایر گزینه  
  !بیند میقدرت خدا را  ،بیندیشددر آفرینش خداوند  کس هر) ۲  
  !درسان میبه تو زیان  اش پس با نادانی ،به تو سود برساند خواهد میشک نادان  ) بی۳  
  کنی! درو می آخرت، در بکاری دنیادر  چه هر) ۴  
  )۵ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۷۸

  ۳۸۴۷۷۰کد سؤال: 
  التَّعویض: جبران کردن  
  که ارتباطی ندارد.» اقدام به کار، قبل از دست دادن فرصت: «۴ترجمۀ گزینۀ   
  )۳ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۷۹

  ۳۷۶۵۰۰کد سؤال: 
  ها:  ترجمۀ گزینه  
  شیرین ) آینده/ تلخ ۱  
  دشمنان است.)/ دوستان » سالی کِبرَ: بزرگ«، »صِغَر: خردسالی«غرور و تکبرّ (در این گزینه متضاد  ) خردسالی ۲  
  کننده دفاع کننده  ) خواست/ حمله۳  
  ایستاد ت کرد جو کرد/ حرک و ) جست۴  
  )۴ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۸۰

  ۳۵۶۲۹۸کد سؤال: 
  اشاره دارد، مناسب آن نیست.  ارادۀ خداوندمقابل آن که به  بیت!» خرمای مرا خوردید و حرفم را گوش نکردید«ه به ترجمۀ عبارت با توجّ   

  ۳۸۵۰۹۷کد سؤال: 
 ترجمۀ متن:  

کرد و  او به شکار حمله می! کردند ترسیدند و به فرمانش عمل می های زیادی حاکم جنگل بود و حیوانات از او می یری قوی برای سالش«
خوردند! پس روزها گذشـت و شـیر بـزرگ شـد و ضـعیف گردیـد و  آمدند و از بازماندۀ غذایش می حیوانات می سایر خورد و سپس آن را می

ا اگر ، امّ کردند عمل میترسیدند و به دستوراتم  حیوانات از من می ،ید کرد! پس با خودش گفت: وقتی قوی بودماحساس بیماری و ضعف شد
بـه  ،آینـد ام بمانم و وقتی حیوانات به دیدار من می ام، هرگز از من نخواهند ترسید! پس باید در خانه بفهمند که من بیمار و بزرگ (پیر) شده

دست آورم! پس از شنیدن خبر بیماری شیر، حیوانات به دیدارش رفتند، پس زمانی کـه حیـوانی جهـت  ی غذا بهها حمله کنم و بدون سخت آن
خورد! در روزی از روزهـا نوبـت روبـاه رسـید، پـس زمـانی کـه بـه او  کرد و او را می شد، به او حمله می دعا برای شفایش وارد بیشۀ شیر می

ام شوی تـا صـدایت را بشـنوم و تـو را از نزدیـک  وارد بیشه بایدای؟ تو  چرا دور از من ایستادهای دوست من!  (شیر) نزدیک شد، شیر گفت: 
اند و اثـر  بینم کـه واردش شـده ات داخل شوم، اما آثار پاهای زیـادی را مـی ی دوستم، دوست دارم که در بیشهببینم؛ پس روباه گفت: خیر ا

  »بینم که از آن خارج شده باشد! هیچ ردپایی را نمی
   ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۱

  ۳۸۵۰۹۸کد سؤال: 
  :ها گزینهترجمۀ   
  ).که روباه نپذیرفت پذیرد! (چنان هر دعوتی را نمی) خردمند باهوش ۱  
  ).خورد، پس او خوشبخت است! (ارتباطی به متن ندارد ) کسی که از سعی خود می۲  
  ).طور که روباه به نتیجۀ کار دیگران نگاه کرد و از دسیسۀ شیر نجات یافت شود! (همان  نجات می موجب ) نگاه کردن به عاقبت کار دیگران۳  
  ).ه حیلۀ شیر شد و از تجربه درس گرفتهاست! (روباه از رد پاهای حیوانات دیگر متوجّ  ، حفظ تجربه) عقل۴  
  ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۲

  ۳۸۵۰۹۹کد سؤال: 
  »سادگی به غذا دست یابد! خواست به شیر می«  
  ها: ترجمۀ سایر گزینه  
  ).ای نشده است ترسید! (در متن به این موضوع اشاره میحاد حیوانات ) شیر از اتّ ۱  
  ).شد ه شد، در غیر این صورت داخل خانۀ شیر میشیر نشد! (متوجّ  هدفه ) روباه متوجّ ۳  
  ).شدند! (نادرست است ) اگر حیوانات از بیماری شیر آگاه بودند، بیشتر به او نزدیک می۴  
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   ۲ربی، زبان قرآن سؤال: متوسط * ع مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۸۳
  ۳۸۵۱۰۰کد سؤال: 

  کند.  مفهوم متن به تجربه اشاره می  
  ها: ترجمۀ گزینه  
  دهد!  ) عاقل کسی است که خطاهای دیگران را چراغ راهش قرار می۱  
  ) اگر انسان وظیفۀ خویش را ترک کند، بیشتر خسارت خواهد دید!۲  
  ) بسیاری از مردم از خطاهایشان غافل هستند!۳  
  رس از قدرت دیگران سبب هلاکت انسان است! ) ت۴  
   ۲ قرآن زبان عربی،*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۴

  ۳۸۵۱۰۱کد سؤال: 
  است.» بِـ« در اینجا مجرور به حرف جرّ » المرض«  
   ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۸۵

  ۳۸۵۱۰۲کد سؤال: 
  ا:ه بررسی سایر گزینه  
  فعل ماضی است.» قتربَ اِ « )۱  
  مفعول و منصوب است.» آثار« )۲  
  مفرد مؤنثّ غایب است.» دخلَت«) ۴  
  )۳ درس( ۲ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۸۶

  ۳۵۲۳۰۰کد سؤال: 
  دهد. می» کس هر«ط است و معنی اسم شر » من«ها  اسم استفهام است و معنی شرط ندارد، ولی سایر گزینه» من« ۲در گزینۀ   
  )۴(درس  ۲* عربی، زبان قرآن  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۸۷

  ۳۵۶۳۰۷کد سؤال: 
  لُغَةً: اسم نکره و نقش آن مفعول است.  
  )۴(درس  ۲توسط * عربی، زبان قرآن م: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۸۸

  ۳۵۶۳۰۸کد سؤال: 
  است. » شود گرفته می«مجهول است و معادل مضارع اخباری مجهول یُتَّخَذُ: فعل مضارع   
  ها معادل مضارع التزامی هستند:  ها فعل در سایر گزینه  
  است. » که بفهمد«همراه خود معادل مضارع التزامی » أن«) أن یفَهَمَ: با حرف ۲  
  است. » توکلّ کند«معادل مضارع التزامی  ) یَتَوکَّل: فعل شرط، و۳  
  است. » تا داوری کند«همراه خود معادل مضارع التزامی » حتّی«با حرف  :ی یَحکمَ ) حتّ ۴  
  )۶ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۸۹

  ۳۳۲۸۱۴کد سؤال: 
  ها:  گزینهصفت در سایر بررسی   
    قافيّ: مرفوع به ضمّه) الثّ ۱  
: مرفوع به ضمّه۲     ) مهمٌّ
    : منصوب به یاء) جمیلَتینِ ۳  
  ).باشد می» ترُاث«) الثّقافيّ: مجرور به کسره (صفت برای واژۀ ۴  
  )۶ درس( ۱ قرآن زبان عربی،*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۹۰

  ۴۶۵۵۶۸کد سؤال: 
  »هذا: اسم اشاره»/ «أنتَ: ضمیر»/ «لماذا: پرسش«عبارت: در  مبنیکلمات   
  باشد. ضمیر نیست و مبنی نمی» يغرفَتَ «در کلمۀ » یـ«نکته:   

 

  )۷(درس  ۱سؤال: متوسط * تاريخ  مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۳۵۴۹۴۰كد سؤال: 

 نكه ايرانيـا دركي و آگاهي گردد، آغاز شناسي باستان هاي كاوش شود و خوانده و رمزگشايي خط ميخي اينكه از قبل و قرن پيش دو حدود تا  
 و كم بسيار مطالب دربارهٔ اشكانيان، .دارد وجود امروزه كه بود شناختي و آگاهي از مراتب متفاوت به داشتند، خود تمدن و تاريخ كهن ادوار از

  .داشت وجود توجهي تاريخي قابل هاي آگاهي و اطلاعات ساسانيان خصوص در بود؛ ولي اسامي بعضي به محدود
  )۸ درس( ۱ تاريخ*  دشوار: ؤالس مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۲

  ۴۷۴۱۷۶كد سؤال: 
  .مشهد در خراسان رضوي است يكيرود در نزد شفَبستر كَ بهتاكنون كشف شده، مربوط  رانينشانه و آثاري كه از حضور انسان در ا نيتر كهن  
  )۸ درس( ۱ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۳

  ۴۷۲۳۲۱كد سؤال: 
باد شوش كه در نتيجۀ يورش آشوربانيپال با خاك يكسان شده بود، در دوران سلسلۀ هخامنشـيان دوبـاره شـكوه و عظمـت شهر بزرگ و آ  

  ديرين خود را بازيافت.
  تذكر: آشوربانيپال فرمانرواي مشهور آشوريان است.  
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  )۹ درس( ۱ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  ۴۴۰۳۱۸كد سؤال: 

هـا يكـي از  رو، آتني ايـن هاي يوناني، مخصوصاً آتن از تسلط ايران بر آسياي صغير و سواحل شرقي درياي اژه ناخشنود بودند. ازشهر -دولت  
همراه شورشيان به شـهر  نشين آسياي صغير به نام ميلتِوس (ملََطيه) را تشويق به شورش عليه هخامنشيان كردند و سپس به شهرهاي يوناني

  ساز جنگ ماراتن شد. ها گرفت و اين اقدام زمينه آنجا را آتش زدند. داريوش تصميم به تنبيه آتنيسارد هجوم آورده، 
 است.» هاي ايران و يونان پس از جنگ«مربوط به دوران  ۴نكته: گزينۀ   
  )۱۰ درس( ۱ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۵

  ۳۷۲۶۹۹كد سؤال: 
 زمينـۀ در را اصلاحاتي كشور، اوضاع به بخشيدن سامان براي اين پادشاه. رود شمار مي به ساساني مشهور اهانپادش از يكي انوشيروان خسرو  

  .داد انجام اقتصادي و نظامي اداري،
  به ترتيب از وقايع دوران حكومت قباد يكم، شاپور دوم و خسرو پرويز هستند. ۴و  ۲، ۱هاي  تذكر: گزينه  
  )۵ درس( ۲ تاريخ*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۶

  ۴۵۷۳۳۲كد سؤال: 
دسـت گـرفتن حكومـت  بيعت كرده بودند، چون امام با تقاضايشان بـراي به معدودي از بزرگان قريش مانند طلحه و زبير كه با امام علي   

  برخي شهرها و مناطق موافقت نكرد، بيعت خود را شكستند و به صف مخالفان پيوستند.
  )۴ درس( ۲ تاريخ*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲ۀ پاسخ: گزين -۹۷

  ۴۷۶۶۷۹كد سؤال: 
هاي مختلف عـرب بـه  هاي نمايندگي قبيله اند. در اين سال، هيئت ها ناميده مورخان سال نهم هجري را سال وفود يا سال اسلام آوردن قبيله  

  ند.مدينه آمدند و ضمن پذيرش اسلام، فرمانبرداري خود را از رسول خدا اعلام كرد
  نادرست است. ۴يادآوري: فتح مكه در سال هشتم هجري رخ داد، پس گزينۀ   
  )۷ درس( ۲ تاريخ*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۸

  ۵۱۶۴۵۷كد سؤال: 
 و ضـعف بـه رو انيعباسـ حكومت جيتدر به ،يرانيا رانيوز دست هٔ امور ازادار شدن خارج و (فرزند هارون)» مأمون« حكومت گرفتن انيپا با  

  .گذاشت انحطاط
  )۷ درس( ۲ تاريخ*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۹

  ۴۰۳۶۴۰كد سؤال: 
 هاي دنيـاي دانشـگاه ترين بـادوام از يكـي. بود گوناگوني آموزشي و مراكز علمي وسيع فعاليت و گيري شكل شاهد فاطميان روزگار در قاهره  

آن،  بر علاوه .است داده ادامه خود فعاليت به نام همين با تاكنون كه ق) ۳۵۹( نهاده شد بنيان شهر آن رد فاطميان توسط اَلاَزهر نام اسلام به
  گرفت. شكل قاهره (الحكمه) در دارالعلم نام با ديگري بزرگ علمي مركز

  )۱۰ درس( ۲ تاريخ*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  ۴۱۹۴۴۶كد سؤال: 

ها نسبت به دورهٔ سلجوقي كـم شـد،  ارزمشاهي، تداوم نظام اداري سلجوقي بود، با اين تفاوت كه اختيارات برخي ديواننظام اداري دورهٔ خو  
  هاي جديد نيز تشكيل گرديد.  برخي ديگر تغيير نام يافت و برخي ديوان

  ها: بررسي ساير گزينه  
  ) اين گزينه مربوط به ديوانسالاري عصر سلجوقي است.۱  
  نيز نادرست است، زيرا نقش وزير كاهش و نقش سلطان افزايش يافت. ) اين گزينه۲  
  يافت و حتي در مواردي منصب وزير حذف شد. كاهش شدت به سلجوقي دورهٔ به وزير نسبت نقش و ) در دورهٔ خوارزمشاهيان، قدرت۳  
  )۱۰ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

  ۳۵۹۲۱۷كد سؤال: 
 ايـن سـوي از دليـل هميشـه همين به بودند و سلجوقي و غزنوي حكومت دو و خلافت عباسي مخالفان ترين مهم اسماعيليه، مذهب پيروان  

  داشتند. قرار آزار و تعقيب مورد ها حكومت
  )۹ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

  ۴۱۴۷۰۵كد سؤال: 
 شـمار به علوي سادات از كه اين سلسله مذهب شيعه اميرانِ زيرا بود؛ آميز خصومت همواره لافت عباسيخ با طبرستان علويان حكومت روابط  

  شمردند. مي خلافت غاصب را عباسيان و خلافت بودند مدعي خود رفتند، مي
  )۹ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

  ۴۵۹۳۶۷كد سؤال: 
  داد. ادامه خود فعاليت به سوم هجري قرن تا همچنان بود، كرده كار به آغاز زمان ساسانيان در كه شاپور جندي پزشكي مدرسۀ  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  .دو چندان شد انيرانيا يو فكر يعلم يها تيفعال ،يهجر پنجم سوم تا يها در سده يرانيا يها كار آمدن سلسله يرو يدر پ) ۲  
  شد.  استفاده مي نيز باستان دورهٔ وزشيآم نهادهاي و ) از تجربيات۳  
  ترين مراكز آموزشي بودند. مهم» مساجد«هاي نخستين هجري،  ) در سده۴  
  )۸ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

  ۳۵۸۷۴۳كد سؤال: 
 حكومـت بـه صـحابه يا و ها قبيله سران سپاه، هانفرماند ميان از فردي خليفه، فرمان به مسلمان، اعراب توسط منطقه و شهر هر فتح از پس  

. ماند باقي ايرانيان اختيار در گذشته همچون ديواني، ادارهٔ امور نداشتند، كشورداري در تجربۀ چنداني اعراب كه آنجا از. شد مي منصوب آنجا
 نوشته پهلوي زبان و خط به گذشته مثل ديواني ايدفتره گرفت، مي انجام ايراني دهقانان و دبيران توسط همچنانها  ماليات دريافت و محاسبه

  .بود گردش در همچنان ساسانيان توسط شده ضرب هاي سكه و شد مي
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  )۸ درس( ۲ تاريخ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  ۴۱۸۲۵۰كد سؤال: 

پايتخـت پـرآوازهٔ ساسـانيان را پـس از مـدتي ق.) و تيسفون  ۱۴سختي شكست دادند ( اعراب مسلمان نخست در قادسيه سپاه ايران را به  
  ق.) پس از سقوط تيسفون، بقاياي ارتش ساساني در جلَولا گرد هم آمدند و با مهاجمان جنگيدند. ۱۶محاصره تسخير كردند (

ش از جنـگ كنندهٔ اعراب مسلمان بر روميان در شام، بر تخت نشستن يزدگرد سوم و نبرد جسر يـا پـل، همگـي پـي يادآوري: پيروزي خيره  
  قادسيه به وقوع پيوستند.

 

  )۵ درس( جغرافياي ايران*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
  ۴۳۸۵۹۹كد سؤال: 

 بـارش، نقـش افـزايش خـزر، در كشور، درياي شمالي دارد. در سواحل اثر متفاوت دو كشور ما وهواي آب در آن از دوري و درياها به نزديكي  
 و ندارنـد چنـداني كشور، نقش جنوبي سواحل بارش ، در»مرطوب هواي صعود امكان عدم« دليل عمان به درياي و فارس خليج ولي دارد مهمي
  شوند.  مي »شدن هوا شرجي« موجب

  )۵ درس( جغرافياي ايران*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
  ۴۳۸۶۰۰كد سؤال: 

 جنـوب در هاي سـيلابي باران موجب ريزش و كند به ايران نفوذ مي هند اقيانوس از دورهٔ گرم در ها سال موسمي در برخي بمرطو هواي تودهٔ  
  شود. مي (استان سيستان و بلوچستان) ايران شرق

  )۵ درس( جغرافياي ايران*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  ۵۰۵۸۹۸كد سؤال: 

  ها با زمستان سرد هستند. ايران در نيمه شرقي كشور، از نوع بيابانهاي مرزي  بيشتر بيابان  
  )۶ درس( جغرافياي ايران*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

  ۴۶۶۷۷۴كد سؤال: 
 سال، تمام طول در ات كردند ابداع را قنات آب، به دستيابي براي ايران، سرزمين بودن خشك و آبي كم به با توجه گذشته هاي قرن در ما نياكان  

  باشند. داشته اختيار در را موردنياز آب
  )۶ درس( جغرافياي ايران*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

  ۴۷۶۶۸۸كد سؤال: 
  هاي اتفاقي در شرق كشور بيشتر از غرب آن است. تراكم كانون  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  كانون دائمي نام دارد. سال، از ماه »حداقل هشت« در بارش متر يليم ۵۰۰ »بيش از«با  ريآبگ كانون: ۲گزينۀ   
  شوند. مشاهده مي خشك و گرم مناطق به كينزد يها كوهستانبيشتر در » اتفاقي«هاي  : كانون۳گزينۀ   
  شود. محسوب مي» فصلي« كنند، حفظ سال گرم يها ماه تا را خود برف هٔريذخ كه يريآبگ  كانون: ۴گزينۀ   
  )۶ درس( جغرافياي ايران*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱: گزينۀ پاسخ -۱۱۱

  ۴۸۶۸۶۰كد سؤال: 
شويم، آبدهي  تر مي افتد، به اين دليل هرچه به پايان اين دوره نزديك ها در اواخر فصل پاييز تا اوايل فصل بهار اتفاق مي در ايران بيشتر بارش  

  شود. رودها بيشتر مي
  )۴ درس( ۲ جغرافي*  متوسط: ؤالس مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

  ۴۱۸۲۵۹كد سؤال: 
شكل را ايجاد  Uهاي   گيرند. فرسايش يخچالي طي هزاران سال، دره آبي شكل مي فرسايش و رودها آب جريان اثر بر شكل معمولاً Vهاي   دره  

  كند. مي
  )۴ درس( ۲ جغرافي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳

  ۴۲۲۹۵۵كد سؤال: 
سنگ، جزيرهٔ مرجاني، باتلاق، دماغه يا  اشكال فرسايش كاوشي: ستون سنگي دريايي، طاق دريايي، غار دريايي/ اشكال فرسايش تراكمي: آب  

  اي زبانۀ ماسه
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  درست است. »غار دريايي«عبارت نادرستي است و  »اي غار ماسه«) ۱  
  است. ) دو مورد كاوشي و يك مورد تراكمي۲  
  ) هر سه مورد تراكمي است.۴  
  )۴(درس  ۲شخصات سؤال: متوسط * جغرافي م ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

  ۵۱۰۴۲۷كد سؤال: 
هـاي  ها بـر اثـر فعاليـت موجـودات زنـده از جملـه باكتري ها اثر دارد و تغييرات شيميايي سـنگ باران اسيدي بر هوازدگي شيميايي سنگ  

  زيستي است.كننده، جزئي از هوازدگي  تجزيه
  )۵(درس  ۲في جغرا*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵

  ۳۵۶۱۹۵كد سؤال: 
  ه داد.ئبندي ارا بندي معروف خود به دو عامل بارش و دما توجه كرد و مدلي را براي طبقه ها پيش در طبقه شناس، سال بوم وايتكر،  
  )۵ درس( ۲ جغرافي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶

  ۴۵۹۳۸۶كد سؤال: 
(نه معكوس) وجود دارد؛ يعني هرچـه » مستقيم«اي  بين سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه و ميزان توليد مادهٔ آلي در آن ناحيه، رابطه  

  تند.ها درست هس است. ساير گزينه بيشتر در آنجا آلي نيز مادهٔ توليد ميزان باشد، بيشتر ناحيه يك در گياهي پوشش رشد سرعت
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  )۶س در( ۲ جغرافي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  ۳۹۷۲۵۶كد سؤال: 

  باشد. آسيايي مي -باشد كه جزء خانوادهٔ آفرو زبان مردم مصر، زبان عربي مي  
   توان به پاسخ درست دست يافت. با توجه به اينكه زبان مردم ايران و روسيه در متن كتاب اشاره شده، مي  
  )۷ درس( ۲ جغرافي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳اسخ: گزينۀ پ -۱۱۸

  ۳۹۷۲۵۵كد سؤال: 
  نادرست است.» د«فقط مورد   
  )۷ درس( ۲ جغرافي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

  ۴۶۰۶۴۱كد سؤال: 
 مختلـف نواحي به محصولات صدور براي تيكش از بتوان تا اند شده واقع درياها ساحل نزديكي در استوايي نواحي محصولي تك مزارع بيشتر  

  است. جهاني فروش بازارهاي در محصولات عرضۀ و صادرات پلانتيشن، از اصلي هدف زيرا كرد؛ استفاده جهان
  )۷ درس( ۲ جغرافي * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۰

  ۵۰۳۰۷۰ سؤال: كد
  دارد. رواج جهان يافتۀ كمترتوسعه كشورهاي در هم و پيشرفته كشورهاي در هم و است فتهيا گسترش جهان در جمعيت رشد دنبال به تجاري كشاورزي  

 
  )۳ (درس منطق * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۱

  ۳۶۴۴۴۶ سؤال: كد
 و است تباين مفهوم از تر عام چهارگانه هاي نسبت هوممف پس نيستند، تباين چهارگانه هاي نسبت برخي اما است، چهارگانه نسبت تبايني هر  

  است. »مطلق خصوص و عموم« دو آن رابطۀ
  نيست. كلي »تبريز« مفهوم اما است شده تعريف كلي مفاهيم بين چهارگانه هاي نسبت :۱ گزينۀ  
  است. برقرار »وجه من خصوص و عموم« ابطۀر پس هستند. زن بلكه نيستند مرد هم ها راننده بعضي و نيستند راننده مردها بعضي :۲ گزينۀ  
  است. برقرار »تباين« رابطۀ پس نيست »مصراع« ي»بيت« هيچ :۳ گزينۀ  
  )۳ (درس منطق * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۲۲

  ۳۷۵۲۴۶ سؤال: كد
 مشـخص غيرمشـابه مفـاهيم بـا را هـا آن افتراق وجوه و مشابه مفاهيم با را ها آن اشتراك وجوه كنيم، مي بندي طبقه را مفاهيم كه هنگامي  

 كـه مفـاهيمي سپس داد؛ قرار هم سر پشت طبقات در شان، عموميت ترتيب به را »مطلق خاص و عام« مفاهيم بايد منظور اين براي كنيم. مي
 قـرار مشـترك طبقـۀ يـك در را هسـتند »متباين« هم با ولي دارند »مطلق خصوص و عموم« نسبت واسطه بي تر، عام مفهوم يك به نسبت

 از رشته سه كنيم. بندي طبقه را »ها مهره بي« و »داران مهره« ،»گياهان« ،»جانوران« ،»جانداران« مفاهيم خواهيم مي كنيد فرض مثلاً دهيم. مي
  داد: تشكيل مفاهيم اين با توان مي را مطلق خاص و عام مفاهيم

  داران مهره  جانوران  جانداران  
 ها مهره بي  نورانجا  جانداران  
 گياهان  جانداران  
 بـا و نيست ها آن بين »جانداران« از تر خاص و ها آن از تر عام مفهوم و هستند خاص ،»جانداران« به نسبت »گياهان« و »جانوران« چون سپس 

 خاص واسطه بي ،»جانوران« به نسبت »ها مهره بي« و »داران مهره« چون مشابه طريق به همچنين گيرند. مي قرار طبقه يك در متباينند، نيز هم
  آيد: مي در زير صورت به بندي طبقه و گيرند مي قرار طبقه يك در باز متباينند، هم با و هستند
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 كـه شـان افتراق وجه اساس بر و گيرند مي قرار »جانداران« طبقۀ در است »حيات« كه شان اشتراك وجه اساس بر »گياهان« و »جانوران« نتيجه در  
 متبـاين اقسـام عنوان به هم عرض در و شده جدا هم از است، ديگري بودنِ »ارادي تحرك و حس« فاقدِ و يكي بودنِ »ارادي تحرك و حس« داراي

 بـودن »ارادي تحـرك و حس داراي زندهٔ« كه شان اشتراك وجه اساس بر »ها مهره بي« و »داران مهره« همچنين شوند. مي گرفته نظر در »جانداران«
 عنـوان بـه هـم عـرض در و شده جدا هم از است؛ بودن »مهره« فاقدِ يا دارا كه شان افتراق وجه اساس بر و گيرند مي قرار »جانوران« طبقۀ در است
 اشـتراك وجوه اساس بر را اهيممف توانستيم »متباين« و »مطلق خاص و عام« مفاهيم از استفاده با پس آيند. مي حساب به »جانوران« متباين اقسام

  گفت). خواهيم ۴ گزينۀ توضيح در را كنيم نمي استفاده »وجه من خاص و عام« يا »مساوي« مفاهيم از چرا (اينكه كنيم بندي دسته شان افتراق و
  كند. نمي توجيه ار »متباين« مفاهيم از استفاده ولي است »مطلق خاص و عام« مفاهيم از استفاده گر توجيه مطلب اين :۱ گزينۀ  
  كند. نمي توجيه را »مطلق خاص و عام« مفاهيم از استفاده ولي است »متباين« مفاهيم از استفاده گر توجيه مطلب اين :۳ گزينۀ  
 بايد »متباين« و »مطلق خاص و عام« مفاهيم از خصوصاً چرا گويد نمي ولي است؛ چهارگانه هاي نسبت از استفاده گر توجيه مطلب اين :۴ گزينۀ  

 از نحوي به را ها آن بشود كه ندارند افتراقي وجه هيچ دارند، »تساوي« نسبت مفهوم دو وقتي برد. كار به نبايد را ها نسبت ديگر و كرد استفاده
 قرار طبقه يك در را دو آن توان مي نه دارند، »وجه من خصوص و عموم« نسبت مفهوم دو وقتي طرفي از داد. قرار بندي دسته در و كرد جدا هم
 كـه »خفاش« بگذاريم، طبقه يك در را دو آن اگر دارند. وجه من رابطۀ »پستاندار« و »پروازكننده« مفهوم دو مثلاً مختلف. طبقات در نه و داد

 واليمتـ طبقـات در را دو آن توان نمي همچنين است. درست بنديِ طبقه اصول خلاف اين و گيرد مي قرار دسته دو هر در است، دو هر مصداق
 بگيرد. قرار بالاتر طبقۀ در كه نيست ديگري از تر عام كدام هيچ ولي باشد؛ بالاتر طبقۀ در يكي است لازم صورت اين در چون داد، قرار
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  )۴ درس( منطق * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۳
  ۳۶۴۵۰۵ سؤال: كد

 فيـتعر در مترادف، عبارت بودن تر واضح شرط به اگرچه كار نيا است. شده استفاده آن فيتعر يبرا مجهول مفهوم مترادف از فيتعر نيا در  
 ماننـد بـه يگريد لفظ با فقط بلكه است نشده ليتحل مجهول مفهوم چون شود؛ يم محسوب »دور« ،يمفهوم فيتعر در يول است مجاز يلغو

  است. شده استفاده آن كشف براي مجهول مفهوم دخو از زيرا نيست؛ هم واضح دوري، تعريف هر كه كنيد توجه .ستا شده ترجمه خود،
  )۴ درس( منطق * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۴

  ۳۶۴۵۰۸ سؤال: كد
 روش چنـد از اي  مجموعـه ارائـۀ موارد بيشتر در است، شنونده براي مجهول تصورهاي و مفاهيم شناساندن كردن، تعريف از هدف كه آنجا از  

  .كند  مي كمك مفهوم آن بهتر معرفي هب تعريف، براي مختلف
 شـود استفاده ها  روش اين از يكي از استفاده مورد فراخور به تعريف هر در شود  مي موجب تعريف، گوناگون هاي  روش متفاوت كاربرد :۱ گزينۀ  

  روش. چند تركيب نه
  است. كامل تنهايي به تعريف، صحيح روش هر :۲ گزينۀ  
  تعريف. هدف نه است مخاطب قناعا استدلال، هدف :۴ گزينۀ  
  )۵ درس( منطق * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۲۵

  ۳۶۴۴۵۲ سؤال: كد
 بالاتر طبقات در بايد هم سازمان يك تر مهم اعضاي است گرفته نتيجه بدن، عضو ترين مهم عنوان به مغز جايگاه بودن بالاتر از موردنظر تمثيل  

  كرد. نقد مخالف تمثيل با توان مي را يلتمث اين باشند. داشته حضور
  باشد. تر مهم شيء به مربوط تر، پايين جايگاه كه شود نمي دليل مطلب اين ولي رسد، مي آب به غيرمرتفع زمين تمثيل، اين در :۱ گزينۀ  
 طبقـات در اسـت ممكـن نيـز سازمان يك در تر مهم افراد بنابراين هستند؛ بالاتر ولي نيستند، تر مهم چشم، از ابرو و شعله از دود :۲ گزينۀ  

  است. موردنظر تمثيل نقد براي مخالف تمثيل يك اين پس باشند، داشته حضور تر پايين
  باشد. تر مهم شيء براي تر پايين جايگاه كه شود نمي دليل اما كند؛ مي پيدا ارزشمند اي آينده خاك، در شدن مخفي جهت به دانه :۳ گزينۀ  
  ندارد. موردنظر تمثيل نقد به ربطي ولي است؛ آسوده حوادث، از ندارد، تعلقي كه كسي دهد مي نشان تمثيل اين :۴ گزينۀ  
  )۵ درس( منطق * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۶

  ۳۶۴۴۷۳ سؤال: كد
 و است يقيني و عقلي كاملاً آن پذيرش كه است رياضي بديهي اصل يك است دو آن بين راست خط يك نقطه، دو بين مسير ترين كوتاه كه اين  

  ندارد. ديگر نوع هر يا تبيين بهترين استنتاج نوع از استقرا به نيازي
 تبيـين بهترين تا كرد رد ضعفي نقاط دليل به را كدام هر و گرفت نظر در را مختلفي هاي فرضيه توان مي موارد اين تبيين براي ها: گزينه ساير  

 شود. روشن
  )۵ درس( منطق * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۷

  ۳۸۳۶۶۴ سؤال: كد
 چـون سپس است. كرده استفاده تعميمي استقراي از پس داد. تعميم همه به را خود شناخت اما شناخت مي را او هايِ همكلاسي اكثر رضا پدر  

 مثـل رضا استعداد وقتي زيرا است قياس يك ستدلالا اين دارد. را قبولي استعداد هم رضا گرفت نتيجه بود، رضا استعداد مثل ها آن استعداد
 سعي قياس انواع با آشنايي از بعد (تذكر: دارد. را استعدادي چنين هم رضا ضرورتاً پس اند داشته را قبولي استعداد آنان و است آنان استعداد
 به خود شهودي درك اساس بر صرفاً نداريد. اييآشن آن با شما كه است مساوات قياس نوعي اين زيرا دهيد؛ تشخيص را قياس اين نوع نكنيد

  دهيد.) تشخيص را آن بودن قياس تا كنيد توجه »مقدمات از شده گرفته نتيجۀ بودن ضروري«
 در كـه داشـت توجـه بايـد امـا دارد. تمثيلي استقراي به زيادي شباهت رضا پدر استدلال آخر قسمت برسد نظر به شايد :۳ و ۲ هاي گزينه  

 خـود اينجا در اما دهيم. مي تسري ديگري به يكي از را مشابهت وجه آن از غير ديگري احكام امر، دو بين مشابهت يك از ما يليتمث استقراي
 شده پذيرفته مقدمات در هايش همكلاسي در هم و رضا در هم (استعداد) شباهت وجه وجود چون و است شده داده تسري حكمِ شباهت، وجه
  است. نگرفته انجام تمثيلي استقراي و است قطعي رضا) داشتن (استعداد نتيجه لذا است

  نيست. تبيين بهترين استنتاج است، نرسيده نتيجه به احتمالات رد از اينكه به توجه با :۴ گزينۀ  
  )۶ درس( منطق * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۸

  ۳۶۴۲۶۳ سؤال: كد
   كند. مي مشخص را قضيه كيفيت باشد، ايجابي يا سلبي تواند مي هك قضيه رابطۀ باشند، چه هر محمول و موضوع  
   ها. آن مسند نه است جملات نهاد قضيه، موضوع :۱ گزينۀ  
 زبـان دسـتور در جمـلات، نهـاد همـان قضيه موضوع بگوييم بايد بنابراين، مسند. و نهاد نه دارد محمول و موضوع منطق در قضيه :۲ گزينۀ  

  است. فارسي
 محمول، (موضوع، قضيه كل تطابق به گردد مي بر قضيه هر كذب و صدق و كنند مي مشخص را قضيه كيفيت فقط قضيه ايجاب و سلب :۴ گزينۀ  

  واقعيت. با رابطه)
  )۶ درس( منطق * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۹

  ۳۶۴۲۶۹ سؤال: كد
  است. قضيه عموضو بودن كلي يا جزئي اساس بر محصوره از شخصيه قضيۀ تفكيك  
  )۶ درس( منطق * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۰

  ۳۶۴۳۱۱ سؤال: كد
 محسـوب قضـيه و است انشايي كند، مطرح را دست اين از اموري و ها خواسته احساسات، تمايلات، بلكه دهد، نمي خارج عالم از خبري كه اي جمله  

  نيست. قضيه لذا دهد نمي خارج عالم از خبري و كند مي بيان را گوينده اعجاب احساس اًصرف »عشق هيأت علم است علمي عجب« جملۀ شود. نمي
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  )۳ (درس فلسفه * متوسط ال:سؤ مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۱
  ۴۴۵۵۳۱ سؤال: كد

 ؛باورها نادرستي يا ستيدر دلايل يافتن و چرايي آموختن ؛است زندگي به مربوط باورهاي همين در تأمل فيلسوفانه، انديشيدن و فلسفي تفكر  
 آزادانديشـي بـه و سـازيم مـي را خـود فكـري هاي بنيان ما خود صورت، اين در نادرست. باورهاي گذاشتن كنار و درست باورهاي پذيرفتن

  .كنيم مي كسب مستقل شخصيتي و رسيم مي
  نيست. فلسفه اصلي نقش اين :۲ گزينۀ  
  هستند. نهادينه و پايدار كاملاً و اند آمده وجود به كوركورانه قليدت روي از كه اساسي باورهاي بسيار چه :۳ گزينۀ  
  است. تقليد در ما از بسياري باورهاي ريشۀ :۴ گزينۀ  
  )۴ درس( فلسفه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۲

  ۴۸۱۲۹۵ سؤال: كد
 گوناگون نظريات مركز به آتن و دادند قرار تاثير تحت نيز را آتني نانديشمندا ديدگاه تدريج به كردند مي زندگي صغير آسياي در كه انديشمنداني  
 بـر نگراني و تشويش نوعي تا شد سبب كردند، مي عرضه انديشمندان اين كه متضادي غالباً و گوناگون نظريات و آرا شد. تبديل فكري اختلافات و

 دانشـمنداني ظهـور بـه فكري آشفتگي اين گردد. پراكنده ايشان ذهن در انديشه و دانش به نسبت اعتمادي بي بذر و شود غالب روزگار آن مردم
 انديشمندان سخن تضاد دليل به خواندند، مي دانشمند يعني »سوفيست« را خود كه ها آن شدند. انديشه و علم اعتباري بي منادي كه گرديد منجر
    كردند. انكار را حقيقت اصل كم كم و آوردند روي سخنوري فن به علوم آموزش جاي به و دانستند  بيهوده را نظرات آن جهان، تفسير در
  )۵ درس( فلسفه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۳

  ۴۸۶۹۳۲ سؤال: كد
 گي،زنـد بـه تـا كرد وادار را فلسفه او برد. شهرها و ها خانه به را آن و آورد زمين به آسمان از را فلسفه او« گويد: مي سقراط دربارهٔ سيسرون  

 هـاي دگرگوني عقلانـي تبيـين دنبال به هرچيز از بيش كه بودند شناساني جهان و دانشمندان سقراط از پيش ».بپردازد شر و خير و اخلاقيات
 سـقراط پرداختنـد. مي اخلاقيات و زندگي و انسان مانند موضوعاتي به كمتر اما كردند، مي توجه نيز هستي بنيادين مسائل به و بودند طبيعت

 فيلسـوفان هاي فلسفه قول، اين در »آسمان« از سيسرون منظور بنابراين داد. قرار جديدي مسير در را فلسفه مسائل، نوع اين طرح با كه دبو
 »زمـين« از منظـور و طبيعـي) مـاوراي امور (نه پرداختند مي طبيعت هاي دگرگوني و هستي به مربوط موضوعات به كه است سقراط از پيش

  بودن). غيرتخصصي يا بودن همگان دسترس در (نه پرداخت ها آن به سقراط كه است اخلاقيات و انسان زندگي به بوطمر فلسفي مسائل
  )۵ درس( فلسفه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۴

  ۴۹۰۹۶۱ سؤال: كد
 و )۱ گزينـۀ (رد گزيـد برمي را اخلاقي) مسائل فقط نه (و زندگي اساسي مفاهيم از يكي ديگران، با وگو گفت در او داشت. ثابتي بحث روش سقراط  

 از بـود حق را آنچه و برساند حقيقت به را او  كه  طوري به كرد مي مطرح ديگري پرسش مخاطب، پاسخ به توجه با سپس كرد. مي پرسش اش درباره
 كمـك سـقراط و دارد اختيـار در را حقيقـت شخود شخصي هر كه است اين بر فرض سقراطي روش در بنابراين آورد. دست به دهنده پاسخ زبان
 كرد. استفاده ملتوس اتهام به پاسخ براي روش همين از نيز دادگاه در سقراط ببيند. روشني به را آن و كند بيان را حقيقت بتواند شخص تا كرد مي

  است. باطل ادعايش كه رساند نتيجه اين به را او ملتوس، از پاسخ و پرسش با سقراط كرد، متهم خدايي بي به را سقراط ملتوس وقتي
  خداست. فقط حقيقي داناي سقراط نظر از :۳ گزينۀ  
   دانست. مي سوفسطائيان گراييِ نسبي با مقابله را خود رسالت سقراط زيرا نبود، متفاوت ديگري با رسيدند مي آن به افراد كه حقيقتي :۴ گزينۀ  
  )۶ درس( فهفلس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۵

  ۴۴۵۶۱۳ سؤال: كد
 كـه نيسـت ايـن مطلـق، شكاكيت بودن خودمتناقض علت ثانياً هاست. دانسته در ترديد معناي به بلكه نيست؛ ندانستن معناي به »شك« اولاً  

 نفـي يمعنـا بـه بلكـه نيسـت؛ شناخت و شك توامان پذيرش معناي به »شناخت در شك« زيرا است؛ تضاد در شناخت معناي با شك معناي
 انجامـد؛ نمي تناقض به هستند، هم با متضاد معنا در شناخت و شك كه نظر اين از ها شناخت همۀ در شك پس است. شك پذيرش و شناخت

 كه داند مي كند، مي مطرح را ادعا اين كه كسي يعني است شناخت يك »ها شناخت همۀ در شك« خود تأييد كه دارد تناقض جهت اين از بلكه
  است. كافي مطلق شكاكيت نقض براي امر يك همين دانستن و ددان نمي هيچ

  )۶ درس( فلسفه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶
  ۴۴۵۶۵۸ سؤال: كد

 آن كنار در كه ميهست آگاه ما يعني است؛ محدود مجموع در ما شناخت خود، و جهان از ما فهم و شناخت يگستردگ رغم يعل كه ميدان يم ما  
 يعنـي مـا، شـناخت مابـازاي بنـابراين .ميشناس ينم و ميدان ينم را ها آن كه هست عالم در هم يگريد فراوان قيحقا ها، آموخته و ها هدانست

  است. شده بيان ۴ گزينۀ نمودار با حقيقت اين و است جهان در ها شناختني از بخشي ايم، شناخته كه چيزهايي
  شوند. مي محسوب »مركب جهل« بلكه نيستند، ما هاي شناخت جزء ،»ستنادر باورهاي« يا »شناختي خطاهاي« توجه:  
  )۶ درس( فلسفه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷

  ۴۴۵۶۵۹ سؤال: كد
  اند: قبيل اين از دارند، تعلق شناسي معرفت حوزهٔ به كه هايي سؤال  
 مفيد نه است، درستي و اعتبار »ارزش« از (مقصود دارند شارز اندازه چه تا ما هاي شناخت است؟ ممكن اساساً شناخت آيا چيست؟ شناخت«  

  »و... چيست؟ شناخت يقلمرو كدامند؟ شناخت هاي راه ؟اخلاقي) ارزش يا بودن
  شود. مي بحث شناسي معرفت در كه است شناخت هاي راه از سؤال :۱ گزينۀ  
  است. مربوط شناسي معرفت به و است اريگذ ارزش اين معيار و شناخت ارزش به مربوط سؤال اين :۲ گزينۀ  
 سؤال خود ليكن دارد)، خطا گاهي »حس« بگويند اينكه (براي گيرد مي قرار مورداستفاده شناسي معرفت در سؤال اين پاسخ هرچند :۳ گزينۀ  
  شود. داده پاسخ سيشنا معرفت در و باشد فلسفي پرسش يك تواند نمي رو اين از شود. مي داده پاسخ تجربي علوم در و تجربه با

  است. شناسي معرفت حوزهٔ به متعلق كه است شناخت اعتبار و ارزش از سؤال :۴ گزينۀ  
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  )۷ (درس فلسفه * متوسط سؤال: شخصاتم ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۸
  ۴۴۵۶۷۳ سؤال: كد

 .اسـت اشـيا تمايزهاي و ها تفاوت شناخت در ما توانايي گيرد، مي قرار عقلي تفكر زمينۀ كه حسي، شناخت اعتبار و ارزش هاي نشانه از يكي  
 بنابراين بكند. مختلف هاي استفاده متفاوت اشياي از خود عقل كمك به كه دهد مي انسان به را امكان اين اشيا، از متفاوت حسي هاي شناخت

   كند. مي فراهم را روزمره زندگي در كاربردي عقلي تفكر زمينۀ اشيا، تمايز حسي شناخت گفت توان مي
  نيست. عقل براي حس بودن زمينه معناي به لزوماً خاص، قلمرويي در حس و عقل بودن ناپذير جدايي :۱ زينۀگ  
 تفكر براي حس بودن زمينه معناي به اين اما شود. مي ممكن عقلي مقايسۀ و تحليل نيز و حواس خود سوي از حواس خطاي شناخت :۳ گزينۀ  

 باشد. روزمره زندگي در كاربردي عقلي تفكر زمينۀ حس، شود موجب تواند نمي حواس بودن اعتماد قابل صِرفِ زيرا نيست؛ سؤال اين موردنظر
  كند. مي فراهم را اي زمينه چنين كه است حسي شناخت خاص محتواي اين بلكه

  روزمره. زندگي براي است اي زمينه بلكه كند نمي فراهم را عقلي تفكر زمينۀ ضرورت، اين :۴ گزينۀ  
  )۷ (درس فلسفه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۹

  ۴۴۵۶۷۵ سؤال: كد
 را شناخت نوع اين بشناسد. را آن قوانين و ببرد پي طبيعت رموز و اسرار از بسياري به تواند مي حسي هاي يافته تحليل و حواس كمك با عقل  

  ).۲ گزينۀ (رد نامند مي تجربي شناخت آيد، مي دست به عقل و حس همكاري با كه
  دروني. نه هستند بيروني مشاهدات حسي، هاي يافته :۳ گزينۀ  
  تجربي. شناخت نه انجامد، مي تجربي علوم فلسفۀ هاي گزاره عقلي شناخت به تحليلي چنين :۴ گزينۀ  
  )۷ درس( فلسفه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰

  ۴۴۵۶۷۷ سؤال: كد
 شناخت خود پيرامون جهان و خود از انساني نفس كه يابد مي نفس دروني هاي يافته در تأمل با عقل زيرا است، كرده صادر »عقل« را حكم اين  

 و هستند خام مشاهدات صرفاً اداركات، اين ولي ،شوند مي ادراك »قلب« سوي از حضوري و واسطه بي طور به دروني هاي يافته خود البته دارد.
  كند. مي صادر حكم دروني، مشاهدات اين تحليل با كه ستا عقل اين ندارد. وجود ها آن در حكمي

 

  شناسي روان ۳ درس * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱
  ۴۸۶۵۷۷ سؤال: كد

 فرد خواند، مي بار يك را آن سيفار زبان به مسلط فرد كه حالي در خواند. مي دوبار را »از« واژهٔ نوآموز فرد است. كتاب مثال همچون مثال اين  
  است. مفهومي پردازش داراي دوم فرد و ادراكي پردازش داراي اول

  شناسي روان ۳ درس * متوسط ال:سؤ مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲
  ۴۸۹۵۰۲ سؤال: كد

 مثال، عنوان به شود. مي سالم حسي ابزارهاي ساير توسط خسارت جبران به منجر حسي ابزارهاي از يكي دادن دست از حسي: جبران مفهوم  
  دارند. خود شنوايي ورودي فقدان جبران براي تري   يافته توسعه ديداري عملكرد احتمالاً شنوايي ديدهٔ آسيب افراد

  شناسي روان ۳ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳
  ۴۸۹۵۳۱ سؤال: كد

 زيرا است، دوم مرحلۀ از تر سريع و تر آسان است) يكسان هم با رنگ و نوشته (كه اول ۀمرحل در رنگ بردن نام كه دهد مي نشان استروپ اثر  
 فقط و كند توجه نبايد شده نوشته آن با كلمه كه جوهري به آزمودني يعني است؛ موضوع دو زمان هم پردازش مستلزم آزمون، دوم مرحلۀ در

  كند. توجه شده نوشته كلمۀ به بايد
  شناسي روان ۳ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴

  ۴۸۹۶۲۲ سؤال: كد
  است: عامل سه تأثير تحت توجه منابع  
  بيروني هاي محرك وسيلۀ به حواس تحريك )۱  
  حافظه در موجود اطلاعات )۲  
  ها آن انتظارات و افراد پردازش سبك )۳  
 از شود مي باعث او حافظه در موجود اطلاعات و محمد شغل اما كند، جلب دخو به را محمد توجه تواند مي بيروني هاي محرك تمام مثال اين در  

 روي نقاشي تابلوهاي به پرنده جاي به بود ممكن بود، هنرمند وي اگر كه حالي در كند. توجه آن به و انتخاب را پرنده مختلف هاي محرك ميان
  كند. توجه ديوار

  شناسي روان ۳ درس * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۵
  ۴۸۹۶۸۴ سؤال: كد

 عوامـل از تغذيـه و خـواب مانند زيستي نيازهاي تأمين است. شناختي روان عوامل و فيزيولوژيكي عوامل تأثير تحت ذهني انگيختگي ميزان  
 مـؤثر ذهنـي يختگيانگ در آن) به دهي اهميت و هدف (ايجاد نيز ديگر شناختي روان مهم عوامل است. ذهني انگيختگي ايجاد فيزيولوژيكي

  است.
 متن در كه كنيد توجه است. افتاده اتفاق فيزيولوژيكي) (عوامل نامناسب خواب و تغذيه وضعيت دليل به درس در عطيه تمركز كاهش اينجا در  

 يافته كاهش هدفش هب او دهي اهميت ميزان يا و كرده ايجاد خود براي تحصيل ادامۀ از غير ديگري هدف عطيه كه نشده اين به اي  اشاره سؤال
  باشد. جواب تواند نمي ۲ و ۱ هاي گزينه بنابراين است.

  است. نشده آن به اي  اشاره نيز شده ذكر موقعيت در و نيست »ذهني انگيختگي« بر مؤثر عوامل جزء ۴ گزينۀ  
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  شناسي روان ۴ درس * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶
  ۴۸۹۶۹۲ سؤال: كد

 سـالان بزرگ كـه حـالي در كننـد، مي رمزگردانـي را اطلاعات جزء به جزء صورت به كودكان گيرد. مي صورت مختلف هاي ورتص به رمزگرداني  
  دارد. وجود بيشتري خطاي امكان جزء به جزء رمزگرداني در كنند. مي رمزگرداني خلاصه و كلي صورت به
  شناسي روان ۴ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷

  ۴۸۹۷۰۸ سؤال: كد
 زمـان و سـازي ذخيره ظرفيـت بنـابراين هست، هم ما استفادهٔ ميزان تابع زمان از اثرپذيري بر علاوه كاري، حافظۀ گيري شكل كه آنجايي از  

   ت.اس نامحدود كاري حافظۀ ظرفيت كه نيست معنا اين به اين اما باشد، بيشتر تواند مي مدت كوتاه حافظۀ برخلاف اطلاعات بازيابي
  شناسي روان ۴ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۸

  ۴۸۹۸۰۱ سؤال: كد
 »كـردن اضـافه« خطـاي از اي  نمونه موضوع اين كه آورند مي روي بافي افسانه يا خاطرات تحريف به گذشته اطلاعات يادآوري در افراد برخي  

  هستند. »كردن حذف خطاي« يا فراموشي ايجاد عوامل جزو ها گزينه ساير است.
  شناسي روان ۴ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۹

  ۴۸۹۶۹۸ سؤال: كد
 وجـود معنـايي ارتبـاط »قرمز زبان،« ها آن از يكي در اما اند. گرفته قرار هم كنار در واژه دو چون دارند، را بيروني هاي نشانه ها واژه جفت تمام  

  هست. مه دروني نشانۀ داراي پس دارد،
  شناسي روان ۴ درس * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰

  ۴۸۹۷۰۹ سؤال: كد
 مطالعـۀ و  فاصـله بـا يـادگيري عميـق، يادگيري تداخل اثر كنترل براي را. اطلاعات تداخل نه برد مي بين از را زمان گذشت اثر كارآمد مرور  

  باشد. مفيد تواند مي چندحسي
  شناسي روان ۵ درس * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱

  ۴۹۰۰۱۱ سؤال: كد
  بود. خواهد ناقص مسئله از درك نباشد، روشن هدف وقتي چيست؟ هدف بدانيم كه كنيم مي مسئله احساس زماني  
  شناسي روان ۵ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲

  ۴۸۹۸۹۳ سؤال: كد
   اوليـه موقعيـت شناسـايي )۱ شـوند: مي تقسـيم »شـده تعريـف بد« و »شده تعريف خوب« نوع دو به ها همسئل زير، هاي شاخص به توجه با  

  هدف. به دستيابي عدم يا دستيابي تضمين امكان )۴ هدف دقيق تعريف )۳ دسترس در راهبردهاي يا اقدامات فهرست )۲
 اقـدامات مـثلاً است. »شده تعريف بد« نوع از و دارد وجود زيادي  ابهام مدو مثال در اما كرد. مشخص را بالا هاي ويژگي ، توان مي اول مثال در  

 يـا رساند مي هدف به را ما اقدامات اين از استفاده كه كنيم تضمين توانيم نمي و ندارد وجود كودكان تربيت براي استانداردي كاملاً و مشخص
  نه.
  اسيشن روان ۵ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳

  ۴۸۹۹۲۶ سؤال: كد
 قـرار بـا سپس و گردد مي ارائه باشد، درست تواند مي مسئله يك به پاسخ در كنيم مي فكر كه احتمالي هاي حل راه همۀ مغزي بارش روش در  

  شود. مي انتخاب حل راه بهترين آن، اساس بر ها حل راه ارزيابي و معيار چند دادن
  شناسي روان ۵ درس * واردش :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴

  ۴۸۹۸۹۷ سؤال: كد
 از يكي تواند مي مناسب شناي كلاس يك كردن پيدا مثال اين در است. مسئله حل براي مناسب حل راه كارگيري به مسئله، حل در گام دومين 

  باشد. ها حل راه
  ها: گزينه ساير بررسي  
  باشد. مي حل راه يابيارز يعني مسئله، حل سوم مرحلۀ بيانگر گزينه اين :۱ گزينۀ  
  باشد. مي مسئله تشخيص يعني مسئله، حل اول مرحلۀ بيانگر گزينه اين :۲ گزينۀ  
  باشد. مي ها حل راه اصلاح و بازبيني يعني مسئله، حل چهارم مرحلۀ بيانگر گزينه اين :۳ گزينۀ  
  شناسي روان ۵ درس * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵

  ۴۸۹۹۰۹ سؤال: كد
 به كرد. استفاده توان مي فني كارهاي در فقط انبردست از كه اند بوده گذشته تجربۀ اين تأثير تحت همچنان افراد طناب دو زدن گره مسئلۀ در  

  كنند. استفاده پاندول عنوان به انبردست از توانند نمي و نيستند آن حل به قادر دليل همين
  دارد. منفي اثر گذشته تجربۀ پس است؛ گذشته تجربۀ از صرف پيروي افراد، موفقيت عدم دليل ترين مهم نيز »سكه ۸« مسئلۀ در  
  دارد. مثبت اثر گذشته تجربۀ ۴ و ۱ هاي گزينه هاي مثال در  
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